

Transilvania

An. XLVI.

1 Decembrie v. 1915.

Nr. 7—12.

† Ioan Micu Moldovan.

Luni în 7/20 Septembrie a. c. a închis ochii pe vecie, în Blaj, în vârstă de 83 ani, venerabilul prepozit capitular *Ioan Micu Moldovan*, fost președinte al Asociațiunii și membru activ al Academiei române.

Cu Ioan Micu Moldovan a dispărut trupește dintre noi una dintre figurile cele mai marcante ale societății noastre românești: o inteligență vie, o voință de fer și o inimă de aur, — cu un cuvânt: un suflet mare, adăpostit într'un trup mărunțel; însușiri interne din cele mai strălucite, investmântate în haina cea mai simplă a modestiei.

El, care atât ca profesor la școalele din Blaj, cât și ca sfetnic al Capitlului metropolitan, iar' mai târziu ca conducător al acestei înalte corporațiuni bisericești, a dus o viață așa de simplă, încât se putea asemăna cu acei vechi conducători din timpurile dintâi ale Republicei romane, cari își găteau singuri mâncarea și cari lăsau din mâni coarnele plugului, ca să se pună în fruntea ostașilor și să cârmuiască trebile Statului, — el, care și ca locoțiitor vlădicesc trăia tot astfel, cum trăise ca copil în Varfalăul Arieșului, neștiind ce este viața comodă și îmbuibarea, adăpostiă în jurul său rânduri-rânduri de tineri lipsiți și doritori de învățătură, îi ocrotiă sub modestul coperiș al chiliei sale și împărțiă cu dânșii bucata sa de pâine. El, care eră atât de riguros față cu sine și atât de darnic față cu alții, — fără să aibă cine știe ce venite, ci numai prin viața sa deosebit de activă și cumpătată, a fost în stare să împrăstie atâta bine în jurul său timp de peste o jumătate de veac, iară în zilele sale din urmă să lase o avere însemnată spre scopuri culturale și de binefacere.

Dar nu numai binefaceri materiale a împărțit cu mână largă în jurul său bărbatul acesta mult meritat, a cărui trecere din viață, deși la granițele extreme, date nouă, muritorilor, pe pământ, am deplâns-o cu toții, ci tot așa de mare, dacă nu și mai mare, este binele moral, ce l-a făcut el neamului nostru românesc, câtă vreme a petrecut între noi.

Timp de douăzeci de ani și mai bine, ca profesor la seminariul și la gimnaziul din Blaj, iar mai târziu ca director al acestui gimnaziu, el a sămănat fără preget între tinerii încredințați îngrijirii sale semințele culturai românești, deprinzându-i cu o viață activă și morală, și sădind în ei iubirea de Dumnezeu, râvna de știință și alipirea față de limba strămoșească.

Ca sfetnic bisericesc, Ioan Micu Moldovan, — Moldovănuș, cum îi zicea toată lumea —, eră la locul său. Model de activitate, model de corectitate, el eră un stâlp puternic al bisericei sale. Sfatul său înțelept, cum mărturisesc toți cei-ce cunosc împrejurările acestei biserici, i-au făcut serviciile cele mai prețioase; vorba sa eră totdeauna cu minte și hotărâtă.

Dar canonicul Moldovan eră și un erudit. Aceasta o dovedesc scrierile sale, cu deosebire din domeniul Istoriei bisericești, puține la număr, dar în genere de valoare. Aceste scrieri i-au deschis în a. 1894 porțile Academiei Române.

Servicii însemnate a făcut mult regretatul prepozit și Asociațiunii noastre, al cărei membru devotat a fost dela întemeierea ei, dela ședința de constituire din 24 Octomvrie v. 1861, până în ceasul său din urmă. La adunările generale ale însoțirei noastre culturale vorba lui înțeleaptă și cumpănită eră cu drag ascultată, și propunerile sale, care aveau în vedere înaintarea poporului nostru în toate cele bune, erau îndeobște primite cu însuflețire.

Dovadă de reputația, de care se bucură răposatul Moldovan în sânul însoțirei noastre, e faptul, că adunarea generală, ținută în Năsăud în Octomvrie 1893, i-a încredințat postul de președinte al Asociațiunii, post, pe care l-a păstrat până în a. 1901, când, din cauză de boală, s'a văzut silit a-l părăsi.

Sub conducerea lui s'a ținut adunarea generală din Sebeșul-săsesc, din August 1894; cea din Blaj, din anul

următor, în care se hotărăște modificarea Statutelor «Asociațiunii»; cea din Lugoj, din a. 1896, în care Asociațiunea se întrunește pentru prima oară în adunare generală în afară de granițele vechiului Ardeal; adunarea extraordinară din Martie 1897, ținută în Sibiiu, în care se decide schimbarea numirei «Asociațiunii», la cererea Guvernului țării; adunarea din Mediaș, din August acelaș an, în care se hotărăște înființarea Muzeului istoric și etnografic; cea din Beiuș, din 1898, în care se votează Regulamentul pentru adunările generale ale Asociațiunii, precum și cele pentru afacerile interne ale Comitetului și pentru afacerile interne ale despărțămintelor; în fine cea dela Băile Herculane, din Septembrie 1900, care a stabilit Regulamentul Secțiunilor literare și științifice.

La toate aceste adunări, ca și la întrunirile Comitetului central, s'au dovedit tactul și priceperea în conducere a mult regretatului Moldovan și totodată devotamentul lui pentru instituția, ce-l ridicase în fruntea sa. Cuvântul lui înțelept răsună cu putere și demnitate la întrunirile generale, arătând calea, ce aveă s'o urmeze însoțirea noastră culturală.

«Limba», zice el la adunarea dela Sebeșul-săsesc, «este tezaurul cel mai prețios al fiecărei națiuni; ea împreună pe indivizii singuratici, îi deosebește de cătră cei de alt neam și-i ține în comuniune continuă, — iar cultura, în sensul adevărat al cuvântului, răspândind lumina, liberează mintea de prejudețe și scapă inima de inclinațiuni rele. *Prin ea numai și numai prin ea putem ajunge la libertatea adevărată.*»

Iar' la adunarea din Lugoj îndeamnă: «Totdeauna brânele noastre trebuie să fie încinse, brațele înarmate. Trebuie să cucerim formal terenul împedecat cu greutateți felurite, și altora, cari se află în pozițiuni mai favorabile, de tot necunoscute!»

În sfârșit la Băile Herculane exclamă: ... «Ce Român va pune piciorul său pe pământul sacru al acestui ținut, fără să-și aducă aminte, că străbunii noștri, când au purtat preste Dunăre acvilele lor victorioase, pre aici au făcut primele cuceriri! De pre aici au trecut munții, acest zid de apărare, acea grandioasă cetate, ce făcea să crească virtutea sălbatică a dușmanilor, de cari pre atunci tremurau toate popoarele din jur. Pre aici, chiar și în loc, se află deosebite monumente din epoca descălecării și a înrădăcinării nea-

mului nostru întru această țară așa depărtată de sânul călduros al mamei noastre, — iară în apropiere se află unul grandios, pre care nu l-a putut învinge și dărâmă nici valurile Dunării, nici tempestățile aerului și chiar nici răutatea omenească, carea întru turbarea sa sfarmă și cutropește mai cumplit, decât puterile naturei brute».

Pare-că auzim pe nemuritorul Timoteiu Cipariu, al cărui învățăcel devotat a fost mult regretatul Moldovan, în clasica sa vorbire ținută la adunarea din Brașov din anul 1862.

Este ușor de înțeles, că repășirea unui bărbat ca Ioan Micu Moldovan dela conducerea Asociațiunii a fost însoțită de regretele tuturor membrilor ei și că adunarea generală din Sibiiu, din anul 1901, ia act de această repășire, «regretând retragerea Il. Sale dlui Ioan Micu Moldovan dela prezidiul Asociațiunii, îi mulțamește pentru înțeleapta conducere a Asociațiunii, pentru zelul și devotamentul, cu care a condus afacerile ei, și își exprimă speranța, că Asociațiunea nici pe viitor nu va fi lipsită de sprijinul și conlucrarea lui».

Recunoștința însoțirii noastre față cu fostul ei prezident se manifestă și mai puternic, când la adunarea jubilară din Blaj, din vara anului 1911, când s'a serbat împlinirea unei jumătăți de veac dela întemeierea Asociațiunii, cei întruniți îl proclamă cu mare însuflețire ca membru de onoare al ei, alături cu cei doi Arhipăstori ai Bisericilor române surori și cu mult regretatul Ioan cavaler de Pușcariu, care contribuise odinioară așa de mult la plămădirea acestei însemnate instituții culturale.

Iubit și respectat de un popor întreg se stinse venerabilul bătrân, trecând din viața aceasta vremelnică la o viață vecinică, asigurată prin faptele sale bune.

Monument peritor nu se va așeză la mormântul său, căci așa a dorit, celce în toată viața sa «s'a ferit de pompă».

Să-i ridicăm monument, mai trainic ca bronzul și ca marmura, în inimile noastre recunoscătoare!

A. B.

PARTEA OFICIALĂ.

Nr. 1025—1915.

Raportul general

al comitetului central al «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român» despre lucrările îndeplinite și despre situația Asociațiunii în anul 1914.

Onorată adunare generală!

Prezentăm acest raport general, cerut în punctul ultim din §. 23 al Statutelor Asociațiunii, între împrejurările cele mai grele, cu cari a avut să lupte instituțiunea noastră în cursul existenței sale de 54 de ani.

O singură dată, în anul 1873, Asociațiunea nu și-a putut țineă adunarea sa generală din cauza epidemiei de holeră, ce grasă în țară.

Dar și în acest an activitatea Asociațiunii nu a fost împiedecată timp mai îndelungat și s'au putut îndeplini toate celelalte ageände prevăzute în statute.

În anul 1914, asupra căruia raportăm cu această ocazie, agendele Asociațiunii au urmat în mod normal până la sfârșitul lunei Iulie, când s'a decretat mobilizarea generală și s'a început războiul.

Situațiunea excepțională, provocată de începerea războiului, a zdruncinat și mersul normal al lucrărilor Asociațiunii în anul trecut. Organele despărțămintelor, în urma opreliștei, nu au putut să mai facă propagandă culturală și economică în comune, nici să-și țină măcar adunarea cercuală, cu excepția a câtorva, cari apucaseră să o țină înainte de începerea ostilităților.

Prin mobilizarea unui însemnat număr al directorilor și altor funcționari ai despărțămintelor a fost împiedecată în mare măsură chiar și încassarea taxelor, ceea ce a produs o considerabilă perturbație în situația financiară a Asociațiunii, care, precum știm, se susține aproape numai din taxele dela membri.

Această împrejurare a avut drept urmare, că comitetul central, în ședința sa ținută la 5 Decemvrie 1914, între altele, pe lângă suprimarea postului de secretar literar, al cărui titular de altfel și-a fost dat dimisia, a suprimat și postul de conferențiar agronomic, acela de

ajutor de custode al Muzeului, cum și acela de administrator al Bibliotecii populare, reducând, în acelaș timp, și retribuția unora din membrii corpului didactic al școalei civile de fete a Asociațiunii, — cari toate au trebuit să se facă, deși aceste schimbări sunt în paguba bunului mers al lucrărilor instituțiunii noastre.

În urma împrejurărilor excepționale din anul 1914 nu s'a putut țineă nici adunarea generală a Asociațiunii, precum, tot din cauza acestor împrejurări, nu se poate țineă nici adunarea generală din anul de față, rămânând ca atât acest raport, cât și cel pentru anul 1913, să se prezinte adunării generale, care, să dea bunul Dumnezeu, să o putem țineă măcar în anul viitor 1916.

Împrejurarea, că în anul 1914 nu s'a putut țineă adunarea generală și adunările cercuale din despărțăminte, a avut influință foarte păgubitoare cu privire la numărul membrilor Asociațiunii și încassarea taxelor. De regulă, cei mai mulți membri se înscriu și achită taxa cu ocazia adunărilor generale și cercuale. Și în anul 1914 publicul nostru a fost lipsit de prilejul de a se entuziasmă pentru cauza mare a culturii neamului nostru și de a se înșirui între membrii instituțiunii noastre.

Stăruințele puse din partea comitetului central și a biroului acestuia în scopul înmulțirii numărului membrilor și achitării taxelor restante nu au putut să paralizaze efectele stricacioase, cauzate de imposibilitatea ținerii adunării generale și adunărilor cercuale.

Și de aici, în mare parte, ca o consecință naturală, situația nefavorabilă, ce se constată în mersul Asociațiunii în anul 1914.

Numărul *despărțămintelor* Asociațiunii în anul 1914 s'a ridicat a 87. S'au înființat în acest an 4 despărțăminte nouă: 1. Biserica-albă, 2. Boroș-sebeș, 3. Crasna și 4. Sighet.

S'au reorganizat 6 despărțăminte: 1. Cohalm; 2. Făgăraș; 3. Hăl-magiu; 4. Huedin; 5. Lipova și 6. Orade.

Alte câteva despărțăminte erau în pragul înființării, au fost însă împiedecate prin începerea războiului.

Și-au ținut adunarea cercuală obicinuită 8 despărțăminte: Almaș, Băsești, Brașov, Mediaș, Murăș-Luduș, Năsăud, Șimleu și Tășnad.

Deci, din numărul total de 87 despărțăminte, au ținut adunări (împreună cu cele de organizare și reorganizare) 18, adecă $\frac{1}{5}$ parte, și n'au ținut adunări 69, adecă $\frac{4}{5}$.

Dintre cele 87 despărțăminte, câte a avut Asociațiunea, au dezvoltat activitate, în cursul semestrului prim, distingându-se mai ales prin ținerea de prelegeri, următoarele 34 despărțăminte:

1. Beclean (92 prelegeri), 2. Beiuș (76), din cari o parte ținute de conferențiarul agronomic, 3. Vârșeț (28 prelegeri + 29 conferințe = 57), din cari o parte ținute de conferențiarul agronomic, 4. Vișeu-Iza (41), 5. Indol (30), 6. Viștea (27), 7. Aiud-Teiuș (25), 8. Ceica (18), 9. Caransebeș (17), 10 și 11. Gherla și Seini (câte 16), 12. Gurghiu (15), 13—16. Almaș, Boroș-sebeș, Tinca și Zernești (câte 14), 17—18. Dej și Sălciua (câte 13), 19—20. Brașov și Jiu (câte 12), 21. Becicherecul mare (11), 22. Jibău (10). Alte 10 despărțăminte, sub 10 prelegeri; iar 53 despărțăminte, pe cât ne este cunoscut, nu au ținut de loc prelegeri.

Oprindu-ne puțin la *chestia prelegerilor populare*, care este una din problemele principale, ce trebuie îmbrățișată de despărțăminte, și făcând o comparație între anii 1913 și 1914, vom constata, că în anul 1913 s'au ținut 1226 prelegeri, cu cele 242 prelegeri ținute de conferențiarul Asociațiunii în total 1468, iar în 1914 numai 575; deci o diferență în minus de 651 prelegeri, resp. de 893.

La conferințe găsim o diferență în minus de 101 față de anul 1913, iar la șezători o diferență în minus de 24, — toate aceste provocate, în locul prim, de starea excepțională prin care trecem, deși în sem. I, al anului 1914 a fost timp de pace și o parte a despărțămintelor Asociațiunii au și profitat de acest timp, ținând adunarea cercuală și prelegeri, mai multe sau mai puține, prin comune, dupăcum am arătat în șirele precedente.

În sem. II al anului 1914 activitatea despărțămintelor a fost împiedecată prin starea de războiu, care a adus cu sine mobilizarea a vr'o 20 de directori și a altor membri ai comitetelor despărțămintelor și ai biroului acestora, dintre cari *Dr. Stefan Chiriloviciu*, dir. desp. Ilia-Murășană, a murit moarte de erou pe câmpul de luptă, și *Dr. Dionisie Stoica*, dir. desp. Mărghita, a murit, fiind în serviciul armatei.

Afară de cei numiți, alți doi directori de desp. au murit de moarte naturală în cursul anului 1914, anume: *George Șuta*, dir. desp. Seini, și *George Breban*, dir. desp. Ciacova.

Informațiuni amănunțite despre activitatea despărțămintelor, întrucât ele s'au înaintat biroului central, se cuprind în anexele I și II ale acestui raport.

Spre completarea celor raportate până aci despre activitatea despărțămintelor mai adăugăm, că întocmai ca și în alți ani, așa și la sfârșitul anului 1913, biroul Asociațiunii a adresat direcțiunilor de despărțăminte o circulară, în care a indicat problemele cu cari au să se ocupe și modul cum au să lucreze, pentruca activitatea lor

să fie rodnică și unitară. În această circulară s'a stăruit mai ales asupra *prelegerilor populare*, și despărțămintelor, cari s'au angajat să țină serii de prelegeri, li s'au dat *ajutoare* de câte 100, resp. 50 cor. Anume li s'au dat ajutoare de câte 100 cor. despărțămintelor: 1. Baia-mare, 2. Becicherecul-mare și 3. Beiuș; iar ajutoare de câte 50 cor. desp.: 1. Abrud-Câmpeni, 2. Agnita, 3. Aiud-Teiuș, 4. Alba-Iulia, 5. Beclean, 6. Bistrița, 7. Blaj, 8. Brad, 9. Ceica, 10. Cluj, 11. Dicio-sânmărtin, 12. Gurghiu, 13. Ilia, 14. Indol, 15. Jiu, 16. Lugoj, 17. Mercurea, 18. Murăș-Luduș, 19. Murăș-Oșorheiu, 20. Năsăud, 21. Sălciua, 22. Șimleu, 23. Tinca, 24. Turda, 25. Vârșeț, 26. Vișeu-Iza și 27. Zernești.

Conferențiarii Asociațiunii au desfășurat, și dânsii, în prima jumătate a anului 1914 o activitate mulțămitoare, ținând un număr frumos de prelegeri; iar conferențiarul cooperativ înființând, până la 1 Iulie 1914, *25 de cooperative*.

În semestrul II al anului, conferențiarii Asociațiunii n'au mai putut să țină prelegeri la sate, nici să facă propagandă pentru înființarea de cooperative și au trebuit să facă aproape numai muncă de birou.

Raportul conferențiarului agronomic îl publicăm în anexa a III-a a acestui raport, iar raportul conferențiarului cooperativ în anexa a IV-a.

În urma îndrumărilor primite dela comitetul central, unele despărțăminte au aranjat în iarna anului 1913/14 *cursuri de analfabeți*. S'au împărțit premii de câte 50 cor. următoarelor persoane, cari s'au distins prin zel deosebit întru instruirea analfabeților: 1. Demetriu Lazar Todoran, învățător în Căpâlna inferioară (desp. Diciosân-mărtin); 2. Teodor Fizeșean, învățător în Venter-Rogoz (desp. Ceica); 3. Ioan Pop, preot în Țagul-mare (desp. Mociu); 4. Ioan Ban, cantor în Hărănglab (desp. Diciosân-mărtin); 5. Emil Murășan, învățător în Petridul de sus (desp. Turda).

Premii de câte 25 cor. s'au distribuit învățătorilor: Ioan Cioban și Teodor Corbean din Gălgău, Ioan Micu din Lupoia și Emil Sârb din Chechiș (desp. Jibău), și Iulian Barzu din Petriș (protop. Radnei). Recunoștință s'a exprimat preoților: Augustin Podoabă din Gălgău și Demetriu Murășian din Chechiș.

Abecedarele necesare pentru instruirea analfabeților s'au pus la dispoziție tuturor acelora, cari s'au adresat comitetului, în număr de 583 exemplare.

În iarna anului 1914/15 nu s'au putut ține cursuri de analfabeți. Neputându-și ține $\frac{4}{5}$ din despărțăminte adunările cercuale, aceste nu au putut să aranjeze nici *expoziții* etnografice, economice și de industrie casnică, cum unele din ele aranjaseră în alți ani și cum proiectaseră să facă și în anul 1914.

Comitetul central a stăruit și în anul asupra căruia raportăm, ca despărțămintele să înființeze cât mai multe *agenturi* și *biblioteci populare*. La sfârșitul anului 1914 Asociațiunea a avut 523 agenturi și 626 biblioteci populare, față cu 509 agenturi și 595 biblioteci populare dela finea anului 1913. Deci un spor de 14 agenturi și 31 biblioteci populare.

Cărțile tipărite și cumpărate din *donățiunea d-lui V. Stroescu* pentru înființarea și înzestrarea a 3000 de biblioteci sătești nu s'au putut împărți în anul trecut, precum se proiectase, tot din cauza des pomenită. Ca înnoire folositoare socotim a fi cele 2 *cursuri de dantelerie* ținute în anul 1914, timp de câte o lună: unul în *Săliște* și altul în comuna *Tuștea*, lângă Hațeg. Cel dintâi, condus de domnișoara *Lucreția Iosif*, la care au luat parte 30 de eleve, s'a încheiat prin expunerea lucrărilor executate. Al doilea curs s'a ținut sub conducerea domnișoarei *Tiberia Barcianu*, înscriindu-se la început 30 eleve și încheindu-se cu 20. D-șoarele Iosif și Barcianu au fost bursiere ale Asociațiunii și au făcut cursuri de dantelerie de câte un an în străinătate. Putându-se continua ținerea acestor cursuri, s'ar putea împământeni și la noi acest ram de industrie, care în unele țări formează un mijloc însemnat de câștig pentru femeile din sate și orașe.

Încheind partea raportului nostru cu privire la *despărțăminte, agenturi și biblioteci*, nu putem să nu observăm, că cu tot progresul făcut în anii din urmă în direcția sporirii acestora, mai este încă mult de făcut. Ce e drept, avem până acum 3412 de comune constituite în despărțăminte. Patru dintre aceste despărțăminte constau din câte peste 100 comune, 12 din câte 50—100, 44 din câte 25—50, și numai 27 din câte sub 25 comune.

Constatăm, că despărțămintele compuse din un număr peste 25 comune, toate sunt prea mari și că, în modul acesta, activitatea conducătorilor acestor despărțăminte este foarte mult îngreunată. Deci din primele trei categorii de despărțăminte prea mari, e necesar să se facă despărțăminte mai mici. În chipul acesta numărul actual al despărțămintelor s'ar ridică cu vre-o 50, ceea ce va trebui să se facă neapărat, în interesul propagării mai lesnicioase a culturii în satele noastre.

Averea despărțămintelor este evaluată, afară de bibliotecile din agenturi și afară de câteva aparate de proiecțiune și colecțiuni de diapozitive, de cari dispun unele despărțăminte etc., la suma de *K 29,629.32*.

Ce privește agenturile Asociațiunii, constatăm, că în multe locuri ele figurează numai cu numele. Agentura își îndeplinește chemarea sa, numai dacă organele ei, înainte de toate, înscriu măcar numărul de membri prevăzut în statute (4), dela cari an de an încasează taxele regulamentare și le transpune cassei despărțământului; pe lângă aceste îngrijesc de biblioteca populară, stăruind mereu ca aceasta să se sporească și să fie *cețită*. Neîmplinind aceste două condiții, atât agentura cât și biblioteca populară din comună se pot numi cu tot dreptul trup fără viață.

Propaganda culturală s'a făcut, ca și în alți ani, prin publicațiuni.

Revista «*Transilvania*» dela 1 Ianuarie până la 30 Iunie 1914 a apărut lunar, iar în a doua jumătate de an s'au dat din ea numai doi numeri mai mari (7—9 și 10—12).

«*Biblioteca populară a Asociațiunii*» a apărut în 10 broșuri și un *Calendar*, tipărite toate în câte 8000 de exemplare, din cari s'au distribuit 5859 ex. membrilor ajutători, iar 523 ex. agenturilor Asociațiunii.

Cărțile apărute în această bibliotecă sunt următoarele:

Nr. 34. *Povestea unei coroane de oțel*, de George Coșbuc. Povestire din războiul României pentru neatârnamare.

Nr. 35. *Popa Tanda*, de Ioan Slavici. Povestire din viața poporului.

Nr. 36. *Emigrarea în America*, de Unul, care a fost acolo.

Nr. 37. *Dela sate*, de Ioan Agârbiceanu.

Nr. 38. *Sfaturi pentru popor și Prelegere despre «Asociațiune»* de N. Iosif și R. Simu.

Nr. 39. *Pavel Cătana*, tălmăcire din limba cehă, de Dr. I. U. Iarnik, profesor în Praga.

Nr. 40. *Boalele lipicioase*, de Dr. I. Chitul.

Nr. 41. *Povestiri din viața țăranilor*, cartea a III-a, de Ioan Pop Reteganul.

Nr. 42. *Povestea vorbii*, de Anton Pann. Cartea I.

Nr. 43. *Povestea vorbii*, de Anton Pann. Cartea II. și

Nr. 44. *Calendarul Asociațiunii* pe anul 1915, întocmit de Nicolae Iosif.

Cheltuielile ce le-a avut Asociațiunea cu publicarea bibliotecii populare, s'au urcat la suma de *K 14,430.87*, iar încassările au fost

numai de K 10,913. A rezultat deci un deficit de K 3,517·87, față de care aveam acoperire de cărți la finea anului 1914, în sumă de peste K 7000.

În anexa a V-a a acestui raport publicăm un tablou al membrilor ajutători.

«*Biblioteca tineretului*» nu s'a putut continua, deși ședința plenară a secțiilor din Iulie 1914 a luat dispoziții, ca pe viitor să se continue și această publicațiune folositoare.

Activitatea *Secțiunilor științifice-literare* în cursul anului de gestiune 1914/15 s'a sistat, deoparte pentrucă, neputându-se țineă adunarea generală a Asociațiunii, această nu a putut să aproabe regulamentul modificat al Secțiunilor; de altă parte, pentrucă mulți din membrii Secțiunilor au fost mobilizați, iar unii dintre ei au murit moarte de eroi pe câmpul de onoare. Între aceștia se numără mult merituosul secretar al Secțiunii literare *Dr. Alexandru Bogdan*, apoi *Horațiu Deac*, prof. în Gherla, *Vasile Micula*, prof. în Brașov, și *Avram Sădean*, prof. la instit. pedagogic din Arad, toți trei membri corespondenți ai Secției școlare.

Totodată am avut nefericirea a pierde în cursul anului 1914 pe d-rul *Ioan Mihályi*, fiscal comitatens în Sighetul-Marmației, membru corespondent al Secției istorice.

Numele membrilor din Secțiuni sunt cuprinse în consemnarea membrilor Asociațiunii, alăturată acestui raport.

Pentru anul 1914/15 comitetul nu a aflat de consult a publică nici concursul obicinuit pentru *premiul Andreiu Mureșianu*.

La acest loc mai amintim, că unii din membrii Secțiunilor științifice-literare au colaborat la revista «*Transilvania*».

Biblioteca Asociațiunii s'a sporit, în cursul anului 1914, cu 211 opere în 211 volume. La sfârșitul anului 1914 biblioteca a avut 7439 opere în 9345 volume, la care e a se mai adaogă colecția publicațiilor periodice, aranjată în sala de lectură, ce constă din 227 publicații diferite în 1672 volume, din cari 1360 sunt legate iar 312 nelegate. Afară de aceste mai sunt 518 diferite colecții de publicații periodice, cari vor trebui completate în viitor, și 31 hărți.

Depozitul de cărți a crescut cu 25,722 broșuri diferite, aproape toate din Biblioteca poporală a Asociațiunii, apărute în anul 1914.

În cursul anului 1914 s'au distribuit gratuit pentru bibliotecile poporale din agenturile Asociațiunii și pentru soldații răniți și bolnavi din diferitele spitale ale Monarhiei noastre, în total 27,130 exemplare

dintre care *numai pentru soldați 5520 ex.* în valoare de K 1656, plus porto postal.

Au rămas în depozit cu finea anului 1914: 86,715 broșuri și 1869 colecții din revista «Transilvania».

Muzeul Asociațiunii. S'a continuat cu catalogarea și s'a mai aranjat o parte a obiectelor rămase nearanjate cu finea anului precedent.

Colecțiile muzeului s'au sporit în anul 1914 cu 101 obiecte donate. Lista obiectelor se publică în anexa a VI-a.

Școala civilă de fete împreună cu internat a Asociațiunii. Din Anuarul acesteia pe an. școl. 1914/15, anexat la acest raport, relevăm următoarele date: prelegerile s'au urmat normal în întreg cursul anului școlar cu 76 eleve din diferitele ținuturi locuite de Români, în cele 4 clase civile și în cursul complementar. Dintre elevele înmatriculate 68 s'au supus la examen, 7 s'au retras în cursul anului și 1 a răposat. Cursurile s'au început la 7 Septembrie 1914, și examenele dela sfârșitul anului s'au ținut în 27 și 28 Maiu, iar încheierea festivă la 28 Maiu, orele 4—6 p. m.

Corpul didactic s'a compus din directorul școlar, 2 profesoare și un profesor ordinar definitiv, 2 profesoare suplinitoare definitive, 2 cateheți și 1 instructor și 6 instructoare.

Dintre membrii corpului didactic d-l profesor *Sabin Oprean* a fost mobilizat din 1 August 1914.

În internat au fost adăpostite 47 eleve, față de 72 în anul precedent școlar. Trăind între împrejurări excepționale, nu e mirare, că numărul elevelor școlii și al celor din internat a scăzut așa mult față de anul școlar trecut.

Internatul a fost condus de directorul școlii, care este totodată și al internatului, și de o directoare, ajutată de 2 guvernante și 2 bone. Internatul a avut și un medic de casă.

Socotelile școlii pe an. școl. 1914/15 s'au încheiat cu venite de K 46,195·14, în care se cuprind K 29,941·05 încassări, K 4000 subvenție bugetară anuală dela Asociațiune și K 12,254·09 din fondul școlii. Pentru egalarea cheltuelilor totale, în suma de K 46,195·14, precum se vede, a trebuit să se dea, pe lângă dotația bugetară de K 4000, și suma de K 12,254·09, care reprezintă deficitul școlii pe an. școl. 1914/15.

Comitetul central s'a ocupat și în acest an, mai de multeori, cu

greutățile financiare ale școalei, dar, durere, până acum n'a putut afla nici o soluțiune, ca să împedecese asemenea deficite.

Constatăm, deci, și de astădată, că susținerea școalei civile de fete îi face greutăți foarte serioase Asociațiunii și că, *fără sprijinul cuvenit din partea publicului nostru și fără jertfe mai mari din partea acestuia, școala abiă se va mai putea susține.*

Averea Asociațiunii. Venitele au fost cu K 8353·10 sub preliminar, dar, în raport cu venitele au scăzut și cheltuelile, așa că socotelile au putut fi echilibrate.

Incassările au fost în total de K 58,744·40 și cheltuelile de asemenea de K 58,744·40.

Averea totală administrată de Asociațiune a fost la finea anului 1914 de K 1.279,205·77, din care subtrăgând pozițiile transitorii de K 61,134·54, rămâne o avere curată de K 1.218,071·23.

Averea Asociațiunii și a fundațiilor administrate de ea arată deci o creștere de K 10,615·49. Socotelile se pot vedeă din anexa a VII-a.

Proiectul de buget pe anul 1916 se poate vedeă din anexa a VIII-a.

Venitele fondurilor și fundațiilor date destinațiunii s'au întrebunțat conform literelor fundamentale.

Suma burselor votate de Asociațiune în anul școl. 1914/15 face K 5390. Lista bursierilor se găsește în anexa a IX-a a acestui raport.

Din donațiunea d-lui V. Stroescu s'au susținut și în an. școl. 1913/14 doi elevi, cari studiază industria lennului și îndeosebi confecționarea jucăriilor de copii: unul în Câmpulungul din Bucovina și altul în Innsbruck.

Referitor la *membrii Asociațiunii*, avem onoarea a raportă că, până la 1 Noemvrie 1915, instituțiunea noastră a avut următorul număr de membri: onorari 11, ai Secțiunilor 312 (activi 38, corespondenți 274), fondatori 156, pe viață 548, ordinari 1211, ajutători pe 1914: 6725. Numărul total al membrilor a fost deci de 8963, cu 1405 mai puțini decât în anul 1913. Lista membrilor o publicăm în anexele X. și XI.

În raportul din anul trecut am fost arătat, că comitetul central ceruse declarațiuni dela membrii, cari se obligă să plătească cel puțin 5 ani regulat taxele. Astfel speram, că în acest raport vom putea încheia lista membrilor cu sfârșitul anului, speranță care, în urma împrejurărilor excepționale ce au intervenit, nu s'a putut realiza.

Tot din această cauză numărul membrilor fondatori și pe viață nu a sporit ca în alți ani, iar numărul membrilor ordinari și al celor ajutători, cum am arătat mai sus, a scăzut în mod simțitor.

Dintre bănci și însoțiri s'au mai înscris ca *membru fondator*: «*Isvorul*», reuniune de păstrare și împrumut în Sângeorgiul român.

Ca *membru pe viață* s'a înscris institutul de credit «*Geogeană*» din Geoagiul de jos.

Amintim totodată, că institutul «*Albina*» din Sibiu, ca și în anii precedenți, a dăruit pentru fondul Muzeului K 1000 și pentru fondul George Barițiu iar K 1000.

Drept *ajutor pentru prelegerile populare*, au dăruit din cvota lor de binefacere următoarele bănci: «*Murășanul*» din Maria-Radna K 20, «*Vlădeasa*» din Huedin K 15 și «*Minerva*» din Beclean K 20. În total K 55.

Și în cursul anului expirat Asociațiunea a avut durerea a pierde un număr însemnat de membri, trecuți din viață.

Pe lângă membrii decedați în anul 1914, în timpul din urmă Asociațiunea a mai pierdut câțiva dintre cei mai valoroși membri ai săi, și anume: pe fostul său prezident, membru onorar și fondator *Ioan M. Moldovanu*, pe *Dr. Atanasie Marienescu*, *Virgil Onițiu* și *Silvestru Moldovan*, membrii ai Secțiunilor Asociațiunii. Consemnarea membrilor decedați se cuprinde în anexa a XII-a a acestui raport.

Colecta inițiată pentru ridicarea unui *monument lui Aurel Vlaicu* face la sfârșitul anului 1914 K 6877·26. Din cauza împrejurărilor grele, în cari am ajuns, colecta nu s'a putut continua.

Pe lângă aceste informații mai amintim, că comitetul central în anul 1914 a ținut 13 ședințe, în cari a rezolvat 557 afaceri curente.

Incheiem acest raport cu speranța, că crâncenul războiu ce angajează în măsură așa de mare poporul nostru, cerând dela el jertfe așa de simțite de viață și de avere, va încetă în curând, făcând loc unei epoce de pace și de înflorire a țării și a locuitorilor ei, și totodată în așteptarea că, și până atunci, cei rămași acasă nu vor da cu totul uitării interesele culturale ale poporului nostru și vor oferi Asociațiunii tot sprijinul ce le stă în putință, pentru ajungerea înaltelor ei scopuri.

După aceste comitetul central roagă onorata adunare generală:

a) să ia act cu aprobare de cuprinsul raportului general;

- b) să dea expresie durerii sale pentru pierderea membrilor decedați dela ultima adunare generală;
- c) să mulțamească tuturor binefăcătorilor, cari au făcut donațiuni pentru așezămintele Asociațiunii;
- d) să aprobe darea de seamă a comitetului central despre gestiunea financiară a anului 1914 și să-i dea descărcare pentru această gestiune; îndeosebi să aprobe întrebuițarea sumei de K 12,254.09 din fondul școalei civile de fete a Asociațiunii pentru acoperirea deficitului acestei școale pe anul școlar 1914/15;
- e) să aprobe proiectul de budget pe anul 1916;
- f) să fixeze locul pentru ținerea adunării generale viitoare.

Sibiu, din ședința comitetului central al «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român», ținută la 13 Nov. 1915.

Andrieu Bârseanu,
prezident.

Romul Simu,
secretar suplinitor.

ACTIVITATEA DESPĂRȚĂMINTELOR

în cursul anului 1914.

1. Abrud-Câmpeni.

I. Numărul comunelor: 18.

II. Numărul agenturilor: 6. În comunele: Abrudsat, Bistrița, Bucium, Câmpeni, Sohodol și Ponorel.

III. Numărul bibliotecilor: 8. În comunele: Câmpeni, Abrudsat, Bucium, Sohodol, Albac, Bistra, Vidra de jos și Neagra.

IV. Prelegeri nu s'au ținut; s'au ținut însă 2 ședințe de comitet și s'a convocat adunarea cercuală pe 9 August 1914, care nu s'a putut ține din cauza izbucnirii războiului. Taxe s'au trimis comitetului central: K 76.

V. Averele despărțământului: K 650.

Romul Furdul, director.

2. Agnita.

I. Numărul comunelor: 22.

II. Numărul agenturilor: 4.

III. Numărul bibliotecilor: 12.

IV. Numărul prelegerilor: 4 în 2 comune și anume: În *Ruja*: Dr. Romul Curta: Despre tovarășiile agricole și I. Părău: Despre creșterea copiilor în casa părintească. În comuna *Ruja* s'a înființat o tovarășie agricolă, cu 20 membri, cu cvote de câte K 20. În *Proștea*: I. Părău: Scopul Asociațiunii și Ioan Popa: Despre iubirea și buna înțelegere între singuraticii membri ai comunei.

V. Cursuri de analfabeți nu s'au ținut.

VI. Averele despărțământului: K 113'66 (în an. 1913).

VII. Observațiune: În comunele *Ruja* și *Proștea* s'a înființat câte-o agentură. În *Agnita*, intelectualii sub conducerea directorului au provăzut soldații răniți din spitalul de rezervă cu cărți și ziare; iar femeile, sub conducerea D-nei Maria Muntean, i-a provăzut cu alimente și diferite daruri la sărbătorile: Nașterea Domnului, Anul nou și Bobotează.

Ioachim Muntean, director.

3. Aiud-Teiuș.

I. Numărul comunelor: 46.

II. Numărul agenturilor: 15. În comunele: Băgău, Teiuș, Ciuguzăl, Asinip, Pețelca, Vale, Lopadea-română, Măgina, Meșcreac, Râmeț, Aiudul de sus, Cacova, Poiana, Aiud și Tâmpăhaza.

III. Numărul bibliotecilor: 12. În comunele: Băgău, Teiuș, Feleiu, Cacova, Poiana, Măgina, Aiud, Gârbova de jos, Sâncraiu, Tâmpahaza, Cetea și Stremț.

IV. Numărul prelegerilor: 25 în 10 comune. În *Ciuguzăl*: Dr. Victor Fodor: Despre Asociațiune; Dumitru Popa: Despre portul național; Dr. Adrian Dărămuș; Legea izlazurilor, legea electorală și despre economie. În *Asinip*: Dr. Emil Pop: Despre Asociațiune și Legea de câmp, păduri și pășuni; Ioan Maior: Din administrația bisericească: Drepturile și datorințele credincioșilor. Prezenți 400 ascultători. În *Pețelca*: Ieronim Man: Despre viierit și Dr. Ioan Maior: Despre contracte. În *Vale*: Dr. Victor Fodor: Despre Asociațiune și Nicolae Marcu: Despre cumpăt și cruțare și Legea electorală. În *Lopadea-română*: Dr. Emil Pop: Despre Asociațiune; Dr. V. Fodor: Creșterea și îngrijirea copiilor; Nicolae Marcu: Despre cumpăt și cruțare; Basil Radu: Despre Poezia populară. În *Meșcreac*: Dr. A. Dărămuș: Legea de câmp; Traian Fodor: Urmările alcoolismului. În *Păgida*: Dr. Ioan Maior: Despre stupărit; Dumitru Popa: Portul național. În *Hopârta*: Dr. Petru Meteș: Despre Asociațiune; Dr. George Șimon: Legea de izlazuri; Traian Fodor: Despre alcoolism; Basil Radu: Limba română. În *Râmeț*: Candin Suci: Obiceiurile și patimile rele; Nicolae Marcu: Legea electorală. În *Tâmpahaza*: Dr. V. Fodor: Despre Asociațiune și datini neigienice; N. Marcu: Despre asigurări și Legea electorală.

V. Cursuri de analfabeți nu s'au ținut.

VI. Avera despărțământului —.

VII. Observațiune: Pe teritoriul despărțământului sunt instituite de credit și economii «Piatra» în *Teiuș*, «Goronul» în *Aiud* și filiala «Economul» tot în *Aiud*; Reuniune de înmormântare în *Aiud* și Reuniune de femei în *Aiud*, *Teiuș*, *Pețelca* și *Ciumbrud*.

Nicolae Marcu, secr. desp.

4. Alba-Iulia.

I. Numărul comunelor: 41.

II. Numărul agenturilor: 12 (în 1913).

III. Numărul bibliotecilor: 9. În Chișfalău, Ighiu, Țelna, Bucerdea-vinoasă, Alba-Iulia, Totoi, Dumitra, Hăpria, și Oarda-de-jos.

IV. Numărul prelegerilor: 7 în 4 comune. În *Chișfalău*: Ioan Dușa: Despre școală și Sever Bran: Despre pomărit. În *Barabanț*: Dr. Ioan Baltariu: Cum să-și țină poporul demnitatea. În *Sântimbru*: Aurel Marcu: Despre procese și Sever Bran: Despre pomărit. În *Coșlar*: I. Dușa: Despre școală și Liviu Dumitreanu: Despre datinile rele.

IV. Conferințe și serate artistice nu s'au ținut.

V. Avera despărțământului: K 610 (1913).

VI. Observațiune: Dr. Z. Muntean, membru al comitetului despărțământului, în conțelegere cu conferențiarul cooperativ al Asocia-

țiunii, a pus la cale înființarea de bănci sătești în comunele: *Cetea*, *Șeușa* și *Dumitra*.

Ioan Teculescu, director.

5. Almaș.

I. Numărul comunelor: 36.

II. Prelegeri s'au ținut în 14 comune cu următoarele subiecte: Despre însemnătatea Asociațiunii, despre lene ca izvorul multor rele, despre relele cari bântuie poporul nostru, despre beție și lux și despre folosul învățaturii.

III. Adunarea cercuală s'a ținut în 19 Iulie 1914.

IV. Averea despărțământului s'a sporit față de anul precedent cu K 50·36.

Pavel Roșca, director.

6. Baia-mare.

I. Numărul comunelor: 38.

Observațiune: Despărțământul a fost înființat la 4 Iulie 1913. N'a înaintat raport.

Dr. Aurel Nistor, vice-prezident.

7. Băsești.

I. Numărul comunelor: 40.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 2. În Oarța-de-jos și Băsești.

IV. Numărul prelegerilor: 1 în *Asuagiul-de-jos*.

V. Numărul reprezentanțelor artistice: 3, dintre cari 1 în Arghihat și 2 în Oarța-de-jos.

VI. Însoțiri de consum: 4. În Băsești, *Asuagiul-de-jos*, *Bârseul-de-jos* și *Bârseul-de-sus*.

VII. Coruri vocale: 3. În Oarța-de-jos, Băsești și Bârseul-de-sus.

VIII. Adunarea cercuală s'a ținut în *Asuagiul-de-jos*, la 5 Iulie 1914. Taxe s'au transpus cassei centrale K 104.—.

IX. Averea despărțământului: K 35·56.

Vasile Pop, director.

8. Becicherecul-mare.

I. Numărul comunelor: 11.

II. Numărul agenturilor: 7. În *Toracul-mare*, *Toracul-mic*, *Ecica-română*, *Iancahid*, *Sarcia-română*, *Checia-română* și *Foen*.

III. Numărul bibliotecilor: 3. În *Toracul-mare*, *Toracul-mic* și *Iancahid*.

IV. Numărul prelegerilor: 11. În *Toracul-mic*: *Eugen Muntean*: Despre datorința de a preferi tot ce e românesc pe toate terenele și în toate direcțiunile. În *Iancahid*: *Teodor Stoianoviciu*: Despre puterea și influința școalei în viața unui popor; *George Teoran*: Despre ce și cum să cetim; *Nicolae Onciu*: Despre stricăciunea

alcoolului; Eug. Muntean: Despre scopul și însemnătatea Asociațiunii. În *Toracul-mare*: Aurel Cosciuc (confer. Asoc.): Despre stupărit, viața lui Isus și vederi dela Sibiiu. În *Toracul-mic*: același conferențiar și aceleași prelegeri ca și în *Toracul-mare*.

V. Reprezentanță artistică: 1, în lancahid, cu concursul corului vocal din *Toracul-mic*, condus de inv. I. Petroviciu.

VI. Averea despărțământului: K 83— (în 1913).

Vincentțiu Petroviciu, director.

9. Beclean.

I. Numărul comunelor: 62.

II. Numărul agenturilor: 32 vechi, 4 nouă, înființate în cursul an. 1914: în Chiralești, Vireag, Mogoșmort și Piatra.

III. Numărul bibliotecilor: 13.

IV. Numărul prelegerilor: 92. În *Tirlișia*: Dr. Ioan Moldovan: Despre Asociațiune și despre asigurare; Gregoriu Micula: Despre prăsirea vitelor. În *Borleasa*: Dr. I. Moldovan: Despre însemnătatea Asociațiunii și despre asigurare; Gr. Micula: Despre prăsirea vitelor. În *Spermezeu*: Dr. Iulian Chitul: Despre scopul Asociațiunii și cum să ne apărăm contra boalelor lipicioase; Dr. Ioan Prodan: Despre procesele de conturbare în posesiune și despre contumație. În *Sita*: Teodor Cotuțiu: Despre scopul Asociațiunii și despre economia rațională; Ioan Carcu: Despre creșterea vitelor și despre procesele mai dese. În *Diug*: Dr. I. Chitul: Despre scopul Asociațiunii și despre oftică; Dr. Ioan Prodan: Despre testament, despre conturbare în posesiune și despre contumație. În *Curtuiuş*: Dr. I. Moldovan: Despre Asociațiune și despre asigurare; Gr. Micula: Despre cartea funduară. În *Caianul-mic*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre conturbare în posesiune și despre contumație; Gr. Micula: Despre pomărit. În *Ilișiua*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre conturbarea în posesiune și despre contumație; Gr. Micula: Despre pomărit. În *Dobric*: Pompeiu Făgărășan: Despre Asociațiune, Despre cultivarea pământului și diferitele ramuri de economie; Dr. Octavian Pavelea: Despre testament. În *Ciceu-Cristur*: Pompeiu Făgărășan: Despre Asociațiune și despre cultivarea pământului și diferitele ramuri de economie; Iulian Chita: Despre pomărit; Dr. I. Moldovan: Despre asigurare. În *Arpașteu*: Ioan Nagy: Despre Asociațiune; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie. În *Rusul-de-jos*: Dr. I. Chitul: Despre scopul Asociațiunii, despre primul ajutor la sângerări și despre patimi rele la sătenii noștri; Dr. I. Prodan: Despre testament și despre conturbarea în posesiune: În *Figa*: Gr. Micula: Despre Asociațiune, despre meserii și despre îmbunătățirea economiei; Petru Chirtos: Despre pomărit. În *Piatra*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre conturbarea în posesiune și despre contumație; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie. În *Chiuza*: Dr. I. Chitul: Despre Asociațiune, cum să ne apărăm contra boalelor lipicioase și cari sunt

patimile rele la poporul nostru; Dr. I. Moldovan: Despre asigurare. În *Sesarm*: Teodor Cotuțiu: Despre scopul Asociațiunii și despre școală; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie. În *Vireag*: Dr. I. Chitul: Despre scopul Asociațiunii, despre primul ajutor la răniri și frânturi de oase; Dr. I. Moldovan: Despre asigurare. În *Mogoșmort*: Dr. I. Prodan: Despre testament, despre posesiune și conturbarea în posesiune; Ilie Blaga: despre Asociațiune. În *Cociu*: Ioan Carcu: Despre Asociațiune; Gr. Micula: Despre economia vitelor, lăptărit, grădinarit și comerciu. În *Chintelnic*: Dr. I. Chitul: Despre Asociațiune, despre deprinderi rele la poporul nostru și cum să îmbunătățim locurile noastre; Dr. I. Moldovan: Despre testament. În *Măgeruș*: Dr. I. Moldovan: Despre Asociațiune și despre asigurare; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie. În *Sicioara*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre conturbarea în posesiune și despre contumație; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie. În *Chiralești*: Gr. Micula: Despre Asociațiune și despre grădinarit; Petru Chirtos: Despre pomărit. În *Bidiu*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre posesiune, și despre conturbarea în posesiune; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie; Dr. I. Moldovan: Despre asigurări. În *Uifalău*: Dr. I. Prodan: Despre Asociațiune, despre testament, despre conturbarea în posesiune și despre cambiu; Valeriu Șeulean: Despre tovărășie; Dr. I. Moldovan: Despre asigurări. În *Măluțiu*: Gr. Micula: Despre Asociațiune și despre prăsirea vitelor; Iulian Chita: Despre pomărit.

V. Curs de analfabeți s'a ținut în *Borleasa*, ascultând cursul 25 inși.

VI. Avera despărțământului: K 532.

Pentru dir. desp. *Dr. Iulian Chitul*, mobilizat:
Dr. Ioan Moldovan, secretar.

10. Beiuș.

I. Numărul comunelor: 105.

II. Numărul agenturilor: 4, în Pocola, Feneriș, Mizieș și Feniș.

III. Numărul bibliotecilor: 5. În Beiuș, biblioteca desp. cu 601 vol., în B. S. Mărtin cu 81 vol., în Feneriș cu 51 vol., în Mizieș cu 117 vol., în Pocola cu 151 vol.

IV. Numărul prelegerilor: 76, în 24 comune, dintre cari 12 ținute de d-l Aurel Cosciuc, conferențiarul agronomic al Asociațiunii și 64 ținute de următorii conferențiar: În *Budureasă*: Dr. Ioan Ciordaș: Despre Asociațiune și despre zestre; Ioan Bușița: Despre meserii; Moise Popoviciu: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 250 ascultători. În *Uilac*: Dr. I. Ciordaș ca și în Budureasă; Augustin Blășian: Sfaturi economice; Moise Popoviciu: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 150 ascultători. În *Petrani*: Dr. C. Pavel: Despre Asociațiune; Dr. I. Ciordaș: Despre zestre; Augustin Blășian: Despre îngrijirea gunoiului; I. Georgescu: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 300 ascultători. În *Prisaca*: Petru E. Papp: Despre Asocia-

fiune și Despre Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); Dr. Alexandru Pteancu: Sfaturi bune și povețe folositoare; Augustin Blășian: Despre gunoiul de grajd și gunoiul artificial. Prezenți 150 ascultători. In *Săucani*: Petru E. Papp: Despre Asociațiune și Despre vieața lui Isus (cu proiecțiuni); Augustin Blășian: Ingrijirea gunoiului și lucrarea pământului. Prezenți 200 ascultători. In *Pociovelişte*: Dr. Faust Sălăgean: Despre Asociațiune și Sfaturi din domeniul dreptului privat; George Radovan: Despre pomărit. Prezenți 90 ascultători. In *Beiușele*: Augustin Blășianu: Despre Asociațiune și Despre arat și gunoit; George Radovan: Despre pomărit și legumărit; Petru Popovici: Povețe din dreptul privat. Prezenți 50 de ascultători. *Forâu*: Gavril Pop: Despre Asociațiune; A. Blășian: Despre lucrarea pământului și gunoiera aceluia. Prezenți 150 ascultători. In *Josani-Gurbești*: Aurel Magier: Despre Asociațiune și despre cauzele sărăciei noastre — neștiința și alcoolismul; Petru Popoviciu: Despre cambiu. Prezenți 60 ascultători. In *Remete*: Aurel Magier: Despre Asociațiune; Dr. Ioan Nestor: Despre primul ajutor în nenorociri; Petru Popoviciu: Despre cambii și interese. Prezenți 150 ascultători. In *Talpe*: Dr. Alexandru Pteancu: Despre Asociațiune; Petru Popoviciu: Despre cartea funduară și Despre vieața lui Isus (cu proiecțiuni); G. Radovan: Despre pomărit. In *Remete*: (a două oară): Aurel Cosciuc: Despre prăsirea vitelor; Aurel Magier: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 250 ascultători. *Os-Gurbești*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune; Aurel Cosciuc: Despre cultivarea și folosul pomilor; Aurel Magier: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 150 ascultători. In *Suncuiș*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune; Aurel Cosciuc: Despre prăsirea vitelor; Aurel Magier: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 100 ascultători. In *Finiș*: Dr. Constantin Pavel: Despre carte și creșterea pruncilor; Aurel Cosciuc: Despre pomărit. Prezenți 100 ascultători. In *Curățele*: Moise Popoviciu: Despre Asociațiune și Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); Aurel Cosciuc: Despre pomărit. Prezenți 200 ascultători. In *Criștior*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune; Aurel Cosciuc: Despre pomărit și Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); G. Radovan: Despre legumărit; Ilie Cristea: Despre folosul cărții. Prezenți 150 ascultători. In *V.-Săliște*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune; Aurel Cosciuc: Despre pomărit și Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); G. Radovan: Despre legumărit. Prezenți 60 ascultători. In *Leheceni*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune; Aurel Cosciuc; Despre prăsirea vitelor și Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); G. Radovan: Despre pomărit. Prezenți 120 ascultători. In *Cărpinet*: Augustin Blășian: Despre Asociațiune și Povețe economice; G. Radovan: Despre legumărit; Aurel Cosciuc: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni); Ilie Cristea: Despre folosul cărții. In *Drăgănești*: Dr. I. Ciordaș: Despre Asociațiune; Moise Popoviciu: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 140 ascultători. In *Totoreni*: Dr. I. Ciordaș: Despre Asociațiune; Moise Popoviciu: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 120 ascultători. In *Burda*: Dr. I. Ciordaș: Despre Asociațiune și despre zestre; Aur. Magier: Vieața lui Isus (cu proiecțiuni). Prezenți 120 ascultători. In *Hinchiriș*: Aurel Magier: Despre Asociațiune; G. Radovan: Despre pomărit. In *Cris-*

cior (a doua oară): G. Radovan: Prelegere practică din altoitul pomilor, altoind însuși vre-o 50 pădureți și dând și altora prilej să altoiască. Prezenți 100 ascultători.

V. Numărul conferențelor: 2 ținute în Beiuș. La cea dintâi Dr. I. Ciordaș a rostit: Cuvântul de deschidere iar Aurel Magier a ținut o conferență: Despre Românii din Bucovina. La a doua a rostit: Cuvântul de deschidere Moise Popoviciu, iar conferență: Despre lacune sociale; Ioan Bușița. Prezenți la prima conferență 200, la a doua 250 ascultători.

VI. Numărul seratelor artistice literare: 2, ambele cu program bogat. La prima serată a ținut cuvântul de deschidere: I. Georgescu; la a doua a ținut conferența cu titlul: Dascălii poporului Dr. C. Pavel.

VII. Averea despărțământului: K 450. Despărțământul are schiop-ton și 124 diapozitive.

VIII. Pe teritoriul desp. Beiuș se află: Casina română în Beiuș. Despărțământul Beiuș al Societății pentru fondul de teatru. «Lyra» reuniune de cântări și muzică în Beiuș; apoi: 2 bănci: «Drăganul» în Beiuș și «Șoimul» în Vașcău; «Doina», societate comercială pe acții; Insoțiri de consum 8: In Fănațe, Ghighișeni, Seghiște, Cusiș, B.-Lazuri, Poienile-de-sus, Câmp și Bălăleni (aceasta din urmă s'a desființat); Grânare bisericești: 4, în Răbăgani, Pocola, Petreasă și B.-S.-Mărtin.

Pentru dir. desp. Dr. *Ioan Ciordaș*, mobilizat:
Moise Popoviciu, secretar.

11. Biserica-albă.

I. Numărul comunelor: 31.

S'a înființat la 16 Martie 1914 și, neputându-se constitui, n'a dezvoltat nici o activitate.

Dr. George Dragomir, director.

12. Bistrița.

I. Numărul comunelor: 62.

II. Numărul agenturilor: 21 (în anul 1913).

III. Numărul bibliotecilor: 19 (în anul 1913).

IV. Nu ni-s'a înaintat raport, directorul și secretarul despărțământului fiind mobilizați. Dealtfel în primăvara an. 1914 comitetul desp. stabilise un program de acțiune mult promițător; precum aflăm însă din alte acte prelegeri a ținut: In *Caila* și *Blașfalăul-de-jos*: I. Corbu: Ascultători 200. Pe valea Bărgăului: Alexiu Candale: mai multe prelegeri. Timpul ținerii adunării cercuale a fost fixat pentru ziua de 19 Iulie.

Taxe s'au trimis K 240.—.

V. Averea despărțământului: K 200 (în 1913).

Dr. Alexandru Popu, director.

13. Blaj.

- I. Numărul comunelor: 42.
 - II. Numărul agenturilor: 16 (1913).
 - III. Numărul bibliotecilor: 16 (1913).
- Direcțiunea n'a înaintat raport.
Taxe s'au trimis în sumă de K 518.—.

Aurel C. Domșa, director.

14. Bocșa.

- I. Numărul comunelor: 35.
- II. Numărul agenturilor: 3. În Bocșa-montană, Bocșa-română și Vasiova.
- III. Numărul bibliotecilor: 4. Biblioteca despărțământului Bocșa cu 100 volume, biblioteca agenturei din Bocșa-montană cu 574 vol., biblioteca agenturei din Bocșa-română cu 60 vol., biblioteca agenturei din Vasiova cu 158 vol.
- IV. Numărul prelegerilor: —.
- V. Cursuri de analfabeți: nu s'au ținut.
- VI. Avera despărțământului: K 415·24.
- VII. Observațiune: Pentru cursurile de analfabeți comitetul desp. a avut la dispoziție 2 premii de câte 25 cor. A încasat taxe dela membrii K 150 și a colectat pentru Monumentul lui A. Vlaicu K 17·30,

Ioan Marçu, director.

15. Boroșineu.

- I. Numărul comunelor: 34.
- Neavând nici acum la îndemână actele adunării de constituire cari sunt la d-l Dr. Ioan Suci, avocat, despărțământul n'a putut funcționa.

Ioan Georgia, director.

16. Boroșsebeș.

- I. Numărul comunelor: 45.
- II. Numărul agenturilor: 4, (Almaș, Cil, Dieci și Zeldiș).
- III. Numărul bibliotecilor: 2. În Almaș cu 65 vol., în Dieci cu 65 volume.
- IV. Numărul prelegerilor: 14. În *Almaș*: V. Albescu: Despre Asociațiune; C. Mager: Despre beție; Șt. German: Despre biserică și școală. În *Dieci*: C. Magier: Despre beție; Șt. German: Despre cultură. În *Gurahonț*: Victor Stanciu: Despre Asociațiune; Dr. R. Robu: Despre boalele molipsitoare; A. Cosciuc: Despre legea izlazurilor; Șt. Penes: Despre Eminescu și Bărnuț; Dr. A. Grozda: Scopul Asociațiunii. În *Zeldiș*: Dr. A. Grozda: Scopul Asociațiunii; V. Stanciu: Rolul culturii; C. Magier: Despre moral.
- V. Reprezentație teatrală: 1, în *Gurahonț*.
- VI. Avera despărțământului: K 8.—.

VII. Observațiune: Desp. s'a înființat în 12 Februarie 1914 și, din cauza războiului, a putut funcționa numai 4 luni.

Pentru *Dr. Aurel Grozda*, director:
V. Albescu.

17. Brad.

I. Numărul comunelor: 72.

II. Numărul agenturilor: 8, din cari vechi 7, în Criștior, Vaca, Cebea, Curechiu, Junc, Cărstău, Birtin și 1 nouă în Mihăleni.

III. Numărul bibliotecilor: 27 cu 1800 vol.

IV. Numărul prelegerilor: 7. În *Mihăleni*: Dr. Ioan Radu: Războiul pentru neafârname (cu proiecțiuni). Ascultători 150. În *Rișca*: Dr. I. Radu: Însemnătatea tovărășilor sătești; Dr. Traian Suciu: Puterea tovărășilor la Poloni. S'au făcut pregătiri pentru înființarea unei bănci sătești. Ascultători 70. În *Vaca*: Acelaș program și prelegători ca în *Rișca*. Directorul a dat îndrumările de lipsă la conducerea adunării tovărășiei «Fraga». Prezenți 40 săteni. În *Rișculița*: Acelaș program și prelegători ca în *Rișca*. Aici s'a pus la cale înființarea unei bănci sătești. Prezenți 35 săteni.

V. Numărul conferențelor: 4. În *Brad*: Dr. Traian Suciu: Băile (minele) de aur dela Brad și 20 vederi cu schiopticonul din lucrarea minelor de aur Ruda (Brad); Dr. Horațiu German: Impresii din America; Dr. I. Radu: Din vieața Domnului Isus Christos, 25 vederi cu schiopticonul. Ascultători 110.

VI. Producțiuni teatrale: 2. În *Valeabrad*: sub conducerea inv. P. Matieș: «Ruga dela Chisetău». În *Mihăleni*: sub conducerea inv. Sim. Stănuț: «Chinematograful» și «Ruga dela Chisetău».

VII. Înființarea de tovărășii: 1, în comuna *Vaca*. Alte 2 pe cale de a se înființa, în *Rișca* și *Rișculița*.

VIII. Averea despărțământului: K 1,465'96. Anume: un aparat de proiecțiuni K 245.—, 12 serii diapozitive K 180'34, o stropitoare de pomi K 61'66, un pianoforte K 845.— și depuneri K 133'96.

Dr. Ioan Radu, director.

18. Bran.

I. Numărul comunelor: 10.

Direcțiunea despărțământului n'a înaintat raport.

George Babeș, director.

19. Brașov.

I. Numărul comunelor: 32.

II. Numărul agenturilor: 23 vechi + 1 înființată de nou în Cărpeneș în anul 1914.

III. Numărul bibliotecilor: 23 vechi + 1 înființată de nou în Cărpeneș în anul 1914.

IV. Numărul grelegerilor: 12. În *Rotbav*: Dr. I. Baciuc: Asociațiunea și organizația ei; Dr. C. Papuc și V. Micula: Din vieața lui

Isus (cu proiecțiuni). In *Cârpeniș*: Dr. I. Baci: Importanța scriscetitului; N. Furnică: Din vieța lui Christos (cu proiecțiuni). Cu prilejul prelegerilor din Cârpeniș s'a organizat o nouă agentură și s'a predat o bibliotecă în administrațiune. In *Brașov*: V. Micula: Din vieța lui Christos (cu proiecțiuni); Mateiu Voileanu: Descoperirea polului sudic. In *Brașov-Tocile* (șezătoare): Radu Prișcu: Unele greșeli ale părinților în creșterea copiilor; Școală și meserii pentru popor; Declamațiuni; Dr. A. Dobrescu: Alcoolismul; N. Furnică: Păcatul defaimării; Declamație. In *Vulcan*: Dr. I. Baci: Ai carte, ai parte; N. Furnică: Din vieța lui Christos.

V. Averea despărțământului în bani: K 503·92.

VI. Observațiune: Adunarea cercuală a desp. s'a ținut în comuna Herman. O expoziție de copii, ce se organizase în această comună cu ocazia adunării cercuale nu s'a putut ține, fiind oprită de organele administrației pe motivul, că s'a ivit în comună un caz de scarlatină.

Nicolae Bogdan, director.

20. Bucium.

I. Numărul comunelor: 13.

D-l Vasile L. Pop, protopop, încredințat cu inactivarea acestui despărțământ în anul 1914, scrie că, din cauza împrejurărilor excepționale, nu a putut să satisfacă acestei îndatoriri.

21. Buziaș.

I. Numărul comunelor: 33.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 5 (în anul 1912).

IV. Averea despărțământului: K 719·77.

V. Observațiune: Directorul desp. n'a înaintat raport. Datele sunt luate din anul 1912.

Ioan Pepa, director.

22. Caransebeș.

I. Numărul comunelor: 91.

II. Numărul agenturilor: 7 și anume: In Caransebeș, Iaz, Maciova, Peștere, Valeaboului, Iablanița și Mehadia.

III. Numărul bibliotecilor: 7.

IV. Numărul prelegerilor: 17, în 4 comune: In *Iaz*: Andreiu Ghidiu: Scopul și foloasele Asociațiunii; Dr. Cornel Cornean: Insemnătatea și folosul ce-l avem dela societățile noastre culturale; Ștefan Jianu: Foloasele învățaturii; Iuliu Vuia: Cultivarea pomilor; Ioan Popoviciu: Despre creștinism în legătură cu împărații Constantin și Elena. In *Valeaboului*: Andreiu Ghidiu: Cultura națională; Dr. Cornel Cornean: Moșia strămoșească și Legea pentru izlazurile comunale; Ștefan Jianu: Despre biserică și școală; Dimitrie Sgăvârdea: Insemnătatea mașinilor agricole și a tovărășiilor economice; Pavel

Popa: Despre credință; Radu Barcianu: Despre mamele române. In *Maciova*: Dr. Cornel Cornean: Legea românească și Mitropolitul Andreiu Șaguna; Iuliu Vuia: Economia rațională; Ilie Orzescu: Noua lege electorală: In *Peștere*: Dr. C. Cornean: Frumuseța portului românesc și însemnătatea datinelor strămoșești; Ștefan Jianu: Însemnătatea școlii în vieța poporului nostru; Iuliu Vuia: Cum ne putem înlesni traiul.

V. Averele despărțământului: —.

VI. Observațiune: Cu ocaziunea prelegerilor, ținute în comunele: *Iaz*, *Maciova*, *Valeaboului* și *Peștere*, corul mixt al «Societății române de cântări și muzică» din Caransebeș a dat răspunsurile dela liturgia săvârșită în fiecare comună și la întrunirile populare s'a produs cu felurite cântări populare. Lucrul acesta a contribuit la înființarea de coruri sătești în comunele respective.

Andriiu Ghidiu, director.

23. Ceica.

I. Numărul comunelor: 49.

II. Numărul agenturilor: 6, în Tășad, Sâmbășag, Vintiri, Drăgești, Holod și Lazuri.

III. Numărul bibliotecilor: 6, în comunele cu agenturi.

IV. Numărul prelegerilor: 18, în 6 comune. In *Bucium*: Iuliu Pataky: Însemnătatea și scopurile Asociațiunii; Dr. Grodza: Despre cetit și scris; Vasile Lăpustean: Rolul femeii române în familie. Au fost prezenți: 75 bărbați, 70 femei. In *Spinuș*: Vasile Papp, învățător: Însemnătatea și scopurile Asociațiunii; Aurel Catone: Despre scris și cetit, folosul cărții. Prezenți 45 bărbați, 36 femei. In *Lunca-sprîie*: Vasile Papp: Despre Asociațiune, însemnătatea și scopurile ei; apoi: Contra alcoolismului; Dimitrie Husar: Despre pământ și grădinărit; Alexandru Golea: Despre tovărășii. Prezenți 90 bărbați, 86 femei. In *Decănești*: Ioan Papp: Despre Asociațiune, scopurile și binefacerile ei; Iuliu Pataky: Despre cetit și scris — foloasele acestora; Panteleimon Bugar: Economie, pomărit și grădinărit — folosul acestora. Prezenți 72 bărbați, 64 femei. In *Topa-de-sus*: Dr. Ioan Iacob: Despre Asociațiune, scopurile și binefacerile ei; apoi: Învățătura pentru respectarea legilor și îndemn pentru încunjurarea proceselor; Eugen Venter: Economia națională și rațională; Vasile Papp: Contra alcoolismului. Prezenți 42 bărbați, 35 femei. In *Cârpeștii-mici*: Iustin Popoviciu: Despre Asociațiune, scopurile și lucrările ei; Vasile Papp: Despre cetit și scris — folosul învățaturii. Prezenți 85 bărbați, 76 femei.

V. Curs pentru analfabeți a ținut învățătorul Teodor Fizeșan din comuna *Venter-Rogoz*, care a instruit 27 de analfabeți, făcând examen în fața directorului despărțământului, și a fost premiat cu un premiu de K 50.

VI. Averele despărțământului: K 300.

Vasile Papp, director.

24. Chioar.

I. Numărul comunelor: 40.

Despărțământul s'a înființat în 2 Decembrie 1912.

Direcțiunea n'a înaintat raport și nu avem nici o informațiune despre activitatea despărțământului.

25. Ciachi-Gârbău.

I. Numărul comunelor: 42.

II. Numărul agenturilor: 7. În Gârbău, Cernuc, Poptelec, Bezded, Solomon, Cristolț și Recea-Cristur.

III. Numărul bibliotecilor: 7, în comunele cu agenturi.

IV. Avera despărțământului: K 8·01 (1913).

V. Observațiuni: Despărțământul și-a ținut adunarea cercuală în Ciachi-Gârbău la 10 Maiu 1914. A încasat taxe dela membri în sumă de K 266·70 și a făcut o colectă pentru 33 familii române din Vaidahaza, cari și-au pierdut avutul prin foc. Colecta de K 217·24 a fost transpusă celor competenți.

Pentru Dr. *Victor Gael*, director:

Victor Varga, secretarul desp.

26. Ciacova.

I. Numărul comunelor: 17.

II. Numărul agenturilor: —

III. Numărul bibliotecilor: —

IV. Numărul prelegerilor: 3. În *Banloc*: Dr. Iuliu Coste: Despre virtuțile poporului român; Pavel Sopon: Despre creșterea copiilor și Augustin Ghilezan: Ce este cultura adevărată.

V. Avera despărțământului: —

VI. Observațiuni: Adunarea generală a desp. s'a ținut la 5 Aprilie 1914 în comuna *Banloc*. S'au înscris membrii și s'au premiat fetele prezentate în cel mai original port cu motive românești. Institutul de credit și economii «*Timișana*» a pus la dispoziția comitetului cercual suma de K 100, pentru înființarea unei biblioteci într'o comună de pe teritoriul despărțământului.

Dr. *Iuliu Coste*, secretarul desp.

27. Cincul-mare.

I. Numărul comunelor: 20.

S'au luat dispoziții pentru reorganizarea despărțământului. Acțiunile împrejurări au împiedecat însă reorganizarea.

28. Cluj.

I. Numărul comunelor: 71.

II. Numărul agenturilor: 25 (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 25.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 800. (1913).

VI. Observațiune: N'a înaintat raport. Cassierul a transpus casei centrale K 88 taxe.

Dr. *Valentin Poruțiu*, director.

29. Cohalm.

I. Numărul comunelor; 27.

Despărțământul s'a reorganizat în cursul anului 1914; întervenind însă războiul n'a putut desvoltă activitate și nici raport n'a intrat.

Ioan Bercan, director.

30. Crasna.

I. Numărul comunelor: 33.

Despărțământul s'a înființat la 10 Februarie 1914 și comitetul s'a constituit la 12 Maiu 1914. Izbucnind apoi războiul, despărțământul n'a putut desvoltă nici o activitate.

Grațian Flonta, director.

31. Dej.

I. Numărul comunelor: 103.

II. Numărul agenturilor: 2. În Cheșeu și Cuzdrioara.

III. Numărul bibliotecilor: 1. În Dej cu 150 volume.

IV. Numărul prelegerilor: 13 în 12 comune. În *Releag*: Ioan Moldovan: Despre poezia populară. În *Urișor*: Ioan Chira: Combateră alcoolismului; Ioan Bacociu: Din sfera pedagogiei familiare. În *Coplean*: Ilariu Boroș: Conservarea datinelor și a portului românesc. În *Căpâlna*: Ilariu Boroș: Din sfera medicinei populare. În *Cheșeu*: George Mânzat: Despre scopul și foloasele școalei. În *Răgușești*: George Mânzat: Despre foloasele învățaturii. În *Vad*: George Mânzat: Importanța școalei. În *Bogata-de-jos*: George Mânzat: Despre Asociațiune și Alexandru Murășan: Despre importanța școalei. În *Mica*: Iacob Marga: Despre lucru și cruțare. În *Benediug*: Iacob Marga: Despre lucru și cruțare.

V. Averea despărțământului: K 261'87 (1913).

Ilariu Boroș, director.

32. Deva.

I. Numărul comunelor: 57.

Raport n'a intrat.

Dr. *Ioan Dobre*, director.

33. Diciosânmărtin.

I Numărul comunelor: 59.

II Numărul agenturilor: 41.

III. Numărul bibliotecilor: 42.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: —.

Directorul despărțământului fiind înrolat, nu s'a înaintat raport pe anul 1914. Datele sunt luate din anul trecut.

Dr. Romul Boila, director (mobilizat).

34. Dobra.

I. Numărul comunelor: 30.

II. Numărul agenturilor: 2.

III. Numărul bibliotecilor: 2.

IV. Averea despărțământului: K 640.

V. Observațiune: Datele sunt luate din raportul anului 1912. Raport pe 1913 și 1914 n'a intrat.

I. Morariu, director.

35 Făgăraș.

I. Numărul comunelor: 29.

II. Numărul agenturilor: 4. În Galați, Reușor, Dridif și Voila.

III. Numărul bibliotecilor: 1, în Făgăraș, cu aproape 300 volume. Fiecare parohie gr.-or. are biblioteca sa proprie parohială. Afară de aceste mai sunt în sate și biblioteci școlare. Iar în Făgăraș o bibliotecă a tractului protop. gr.-or. și alta a vicariatului gr.-cat. al Făgărașului.

IV. Prelegeri și cursuri de analfabeți nu s'au ținut; a ținut însă d-l catehet Ilie Beleuță 6 serate literare cu tineretul dela meserii din Făgăraș; iar Reuniunea femeilor rom. gr.-or. o serată artistică cu teatru, declamări etc.

V. Averea despărțământului: K 177.12.

Nicolae Borzea, director.

36. Gherla.

I. Numărul comunelor: 62.

II. Numărul agenturilor: 17. În comunele: Bonț, Dârja, Hăjdate, Lona, Minthiul-Gherlei, Nicula, Sânmiclăuș, Sic, Silivaș, Teolturi Sântioana, Țaga, Petrihaza, Dindeleag, Feldioara, Buza și Pâclișa.

III. Numărul bibliotecilor: 17 și anume: În Bonț, 52 vol., Hăjdate, 56 vol., Lona 144 vol., Minthiul-Gherlei, 114 vol., Sic, 168 vol., Silivaș, 58 vol., Teolturi, 50 vol., Nicula, 54 vol., Pâclișa, 54 vol., Sânmiclăuș, 52 vol., Sântioana, 54 vol., Țaga, 52 vol., Petrihaza, 52 vol., Dindeleag, 54 vol., Feldioara, 58 vol., Buza, 70 vol. și Gherla, 160 volume.

IV. Numărul prelegerilor: 16 în 8 comune. În *Sânnicoară*: Dumitru Rus: Despre Asociațiune și asigurări. În *Iclodul-mare*: Ioan Bojor: Despre urmările funeste ale beuturilor alcoolice; Dr. Victor Bojor: Despre beție. În *Chirău*: Dr. Victor Bojor: Despre Asociațiune și scopurile ei, despre efectele stricacioase ale beuturilor alcoolice; Dr. Ioan Șanta: Despre plantarea pomilor. În *Sucutard*:

Dr. Petru Fabian: Despre școala românească; Iosif Albon: Despre legea cambială. In *Minthiul-Gherlei*: Gregoriu Pop: Povestea neamului românesc; Dr. Victor Bojor: Despre stricăciunea alcoolului. In *Nima*: Gavril Almășan: Scopul Asociațiunii și școala confesională; Dr. V. Bojor: Despre beție. In *Minthiul-Gherlei*: Atanasiu Pascu: Păcatul înjurăturii; Ioan Roman: Scopurile Astei; Gavriil Almășan: Cauzele nefrecventării școalei și delăturarea acestora. In *Pâclișa*: David Deac și Gavril Hodiș: Despre alcoolism.

V. Numărul conferențelor: 2. In *Gherla*: Dr. V. Bojor: Despre chestiunea socială și d-na Silvia Popp: Despre scrierile lui Ioan Agârbiceanu.

VI. Numărul seratelor artistice-literare: 2. In *Gherla*: Corul mixt a executat mai multe cântări și coristele Maria Murășan și Iuliana Both au declamat mai multe poezii.

VII. Cursuri de analfabeți: 1. In *Seplac*: S'au înscris 30 elevi, 3 au repășit și 27 au făcut examenul, dintre cari jumătate cu succes.

VIII. Averele despărțământului: K 500.— (1913).

IX. Observațiune: In *Iclodul-mare* și în *Nima*, la propunerea prof. Dr. Victor Bojor, s'a înființat câte o «Tovărășie de cumpătare», cea dintâiu cu 56 membri și a doua cu 52 membri.

Gregoriu Pop, director.

37. Giurgeu.

I. Numărul comunelor: 10.

II. Numărul agenților: 1.

Directorul desp. Dl Aurel Nicolescu, fiind înrolat, raport pe 1914 n'a intrat.

38. Gurghiu.

I. Numărul comunelor: 28.

II. Numărul agenților: —

III. Numărul bibliotecilor: 8. In comunele: Hodac, Chinceș, Beica, Habic, Petelea, Adrian, Urișul-de-jos și Gurghiu.

IV. Numărul prelegerilor: 15 în 8 comune. In *Hodac*: Gavriil Branea: Unele defecte economice; Teodor Branea: Despre alcoolism, cu proiecțiuni de schiopticon. Prezenți 3—400 ascultători. In *Chinceș*: Vasile Pop: Despre alcoolism; Eugen Nicoară: Igiena. Prezenți 70—80 ascultători. In *Beica-ungurească*: Gavriil Branea: Despre pomăritul și stupăritul rațional. Prezenți 50—60 ascultători. In *Beica-română*: Gavriil Branea: Despre pomărit, soiurile și creșterea vitelor. Prezenți 100—120 ascultători. In *Habic*: Gavriil Branea: Defecte economice; Patriciu Tătar: Inceputul neamului. Prezenți 70—80 ascultători. In *Petelea*: Teodor Branea: Despre cruțare; Zaharie Frandăș: Impletitul nuelelor. Prezenți: 100—120 ascultători. In *Adrian*: Teodor Branea: Nutrețul măiestrit și gunoiul; Vasile Pop: Alcoolismul. Prezenți 65 ascultători. In *Urișul-de-jos și de sus*: Octavian Petru: Sociologie. Prezenți 50—60 ascultători. In *Gurghiu*: Teodor Branea: Despre Asociațiune; Dr. Pompeiu Fărcaș: Despre invalabilitatea con-

tractelor și Gavriil Branea: Despre gunoiul măiestrit și despre cultura răturilor. Prezenți: 30—40 ascultători.

V. Averea despărțământului: —

VI. Observațiuni: Comitetul despărț. s'a îngrijit, ca în fiecare comună în care s'a ținut prelegeri să fie de față și câte un delegat al comitetului.

Zaharie Lupu, vice-director.

39. Hălmațiu.

I. Numărul comunelor: 33.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 4. În *Hălmațiu, Talagi, Pleșcuța și Hălmațel*.

IV. Prelegeri, conferențe și cursuri de analfabeți nu s'au ținut.

V. Insoțiri nu s'au înființat, nici expoziții nu s'au aranjat.

VI. Averea despărțământului: K 34.

Cornel Lazar, director.

40. Hațeg.

I. Numărul comunelor: 105.

II. Numărul agenturilor; 4. În Grădiște, Boșorod, Pui și Barul-mare (în 1913).

III. Numărul bibliotecilor: 14. În Hațeg, Grădiște, Boșorod, Totești, Barul-mare, Silvașul-de-jos, Silvașul-de-sus, Demsuș, Sânpetru, Bărești, Ciopea, Bouțarul-de-jos, Bătălar și în Pui (în 1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 706. (1913).

VI. În comuna *Tuștea* s'a ținut un curs de dantelerie sub conducerea domnișoarei Tiberia Barcianu.

VII. Observațiune. Direcțiunea n'a înaintat raport.

Dr. Cornel Popescu, dir. substituit.

41. Huedin.

I. Numărul comunelor: 42.

II. Numărul agenturilor: 4. În Morlaca, Fildul de mijloc, Sebeșul-mare și Mănăsturul-român (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 1. În *B.-Huedin*, cu 115 volume (1913).

Observațiune. Vechiul desp. *Hida-Huedin* desfăcându-se în două despărțăminte: al *Almașului* și *Huedinului*, cestui din urmă îi revin 42 comune, 4 agenturi și o bibliotecă, cum și o parte din averea de care dispunea vechiul despărțământ în 1913, de K 354.34.

Despărțământul s'a constituit în 9 Iunie 1914 și astfel n'a putut să desvoalte nici o activitate.

Dr. Andreiu Pop, director.

42. Hunedoara.

I. Numărul comunelor: 50.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 1. In Hunedoara cu 200 volume.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Avera despărțământului: K 280 (1913).

VI. Observațiune: Direcțiunea n'a înaintat raport: Taxe s'au transpus cassei centrale: K 182.

Valer Beșan, secretar.

43. Ibașfalău.

Directorul desp. fiind mobilizat, nu am primit raport. Din actele trimise în an. 1914 se vede, că dir. a înscris membri și a încassat taxe.

Situația în 1913 a fost următoarea:

I. Numărul comunelor: 37.

II. Numărul agenților: 9. In Alma, Ernea, Hoghilag, Hundorf, Nadășul-săsese, Vameș-Odriheiu, Valchid, Șaroșul-săsesc și Sântioana.

III. Numărul bibliotecilor: 9. In comunele cu agenți.

IV. Despre prelegeri ne lipsesc datele.

V. Avera despărțământului: K 125.

Dr. Ilariu Holom, dir. (mobilizat).

44. Ilia-Murășană.

I. Numărul comunelor: 46.

II. Numărul reprezentațiilor artistice: 1. In Ilia.

III. Avera despărțământului: K 24. După raportul din 1913.

IV. Observațiune: Directorul desp. Dr. Ștefan Chiriloviciu a căzut pe câmpul de luptă din Galiția, — la 14 Octomvrie 1914.

45. Indol.

I. Numărul comunelor: 29.

II. Numărul agenților: —.

III. Numărul bibliotecilor: 3. In Schiopi, 100 vol., Indol, 78 vol., Măgura, 72 vol.

IV. Numărul prelegerilor: 30; nu se arată însă titlul lor, nici numele conferențiarilor și numele comunelor în cari s'au ținut.

V. Avera despărțământului: K 139.12.

Ioan Bucur, director.

46. Jibou.

I. Numărul comunelor: 69, dintre cari 32 destinate pentru un nou desp., al Zelaului, pe cale de a se înființa.

II. Numărul agenților: 2, în comunele Lupoia și Chechiș.

III. Numărul bibliotecilor: 2, în Lupoia și Chechiș.

IV. Numărul prelegerilor: 10, în 5 comune. In *Creaca*: Teofil Dragomir: Fazele istorice (sumare) ale învățaturii în diferite epoce, piedecile ivite, delăturarea piedecilor prin deșteptare și efectul ei în legătură cu trecutul nostru și cu istoricul Asociațiunii; Dr. Aurel

Hetco: Despre cambiu; Tit Pop: Despre alcoolism. În *Chechiș*: Teofil Dragomir: (Subiectul dezvoltat în Creaca); Dr. Aurel Hetco: Despre testament; Ioan Cioban: Despre pomărit. În *Gălgău*: Teofil Dragomir: Despre Asociațiune. În *Traniș*: Alexandru Man: Urmărire beției; Gavriil Cherebeț: Despre curățenie. În *Gorosleul-mare*: Alexandru Man: Foloasele învățaturii. Aceste prelegeri au fost ascultate de 1380 persoane.

V. Cursuri de analfabeți s'au ținut în: *Lupoia*, propunând inv. Ioan C. Micu, la 15 analfabeți cu rezultat mulțumitor; în *Gălgău*: Ioan Cioban și Teodor Corbean, învățători și Augustin Podoabă, preot, instruând 83 inși, între 13—46 ani ai etății, cu rezultat foarte mulțumitor; în *Chechiș*: Emil Sărb, învățător, instruând 45 analfabeți. cu rezultat mulțumitor. Cei 4 învățători au fost premiați de comitetul central cu câte K 25.

VI. Averea despărțământului: K 114'60.

VII. Pe teritoriul desp. se află următoarele bănci: «Selăgeana», în Jibou, care este un cald sprijinitor al intereselor acestui despărțământ; Agentura băncii «Selăgeana» în Balan; Filialele «Silvaniei», în Zelau și Bucium; «Almășana», institut de credit și economii, în Chechiș (sub aspiciile «Albinei» din Sibiu).

Teofil Dragomir, director.

47. Jiu.

I. Numărul comunelor: 14.

II. Numărul agențiilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: —.

IV. Numărul prelegerilor: 12, în 4 comune. În *Livezeni*: Nicolae Zugrav: Despre Asociațiune; Dr. Nic. Brinzeu: Vieța lui Isus; Seb. Rusan: Creșterea vitelor; Ioan Duma: Despre beție; (aceste 3 din urmă cu proiecțiuni). În *Uricani*: Nic. Zugrav: Despre Asociațiune; Seb. Rusan: Foloasele învățaturii; Dr. N. Brinzeu: Cum să ne ferim de boale? În *Merișori*: Seb. Rusan: Foloasele învățaturii; Isidor Saturn: Despre Asociațiune. În *Dealul-Babii*: Avram Stanca: Indemnuri populare; Dr. N. Brinzeu: Păstrarea datinilor străbune; Ioan Duma: Foloasele învățaturii.

V. Curs de analfabeți s'a ținut în Vulcan.

VI. Averea despărțământului: K 50.

Nicolae Zugrav, director.

48. Lăpușul-Unguresc.

I. Numărul comunelor: 51.

II. Numărul agențiilor: 7

III. Numărul bibliotecilor 5. În comunele: Borcut cu 32 vol., Cernești cu 40 vol., Berința cu 40 vol., Suciul-de-sus cu 50 vol. și Lăpușul-unguresc cu 50 volume.

IV. Numărul prelegerilor: 11 în 5 comune. În *Groși*: Petru Burza: Despre industrie și despre ravagiile alcoolismului. Prezenți

300 ascultători. In *Suciul-de-jos*: Ioan Ghindaș: Despre alcoolism și Petru Burza: Despre industrie. Prezenți 300 ascultători. In *Suciul-de-sus*: Ioan Ghindaș: Despre alcoolism și Petru Burza: Despre industrie. Prezenți: 500 ascultători. In *Libotin*: Ioan Ghindaș: Rava-giile alcoolismului și Andreiu Ludu: Rostul meseriilor pentru noi. Prezenți 70 ascultători. In *Ungureni*: A. Ludu: Școala ca condiție de viață pentru noi; Ioan Ghindaș: Alcoolismul și A. Ludu: Me-seriile pentru înaintarea satelor. Prezenți 400 ascultători.

V. Averea despărțământului: K 280.

Dr. *Gavriil Buzura*, director.

49. Lipova.

I. Numărul comunelor: 25.

Observațiune: S'a reorganizat la 9 Iunie 1914. Izbucnind răz-boiul n'a putut să desvoalte activitate și nici raport n'a întrat.

Dr. *Aurel Cioban*, director.

50. Lugoj.

I. Numărul comunelor: 111.

II. Numărul agenturilor: 2, în Făget și Sacul.

III. Numărul bibliotecilor: 12 ca și în anul precedent.

IV. Prelegeri nu s'au putut țineă din cauza războiului; de ase-menea nici conferențe.

V. Averea despărțământului la sfârșitul anului 1914 a fost de K 102376.

VI. Observațiune: Sub egida despărțământului s'a pus bază la înființarea unui Muzeu etnografic românesc în Lugoj.

Dr. *George Popoviciu*, director.

51. Măhaciu.

I. Numărul comunelor: 17.

II. Numărul agenturilor: 1. In Vereșmort (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 2. In Măhaciu și Vereșmort (1913).

IV. Numărul prelegerilor. —

V. Averea despărțământului: K 55 (1913).

VI. Observațiune: Taxe s'au înaintat cassei centrale K 42. — Direcțiunea n'a înaintat raport.

Ioan Boldor, secretar.

52. Marghita.

I. Numărul comunelor: 43.

II. Numărul agenturilor: 8.

III. Numărul bibliotecilor: 8.

IV. Numărul prelegerilor: 4. In *Cheț*: Victor Pop: Folosul ce-titului și al scrisului. In *Chiraic*: Ioan Sîma: Despre alcoolism. In

Sân-Lazar: Gavriil Lazar: Despre alcoolism. In *Satul-Barb*: Dr. Iuliu Kis: Despre contracte și testamente.

V. Avera despărțământului: —.

Dr. Iuliu Kis, director.

53. Mediaș.

I. Numărul comunelor: 28.

II. Numărul agenturilor: 3.

III. Numărul bibliotecilor: —.

IV. Numărul prelegerilor: 2. Cu ocaziunea adunării generale, ținută la 15 Februarie 1914 în comuna Ațel, a ținut prelegere: Gavriil Bozoșan: Despre școală, carte și învățătură și Mihail Tătar: Inگریجirea părinților de creșterea copiilor.

V. Avera despărțământului —.

Dr. Dionisie Roman, director (mobilizat).

54. Mercurea.

I. Numărul comunelor: 24.

II. Numărul agenturilor: 4 (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 9 (1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Avera despărțământului: K 308·12 (1913).

VI. Observațiune: Direcțiunea n'a prezentat raport. Cassierul desp. a transpus cassei centrale taxa de K 252.—.

Avram Păcurariu, director.

55. Mociu.

I. Numărul comunelor: 38.

II. Numărul agenturilor: 5. In Gădălin, Șermașul-mare, Țagul-mare, Țăgșor și Budatelec.

III. Numărul bibliotecilor: 6. In Gădălin, Mociu, Șermașul-mare, Frata, Țăgșor și Țagul-mare.

IV. Avera despărțământului: K 387·33.

Adunarea cercuală a desp. a fost convocată pe 26 Iulie; dar nu știm ținutu-s'a ori ba. Inainte de începerea războiului ni-s'au trimis taxe dela 9 membri ordinari.

Dr. Emil Mureșan, director (mobilizat).

56. Murăș-Ludoș.

I. Numărul comunelor: 28.

II. Numărul agenturilor: 7. In M.-Ludoș, M.-Lechința, Hădărău, Vaideiu, Velcheriul-de-Câmpie, Săcalul-de-Câmpie și Grind-Criștur (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 14. In cele 7 comune cu agenturi și în: Șeulia-de-Câmpie, M.-Dateș, Chimitelnicul-de-Câmpie, Iclânzul, Grebenișul-de-Câmpie, Bogata-de-Murăș și Lăpușul-de-Câmpie (1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 459·74 (1913).

VI. Observațiune: Direcțiunea n'a înaintat raport. Adunarea cercuală s'a ținut. Taxe s'au trimis K 56—.

Enea P. Bota, director.

57 Murăș-Oșorheiu.

I. Numărul comunelor: 46.

II. Numărul agenturilor: 5. In Săbad, Nirașteu, Săn-Mărtinul-de-Câmpie, Pogăceaua și Chibelea (în 1913).

III. Numărul bibliotecilor: 4. In Nazna, Săbad, Murăș-Oșorheiu și Chibelea (1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 410·21 (1913).

VI. Observațiune: N'a înaintat raport. Acest desp. s'a desfăcut în două în adunarea cercuală din 13 Iulie 1913, trecându-se 14 comune la desp. Riciu.

Dr. Ioan Pantea, director (mobilizat).

58. Murăș-Uioara.

I. Numărul comunelor: 29.

II. Numărul agenturilor: 5. In Uioara-de-sus, Șpălnaca, Botez, Noșlac și Gâmbuș.

III. Numărul bibliotecilor: 5, în cele 5 agenturi.

IV. Numărul prelegerilor: 5. In *Cisteiul-unguresc* și *Ciunga*: Emiliu Pop și Iuliu Căpălnean. In *Uioara-de-sus*: Dr. Gregoriu Moldovan. In *Noșlac*: Dr. Iuliu Morariu și în *Afintîș*: Dr. Aurel Moldovan.

V. Averea despărțământului: K 101·92 (în anul 1913).

Emil Pop, director.

59. Năsăud.

I. Numărul comunelor: 34.

II. Numărul agenturilor: 33. In Rebrîșoara, Rebra-mare, Parva, Nepos, Feldru, Ilva-mare, Leș, Ilva-mică, Maier, Salva, Telciu, Mocod, Tăurea, Lușca, Hordău, Mintiul-românesc Nimigea-românească, Mititei, Runc, Zagra, Găureni, Suplai, Poieni, Năsăud, Bichigiu, Romuli, Rodna-nouă, Rodna-veche, Coșna, Sângeorgiul-românesc, Măgura, Poiana și Prislop.

III. Numărul bibliotecilor: 33. In Rebrîșoara cu 93 vol., Rebra-mare cu 40 vol., Parva cu 30 vol., Nepos cu 150 vol., Feldru cu 60 vol., Ilva mare cu 276 vol., Ilva-mică cu 45 vol., Leș, cu 40 vol., Maier cu 170 vol., Telciu cu 40 vol., Mocod cu 30 vol., Tăurea cu 30 vol., Năsăud cu 287 vol., Zagra cu 30 vol., Lușca cu 30 vol., Salva cu 30 vol., Hordău cu 30 vol., Mititei cu 30 vol., Mintiul-român cu 82 vol., Runc cu 30 vol., Bichigiu cu 50 vol., Romuli cu 30 vol., Suplai cu 30 vol., Poieni cu 30 vol., Găureni cu 30 vol., Nimigea-românească cu 30 vol., Rodna-veche cu 30 vol., Rodna-

nouă cu 30 vol., Coșna cu 30 vol., Sângeorgiul-român cu 30 vol. Prislop cu 30 vol., Măgura cu 30 vol. și Poiana cu 40 volume.

IV. Numărul prelegerilor. După informațiunile ce le avem, o parte din cele 163 prelegeri induse în raportul anului 1913 s'a ținut în prima jumătate a anului 1914. Afară de acestea, cu ocaziunea adunării generale a despărțământului, ținută în comuna *Coșna*, au ținut încă 2 prelegeri: Olimpiu Ghiță și Leonida Pop: Despre neajunsurile poporului nostru și sanarea lor. Tot cu aceea ocaziune, intelectualii din Coșna au aranjat o expoziție de țesături și lucruri vechi, distribuind și unele premii între exponenți.

Având în vedere, că adunarea generală a Asociațiunii avea să se țină în 1914 în Năsăud, comitetul despărțământului a ținut prelegeri și întruniri în mai multe comune din jurul Năsăudului: informând poporul despre scopul Asociațiunii și despre festivitățile ce aveau să se aranjeze cu ocaziunea adunării generale a Asociațiunii în Năsăud precum și despre modul cum acele comune aveau să participe la acele festivități (conduct etnografic, petrecere populară etc.).

Bustul de bronz al poetului G. Coșbuc s'a făcut, dar nu s'a putut desvâli.

V. Averea despărțământului: —

Ioan Păcurariu, director.

60. Nocrich.

I. Numărul comunelor: 15.

II. Numărul agenturilor: 15.

III. Numărul bibliotecilor: 15.

IV. Numărul prelegerilor: —

V. Averea despărțământului: K 162.66.

În decursul anului 1914, cassarul desp. a transpus la cassa centrală a Asociațiunii în total K 112.

Directorul, în raportul prezentat, scrie, că în urma situației nefavorabile, comitetul cercual a putut țineă numai o ședință, în care a hotărît ținerea adunării cercuale, a luat măsuri pentru serbarea Eminescu, pentru o expoziție de copii în Fofeldea și pentru ținerea de prelegeri populare. Toate acestea însă nu s'au putut realiza.

Nicolae Petra-Petrescu, director.

61. Orade.

I. Numărul comunelor: 175.

Despărțământul s'a reorganizat la 8 Iunie 1914. Izbucnind războiul, desp. n'a putut să desvoalte nici o activitate. Raport pe anul 1914 n'a intrat.

Ilie Stan, director.

62. Orăștie.

I. Numărul comunelor: 73.

II. Numărul agenturilor: 4.

III. Numărul bibliotecilor: 4.

IV. Averele despărțământului: K 249-24.

Raport pe anii 1913 și 1914 n'a înaintat; datele sunt luate din anul 1912.

Dr. Aurel Vlad, director.

63. Oravița.

- I. Numărul comunelor: 24.
 - II. Numărul agenturilor: 6.
 - III. Numărul bibliotecilor: 4.
 - IV. Averele despărțământului: K 846-59.
- Datele sunt luate din anul 1913. Raport pe anul 1914 n'a intrat.

I. E. Țieranu, director.

64. Panciova.

- I. Numărul comunelor: 16.
 - II. Numărul agenturilor: 5, ca și în anul trecut.
 - III. Numărul bibliotecilor: 5, ca și în anul trecut.
 - IV. Numărul prelegerilor: 9, în 5 comune.
- Conferențiarul agronomic Aurel Cosciuc a ținut 2 prelegeri economice în *Satul-nou*, iar în *Alibunar*, *Seleuș*, *Sânmihai* și *Uzdin* câte una.

V. Dr. Stefan Pascu a ținut o conferință: Despre limba română, Petru Săcoșan: Despre arături și Patrichie Rămneanțu: Despre crutare și asigurări — în *Uzdin*.

Alte prelegeri și conferințe s'au mai ținut în *Petruvasela*.

VI. Averele despărțământului: K 852-66.

VII. Observațiune: Agenția din *Satul-nou* are *Casă culturală proprie*, inaugurată în 12 Iulie 1914, dar, după declararea războiului, pusă la dispoziția armatei pentru instalațiuni de birouri, spital etc.

P. Stoica, director.

65. Reghin.

- I. Numărul comunelor: 31.
 - II. Numărul agenturilor: 2.
 - III. Numărul bibliotecilor: —.
 - IV. Numărul prelegerilor: —.
 - V. Averele despărțământului: —.
 - VI. Observațiune: Direcțiunea a transpus cassei centrale taxe în suma de K 190.—.
- N'a înaintat raport.

Dr. Ioan Harșia, director.

66. Rîciu.

- I. Numărul comunelor: 14.
- II. Numărul agenturilor: 6. În *Milășel*, *Bozed*, *Moișa*, *Băla*, *Mădăraș* și *Rîciu* (1913).
- III. Numărul bibliotecilor: 2. În *Rîciu* și *Băla* (1913).
- IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averele despărțământului: K 130.10 (1913).

VI. Observațiune: N'a înaintat raport. Acest desp. s'a desfășurat din desp. Murăș-Oșorhei, în adunarea cercuală din 13 Iulie 1913. Adunarea cercuală, convocată pe ziua de 2 Aug. 1914, nu s'a putut ine, din cauza războiului.

Alexandru Târnoveanu, director.

67. Sălciua.

I. Numărul comunelor: 22.

II. Numărul agenților, ca și în an. trecut 4, în Lupșa, Sălciua, Ponor și Ocoliușul-mare.

III. Numărul bibliotecilor: 4, în aceleași comune.

IV. Numărul prelegerilor: 13, în 9 comune, anume: Lazar Chirilă, în comunele *Brăzești*, *Sartăș*, *Ponor* și *Valea-Geoagiului* prelegerile: Anastasia și Andreiu Șaguna și Prăsirea și îngrijirea pomilor; Iosif Herdea, în *Bedelean*: Despre pomărit și în *Ponor*: Uneltele economice; Diomid Bedeleian în *Poșaga-de-jos*: Cooperativele sătești, în *Lunca*: Obiceiul rău de a speria copiii, în *Vidolm*: Tânjirea sentimentului religios.

V. Conferența a ținut directorul în *Ofenbaia*, cu teme religioase, în Duminecele Păreseimilor, după vecernii, în școală.

VI. S'a înființat o însoțire de credit sistem Raiffeisen, în comuna *Ponor*.

VII. Averele despărțământului în anul trecut de K 152.41, a crescut cu K 77.80.

Vasile Gan, director.

68. Săliște.

I. Numărul comunelor: 15.

II. Numărul agenților: 15.

III. Numărul bibliotecilor: 15 (adecă în toate comunele, de regulă bibliotecă parohială și școlară).

IV. Lipsind rapoartele din agenți, direcțiunea desp. prezintă următoarele date despre prelegeri, pe baza însemnărilor aflate în protocoalele ședințelor comitetului cercual:

Comitetul cercual încă la începutul anului, și-a îndreptat activitatea sa întru instruirea și luminarea poporului prin prelegeri de cuprins religios și economic. A procurat 100 ex. din «Biblia mică», de Nicodem, episcopul Hușilor, care a fost răspândită în popor prin *prelegeri*, ținute de următorii preoți în următoarele comune:

1. Dr. Ioan Lupaș și Dr. Dumitru Borcia, în *Aciliu*, distribuind 10 exemplare; 2. Dr. Dumitru Borcia, în *Tilișca*, distribuind 20 ex.; 3. Iacob Șteflea și Ioan Popa, în *Vale*, distribuind 20 ex.; Ioan Manta sen. și Ioan Manta jun., în *Gurarâului*, distribuind 20 ex.

Prelegeri economice au ținut în mai multe comune Iuliu Crișan și medicul veterinar N. Popoviciu, tratând despre: Îngrijirea vitelor, apărarea lor față de boalele epidemice și despre asigurarea lor.

Izbucnind războiul, dir. desp. Dr. Nicolae Calefariu a ținut o serie de 10 prelegeri igienice: despre îngrijirea și pansarea răniților,

regule igienice, îndrumări privitoare la apărarea de boale epidemice, ca tifosul, scarlatina și holera, despre primul ajutor la frânturi și răniri mai ușoare etc. Aceste prelegeri au fost cercetate de 20 dame și domnișoare din Săliște.

În urma învitării comitetului central s'a aranjat, în vara anului 1914, în Săliște, un curs de dantelerie cu ciocănele, condus de d-șoara Lucreția Iosif, fostă bursieră a Asociațiunii. La acest curs au luat parte 30 eleve din comunele aparținătoare desp. Săliște. La sfârșitul cursului s'a aranjat și o expoziție a obiectelor lucrate.

V. Vrednică de însemnat este activitatea «Societății femeilor ort. rom. din Săliște», înființată în 21 Maiu 1914, care a dezvoltat o mănoasă activitate umanitară întru îngrijirea răniților și ajutorarea celor năpăstuiți prin războiu.

VI. Averea totală a desp.: K 1503'01.

Dr. Nicolae Calefariu, director.

69. Sânmiclăușul-mare.

I. Numărul comunelor: 31. Raport nu s'a înaintat.

Dr. Nestor Oprean, director.

70. Sătmar.

I. Numărul comunelor: 40.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 6.

IV. Averea despărțământului: K 86'22 (1913).

În decursul anului 1914, despărțământul Sătmar n'a putut dezvoltă nici o activitate.

Ludovic Mărcuș, director.

71. Sebeș.

I. Numărul comunelor: 23.

II. Numărul agenturilor: 20.

III. Numărul bibliotecilor: 18.

IV. Numărul prelegerilor: 4. În Răhău: Vasile Cărpinișan: Sfaturi economice și Enea Medean: Despre cambii. În Cut: Simion Vlad: Despre vierit și Dr. Seb. Stanca: Despre sănătate.

V. Averea despărțământului: K 10'13 și K 1013'15 fondul Casei culturale.

Sergiu Medeanu, director.

72. Seini.

I. Numărul comunelor: 63.

Prelegeri populare au ținut: Vasile Pop, cleric, în Medieș și Iosip: Despre alcoolism și despre Asociațiune; Alexandru Papp și Adrian Lupan, în Băbăsești: Despre alcoolism și însemnătatea învățaturii; în Potău: Cum se fac legile și însemnătatea învățaturii; Adrian Lupan și Vasile Papp, în Apa și Șomoștelec: Despre însem-

nătatea învățaturii și despre alcoolism; Alexandru Papp, în *Cicărlău* și *Ilba*: Despre alcoolism și cum se fac legile; în total 16 prelegeri, la cari au participat 1320 de ascultători și s'au înscris 70 membri ajutători ai Asociațiunii. Adunarea despărțământului s'a ținut la 12 iulie n., în Seini.

II. Observațiune: Alte date nu ni s'au comunicat.

† *George Șuta*, director.

73. Șercaia.

I. Numărul comunelor: 18.

II. Numărul agenturilor: 11.

III. Numărul bibliotecilor: 17.

Datele sunt luate din anul 1912. Raport pe anul 1914 nu s'a înaintat.

Dr. Hariton Pralea, director (mobilizat).

74. Sibiiu.

I. Numărul comunelor: 36.

II. Numărul agenturilor: 7: în Sebeșul-de-jos, Bungard, Ocna-Sibiiului, Sadu, Vurpăr, Ruscior și Tălmăcel.

III. Numărul bibliotecilor: 22.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Numărul conferențelor ținute în Sibiiu: 10.

Dr. Ioan Lupaș: Istoria universală în ultima jumătate a veacului al XIX-lea; Dr. Ioan Ursu: Istoria Românilor dela Unirea Principatelor până astăzi; Ion Agârbiceanu: Cultura ardeleană în jumătatea a doua a veacului al XIX; Dr. Silviu Dragomir: Istoria Românilor din Ungaria dela 1848 până în zilele noastre; Dr. Iancu Nistor: Istoria Românilor din Bucovina și Basarabia în veacul al XIX-lea; Oct. C. Tăslăuanu: Războiul din Balcani. Campania armatei române. Teritoriul cucerit (cu proiecțiuni de schiopticon); Dr. Alex. Bogdan: Literatura română dela «Junimea» până astăzi; Dr. N. Drăganu: Filologia românească dela școala latinistă până astăzi; Al. Tzigara-Samurçaș: Istoria artelor la Români în ultimii 50 de ani (cu proiecțiuni de schiopticon); Simeon Mehedinți: Cultura românească în veacul al XIX.

Dr. Ioan Stroia, director.

75. Sighet.

I. Numărul comunelor: 35.

II. Observațiune: Despărțământul acesta s'a înființat în 25 Februarie 1914, în 7 Maiu s'a constituit comitetul și în 4 Iunie 1914, comitetul a ținut o ședință, în care a stabilit programul de activitate pentru acelaș an. Izbucnind războiul, despărțământul n'a mai putut desvoltă nici o activitate.

Dr. Vasile Kindriș, director.

76. Sighișoara.

I. Numărul comunelor: 38.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 1, în Sighișoara cu 16 vol.

IV. Averea despărțământului: K 58·80.

Datele sunt luate din 1912. Raport pe anul 1914 n'a intrat, fiind directorul mobilizat.

Dr. Toma Cornea, director (mobilizat).

77. Șimleu.

I. Numărul comunelor: 30.

II. Numărul agenturilor: 15.

III. Numărul bibliotecilor: 22.

Datele sunt luate din anul 1913. Raport pe anul 1914 n'a intrat.

Andrieu Cosma, director.

78. Tășnad.

I. Numărul comunelor: 40.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 5.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 342·66 (1913).

VI. Observațiune: Despărțământul și-a ținut adunarea generală la 19 Iulie 1914 în Tășnad. Cu acea ocaziune s'a aranjat un concert, la care a debutat D-șoara Aca Barb și tenoristul Ștefan Mărcuș.

Dr. Coriolan Steer, secr. desp.

79. Teaca.

I. Numărul comunelor: 38.

II. Numărul agenturilor: —.

III. Numărul bibliotecilor: 7. În Ida-mare cu 34 vol., Pintic cu 30 vol., Cosma cu 25 vol., Uifalău cu 30 vol., Milașul-mare cu 40 vol., Hărăstăs cu 25 vol. și Teaca cu 50 vol.

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Averea despărțământului: K 299·16.

VI. Observațiuni: La inițiativa comitetului cercual regretatul Ioan Harșa a ținut un curs pentru dirigenții de coruri cu 10 învățători, la finea căruia au aranjat un concert și petrecere.

Dr. Eugen Bran, director.

80. Timișoara.

I. Numărul comunelor: 51.

II. Numărul agenturilor: 2. În Begasânmihaiu și Utvin (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 15. În Șag, Becicherecul-mic, Bucovăț, Sânmihaiul-romănesc, Hodoni, Murani, Barâteaz, Călacea, Timișoara-

Elisabetin, Chişoda, Topoloveţul-mare, Ictar, Budinţ, Bencecul-rom. şi biblioteca centrală în Timişoara (1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Avera despărţământului: K 4,444·08 şi un fond cultural de K 5000 (1913).

Observaţiune: Direcţiunea n'a înaintat raport.

Romulus Carabaşiu, director.

81. Tinca.

I. Numărul comunelor: 59.

II. Numărul agenturilor: 3. În Cărsău, Kisháza şi Călacea.

III. Numărul bibliotecilor: 14.

IV. Numărul prelegerilor: 14, în 6 comune. În *Coaşd*: Eugen Sibeian: Despre concubinat şi despre beţie (cu proiecţiuni). În *Mădăraş*: Dr. Andreiu Ilie: Despre şcoală şi biserică; E. Sibeian: Datini şi obiceiuri; Dr. Moise Coş: Despre concubinat. Prezenţi 300 ascultători. În *Cheşa*: Dr. Andreiu Ilie: Cum trebuie să muncim; G. Dudulescu: Despre beţie; Eugen Sibeian: Creşterea vitelor şi proiecţiuni cu schiopticonul din albinărit şi porturile româneşti. Prezenţi 200 ascultători. În *Călacea*: Dr. Andreiu Ilie: Cum trebuie să muncim; V. Fekete: Despre poporul român şi E. Sibeian: Icoane din vieaţa lui Isus (cu proiecţiuni). Prezenţi 300 ascultători.

V. Cursuri de analfabeţi s'au ţinut în comunele: Cărsău, Feketétót şi Cociuba.

VI. Avera despărţământului: —.

Dr. Andreiu Ilie, director.

82. Treiscaune.

I. Numărul comunelor: 21.

II. Observaţiune: N'a înaintat raport. Taxe au intrat dela 5 membri K 50.

Constantin Dimian, director.

83. Turda.

I. Numărul comunelor: 29.

II. Numărul agenturilor: 1. În Harastăş (1913).

III. Numărul bibliotecilor: 6. În Turda, Tritul-de-sus, Ceanul-deşert, Petridul-unguresc, Agârbiciu şi Sânmihaiu (1913).

IV. Numărul prelegerilor: —.

V. Avera despărţământului: K 100 şi un schiopticon (1913).

VI. Observaţiune: Directorul fiind mobilizat nu a putut înainta raport.

Dr. Valer Moldovan, director.

84. Vârşeţ.

I. Numărul comunelor: 29.

II. Numărul agenturilor: 1 de nou înfiinţată în comuna Marcovăţ; agenturi vechi 24.

III. Numărul bibliotecilor: 1 de nou înființată în comuna Marcovăț; biblioteci vechi 24.

IV. Numărul prelegerilor și conferențelor: 57, dintre cari 28 le-a ținut conferențiarul agronomic, iar 29 diferiți cărturari din despărțământ.

Aurel Cosciuc, conferențiarul agron. al Asociațiunii: în *Grebeaș*: Prăsirea vitelor și îngrijirea pășunilor și a livezilor; în *Oreșat*, *Vlaicuvăț*, *Nicolințul-mare*, *Gherman*, *Sălcița* și *Gertiniș*: Prăsirea vitelor; în *Straja*, *Ritișor*, *Sântianăș* și *Mărgita-mare*: Lucrarea pământului; în *Sân-Mihai* și *Ferendia*: Lucrarea pământului și îngrijirea gunoiului; în *Iamul-mic*, *Semlacul-mare* și *Voivodinți*: Lucrarea pământului și îngrijirea și folosul gunoiului măestrit; în *Coștei* și *Iabuca*: Cultura viilor; în *Ritișor*, *Srediștea-mică* și *Nicolințul-mare*: Insoțirile Raiffeisen; în *Sânmihai*: Stărpirea mătasei din trifoiu și luțernă; în *Iabuca*: Insoțirile de credit și asigurarea vitelor; în *Srediștea-mică*: Apărarea contra boalelor viei; în *Marcovăț*: Pomăritul și sădirea altoilor; în *Ferendia*: Superfosfatul și apărarea contra diferitelor boale ale sămănăturilor; în *Gătaia*: Îngrijirea gunoiului și superfosfatul și cultura legumelor. Dr. Nestor Porumb a vorbit în *Grebeaș*: Despre familie; Traian Oprea, în *Grebeaș*, *Oreșat*, *Straja*, *Iabuca*, *Srediștea-mică*, *Marcovăț*, *Mărgita-mare* și *Sânianăș*: Despre Asociațiune și scopurile ei; Avram Corcea, în *Coștei*: Sfaturi și indemnuri pentru țărani; Dr. Iustin Cl. Juga, în *Oreșat*: Îngrijirea copiilor, în *Nicolințul-mare*: Problemele Asociațiunii și însemnătatea cursurilor pentru analfați în raport cu noua lege electorală; Dr. Paraschiv Licăreț, în comuna *Straja*: Combaterea concubinatelor; Dr. Nicolae Imbroane, în *Ritișor* și *Vlaicuvăț*: Problemele Asociațiunii și în *Coștei*: Noțiuni de drept; Patrachie Rămneanțu, în *Mărgita-mare*, *Iamul-mic*, *Voivodinți* și *Semlacul-mare*: Despre asigurări și folosul lor; în *Sălcița*, *Ferendia*, *Gătaia* și *Gerteniș*: Problemele Asociațiunii, asigurările și combaterea alcoolismului; Dr. Petru Ișfan, în *Sălcița*: Despre testamente; Dr. Mihai Spăriosu, în *Iabuca*: Despre familie și concubinate, în *Srediștea-mică* și *Marcovăț*: Problemele Asociațiunii.

V. Serate literare muzicale: 4, în *Grebeaș*, *Coștei*, *Nicolințul-mare* și *Straja*.

VI. Insoțire s'a înființat 1, în *Srediștea-mică*.

VII. Averele despărțământului: K 585'11.

Traian Oprea, director.

85. Vișeu-Iza.

I. Numărul comunelor: 20.

II. Numărul agenturilor: 4, în Ieud, Săcel, Săliște-de-sus și Dragomirești.

III. Numărul bibliotecilor: 1, în Ieud cu 589 volume.

IV. Numărul prelegerilor: 41, în 13 comune, ținute de următorii conferențieri: În *Ieud*: Vasile Vlad: Despre beție; Grigore Dunca: Folosul cărții, Lipsa învățături și despre biserică și școală; Vasile Vlad: Despre biblioteca populară; Ioan Tarța: Mijloacele de apărare

contra beției. In *Poieni*: George Petrovai: Despre beție și Folosul reuniunilor de temperanță. In *Glod*: Mihai Doboși: Urmările beției și Chemarea Asociațiunii. In *Slătioara*: Mihaiu Doboși: Despre beție; In *Rozavlea*: Emil Bran: Despre Mijloacele de apărare contra beției, Statutele reuniunii de temperanță, Biblioteca populară și Folosul învățaturii; Artur Anderco: Despre creșterea vitelor și Asigurarea vitelor. In *Săcel*: Ioan Tarța: Despre beție, mijloacele de apărare contra beției și Statutele reuniunii de temperanță; Vasile Vlad: Despre asigurarea vitelor. *Săliște-de-sus*: Mihai Hotea: Despre beție și Reuniunea de temperanță; Vasile Vlad: Despre Biblioteca populară; Emil Bran: Despre tovarășii. In *Dragomirești*: Emil Bran: Băncile sătești, Biblioteca populară, Despre tovarășii, Tovărășiile agricole și industriale, Cultivarea grâului de toamnă, Cultivarea floarei soarelui și Gunoirea pământului; Mihaiu Hotea: Despre asigurarea vitelor. In *Bocicoel*: Valer Pop: Despre Biblioteca populară; Augustin Zagrean; Despre beție și mijloacele de apărare contra beției. In *Cuhea*: Artur Anderco: Despre beție și despre Biblioteca populară In *Botiza*: Mihaiu Hotea: Despre creșterea vitelor. In *Șieu*: Ștefan Ilniczki: Despre beție. In *Strâmtura*: Ca și în Șieu.

V. Averea despărțământului: K 51-93 (1913).

VI. Observațiuni: Despărțământul a procurat și împărțit mai multe vagoane de cucuruz între săteni și s'a îngrijit ca familiile celor înrolați să fie înregistrate pentru ajutorare.

Emil Bran, director.

86. Viștea.

I. Numărul comunelor: 25.

II. Numărul agenturilor: 14, cari toate au funcționat; cu rezultat mai bun însă au funcționat agenturile din Sărata, Arpașul de jos și Drăguș,

III. Numărul bibliotecilor: 4, dintre cari cea din Viștea de jos cu 236 vol.

IV. Numărul prelegerilor: 27, în 13 comune, ținându-se în fiecare din ele câte 2 prelegeri cu subiectul: «Insemnătatea Asociațiunii» «Vieața Mântuitorului Isus Christos» (ceasta din urmă cu schiopticonul). In una din comune s'a ținut, pe lângă prelegerile cu subiectele amintite, și o prelegere despre «Lucrarea pământului» de Solomon Sofonea. Prelegerea despre Asociațiune a ținut-o pretutindenii dir. desp., Pavel Borzea, iar cea cu schiopticonul Augustin Șandru, învățător. Prelegerile s'au ținut în comunele: *Arpașul de sus*, *Arpașul de jos*, *Beșimbac*, *Cârța*, *Corbi*, *Drăguș*, *Feldioara*, *Noul-român*, *Sâmbăta-de-sus-răsăriteană*, *Sărata*, *Scoreiu*, *Ucea-de-sus și Viștea-de-sus*. Numărul ascultătorilor în toate comunele 1900. — După prelegerile ținute, în toate comunele s'au înființat agenturi de ale Asociațiunii.

V. Conferințe nu s'au ținut.

VI. Cursuri de analfabeți de asemenea nu s'au ținut.

VII. Avere în bani desp. nu are; dispune însă de un schiopticon și de o bibliotecă, date în folosința despărțământului.

VIII. Bănci se află: «Olteana» în Viștea-de-jos; «Porumbăceana» în Porumbacul-de-jos; «Cârțișoreana» în Streza-Cârțișoara; «Noiana» în Noul-român; «Negoiul» în Porumbacul-de-sus; «Banca populară» și «Filiala Furnicei» în Arpașul-de-jos; «Ucia-mare» în Ucia-de-sus.

Insoțiri de credit se află în: Viștea-de-sus, Drăguș, Ucia-de-jos, Rucăr, Corbi, Arpașul-de-sus, Sâmbăta-de-sus și Feldioara.

Insoțiri de consum sunt în: Viștea-de-jos, Arpașul-de-jos și Porumbacul-de-jos.

IX. Observațiuni: a) Despărțământul nu și-a putut țineă adunarea generală, convocată pe ziua de 2 August, din cauza mobilizării generale.

b) Învățătorul Augustin Șiandru și-a câștigat mari merite pentru despărțământ, însoțind pe director în toate comunele, ținând prelegeri și îndemnând pe toți a conlucra la realizarea problemelor îmbrățișate de Asociațiune.

Pavel Borzea, director.

87. Zernești.

I. Numărul comunelor: 5.

II. Numărul agenturilor: 5. În Zernești, Tohanul-vechiu, Tohanul-nou, Poiana-Mărului și Holbav.

III. Numărul bibliotecilor: 5, în comunele cu agenturi. Numărul total al volumelor: 280. (În Zernești mai există biblioteca parohială tractuală și pedagogică-școlară; iar în Tohanul-vechiu și Poiana-Mărului câte o bibliotecă parohială).

IV. Numărul prelegerilor: 14. În *Zernești*: Pompiliu Dan: Despre prăsierea vitelor și Despre examenele de scris și cetit; Dr. P. Nistor: Despre tuberculoză; Aurel Cosciuc: Despre îngrijirea vitelor, Despre lucrarea pământului, despre comasare și pomărit. Ascultători 100—150. În *Tohanul-vechiu*: Aurel Cosciuc: Despre foloasele comasării, despre valorizarea laptelui și despre pomărit. Numărul ascultătorilor 80—100. În *Tohanul-nou*: Aurel Cosciuc: Despre lucrarea pământului, Despre comasare și pomărit. Numărul ascultătorilor 100. În *Poiana-Mărului*: A. Cosciuc: Despre cultura nutrețurilor. Numărul ascultătorilor 100.

V. Numărul conferențelor și seratelor literare: 7, cu cetiri din diferiți autori, în *Zernești* 4, dintre cari o conferință de Dr. Iancu Meșianu: Despre urbariarism, în *Tohanul-nou* 2 și în Holbav 1.

VI. Comitetul desp. a ținut 3 ședințe.

VII. Avere despărțământului: K 286 (în anul 1913).

VIII. Observațiune: Reuniunea femeilor române din Zernești, cu concursul tinerimei școlare, a aranjat în 24 Decemvrie 1914 în spitalul Crucii roșie din Zernești o producțiune, cântându-se colinde și împărțindu-se daruri tuturor soldaților răniți.

Ion Ionică, director.

TABLOU SUMAR

despre starea și activitatea despărțămintelor în cursul
anului 1914.

Nr. curent	Despărțământul	Comune	Agenturi	Biblioteci	Prelegeri	Conferințe	Sezători	Averea		Observări
								K	f	
1	Abrud—Câmpeni	18	6	8	—	—	—	650	—	
2	Agnita	22	4	12	4	—	—	113	66	
3	Aiud — Teiuș	46	15	12	25	—	—	—	—	
4	Alba-Iulia	41	—	9	7	—	—	610	—	
5	Almaș	36	—	—	14	—	—	50	36	
6	Baia-mare	38	—	—	—	—	—	—	—	
7	Băsești	40	—	2	1	—	3	35	56	
8	Becicherecul-mare	11	7	3	11	—	—	83	—	
9	Beclean	62	36	13	92	—	1	532	—	
10	Beiuș	105	4	5	76	—	—	450	—	
11	Biserica-Albă	31	—	—	—	—	—	—	—	
12	Bistrița	62	21	19	2	—	—	200	—	Înf. la 16 Martie 1914.
13	Blaj	42	16	16	—	—	—	—	—	
14	Bocșa	35	3	4	—	—	—	415	24	
15	Boroșineu	34	—	—	—	—	—	—	—	
16	Boroșsebeș	45	4	2	14	—	—	8	—	
17	Brad	72	8	27	7	4	2	1465	96	
18	Bran	10	—	—	—	—	—	—	—	
19	Brașov	32	24	24	12	—	1	503	92	
20	Bucium	13	—	—	—	—	—	—	—	
21	Buziaș	33	—	5	—	—	—	719	77	
22	Caransebeș	91	7	7	17	—	—	—	—	
23	Ceica	49	6	6	18	—	—	300	—	
24	Chioar	41	—	—	—	—	—	—	—	
25	Ciachi-Gârbău	42	7	7	—	—	—	8	01	
26	Ciacova	17	—	—	3	—	—	—	—	
27	Cincul-mare	20	—	—	—	—	—	—	—	
28	Cluj	71	25	25	—	—	—	800	—	
29	Cohalm	27	—	—	—	—	—	—	—	
30	Crasna	33	—	—	—	—	—	—	—	Reorg. în curs. a. 1914. Comit. const. la 12 Maiu 1914.
31	Dej	103	2	1	13	—	—	261	87	
32	Deva	57	—	—	—	—	—	—	—	
33	Dicio-Sân-Mărtin	59	41	42	—	—	—	—	—	
34	Dobra	30	2	2	—	—	—	640	—	
35	Făgăraș	29	4	1	—	—	6	177	12	
36	Gherla	62	17	17	16	2	—	500	—	
37	Giurgeu	10	1	—	—	—	—	—	—	
38	Gurghiu	28	—	8	15	—	—	—	—	
39	Hălmagiu	33	—	4	—	—	—	34	—	
40	Hafeg	105	4	14	—	—	—	706	—	
41	Huedin	42	4	1	—	—	—	354	34	
42	Hunedoara	50	—	1	—	—	—	280	—	
43	Ibașfalău	37	9	9	—	—	—	125	—	
44	Iliu-murășana	46	—	—	—	—	—	24	—	
45	Indol	29	—	3	30	—	—	139	12	
46	Jibău	69	2	2	10	—	—	114	60	

Nr. curent	Despărțământul	Comune	Agenturi	Biblioteci	Prelegeri	Conferințe	Șezători	Averea		Observări
								K	f	
47	Jiu	14	—	—	12	—	—	50	—	Reorg. la 9 Iulie 1914
48	Lăpușul-unguresc	51	7	5	—	—	—	280	—	
49	Lipova	25	—	—	—	—	—	—	—	
50	Lugoj	111	2	12	—	—	—	1023	76	
51	Măhaciu	17	1	2	—	—	—	55	—	
52	Mărghita	43	8	8	4	—	—	—	—	
53	Mediaș	28	3	—	2	—	—	—	—	
54	Mercurea	24	4	9	—	—	—	308	12	
55	Mociu	38	5	6	—	—	—	387	33	
56	Murăș-Luduș	28	7	14	—	—	—	459	74	
57	Murăș-Oșorheiu	46	5	4	—	—	—	410	21	
58	Murăș-Uioara	29	5	5	5	—	—	101	92	
59	Năsăud	34	33	33	2	—	—	—	—	
60	Nocrichiu	15	15	15	—	—	—	162	66	
61	Orade	75	—	—	—	—	—	—	—	Reorg. la 8 Iunie 1914
62	Orăștie	73	4	4	—	—	—	249	24	
63	Oravița	24	6	4	—	—	—	846	59	
64	Panciova	16	5	5	6	3	—	852	66	
65	Reghin	31	2	—	—	—	—	—	—	
66	Ricium	14	6	2	—	—	—	130	10	
67	Sălcium	22	4	4	13	4	—	230	21	
68	Săliște	15	15	15	—	—	—	1503	01	
69	Sân - Miclăușul-m.	31	—	—	—	—	—	—	—	
70	Sătmăr	40	—	6	—	—	—	86	22	
71	Sebeș	23	20	18	4	—	—	1023	28	
72	Seini	63	—	—	16	—	—	—	—	
73	Șercaia	18	11	17	—	—	—	—	—	
74	Sibiu	36	7	22	—	10	—	—	—	
75	Sighet	35	—	—	—	—	—	—	—	
76	Sighișoara	38	—	1	—	—	—	58	80	
77	Șimleu	30	15	22	—	—	—	—	—	
78	Tășnad	40	—	5	—	—	—	342	66	
79	Teaca	38	—	7	—	—	—	299	16	
80	Timișoara	51	2	15	—	—	—	9444	08	
81	Tinca	59	3	14	14	—	—	—	—	
82	Treiscaune	21	—	—	—	—	—	—	—	
83	Turda	29	1	6	—	—	—	100	—	
84	Vârșeț	29	25	25	28	29	4	585	11	
85	Vișeu-Iza	20	4	1	41	—	—	51	93	
86	Viștea	25	14	4	27	—	—	—	—	
87	Zernești	5	5	5	14	1	6	286	—	
Total		3412	523	626	575	53	23	29629	32	

Observare: Dintre prelegerile sus înșirate au fost ținute de conferențiarul agronomic: în despărț. Becicherecul-mare 6, în despărț. Beiuș 12, în despărț. Borșsebeș 1, în desp. Panciova 6, în desp. Vârșeț 29 și în despărț. Zernești 10 conferențe.

RAPORTUL CONFERENȚIARULUI AGRONOMIC pe anul 1914.

Onorat Comitet central!

Despre activitatea desfășurată în decursul anului trecut 1914, cu toată onoarea îmi iau voie a raporta următoarele:

Aranjarea și ținerea de prelegeri populare, în multe locuri și în anul trecut, a fost împreună cu greutate și anume din cauza intelectualilor dela sate, cari din motive neexplicabile — onoare excepțiilor — nu voiesc să priceapă importanța prelegerilor economice populare, și-și scuză nepăsarea lor punând vina pe bietul țaran, că ar fi renitent, conservativ, etc., lucru cu totul neadevărat, după ce țaranul în toate părțile dovedește interes, ascultă cu dor și primește învățăturile ce i se dau.

Am ținut în total în 58 sate 138 prelegeri populare și anume: 94 economice, 21 cu subiect divers, 7 despre diferitele însoțiri, îndeosebi despre însoțirile de credit, 13 despre viața lui Isus și 3 de cultură generală, cu schiopticonul, după cum se poate vedea și din consemnarea alăturată. Cele mai multe le-am ținut în desp. *Vârșeț* și anume în 21 sate 38 prelegeri, având meritul principal pentru aranjarea acestor prelegeri directorul despărțământului, On. domn Traian Oprea; după aceea în desp. *Beiuș*, unde în anul 1914 s'a continuat cu activitatea intensivă începută în anul 1913. Afară de prelegerile ținute am încercat să țin și cursuri sistematice; în această privință însă nu am izbutit din lipsa de interes a acelora către cari m'am adresat.

Cu ocaziunea prelegerilor am făcut propagandă și pentru însoțiri, pregătind terenul în acest scop și înlesnind astfel lucrarea colegului N. Iancu, conferențiarul cooperativ al Asociațiunii.

Ultima prelegere o am ținut în 26 Iulie 1914 în Gurahonț, în ziua în care s'a publicat mobilizarea parțială. În urma acestei împrejurări m'am reîntors imediat la Sibiu, unde — din cauza războiului nemai putând ține prelegeri pe sate — am săvârșit diferite lucrări de birou.

Lucrarea despre *Legea islazurilor comunale* (art. X din 1913) o am început, o voiu termina și pune la dispoziția Onoratului Comitet central și publicului interesat, după terminarea războiului — dacă va mai fi lipsă de ea.

Onorat Comitet central!

Activitatea economică, începută — cu rezultate destul de frumoase — de «Asociațiune», după terminarea războiului va trebui continuată cu cea mai mare energie. Conducătorii dela sate și orașe ar trebui să priceapă, cel puțin în ceasul al 11-lea, că e neapărat necesar să muncim și pe acest teren pentru înaintarea poporului nostru. Trebuie să luăm pildă dela conlocuitorii noștri Sași și Maghiari, cari de zeci de ani muncesc pentru progresul țărănimii; rezultatul

se și cunoaște. Cele dintăiu urme de învățământ agricol la Maghiari le aflăm deja din anul 1630; început sistematic s'a făcut însă numai în 1779 prin Samuel Tessedik, fost preot, prin înființarea unei școli agronomice pentru *fii de țaran* în Szarvas. Școalei acesteia i-au urmat apoi și altele. Șașii au început în anul 1834 cu propaganda economică, iar în anul 1868 au hotărât înființarea școlii agronomice din Mediaș. Astăzi susțin 3 școli agronomice, mai mulți conferențieri și chiar și o conferențiară (*Landw. Wanderlehrerin*) pentru instruirea femeilor. An de an se țin mii de prelegeri populare în mii de comune, atât din partea Statului cât și a Sașilor, deasemenea și cursuri în multe zeci de comune.

Față de progresul enorm al celorlalte popoare, cele câteva prelegeri ținute la noi dispar cu desăvârșire. Începutul e făcut de alții; noi nu trebuie decât să-i urmăm, dară aceasta apoi cu zel și energie. Ar trebui să fim conduși de spiritul vremii. Însă ce vedem? De câteori e vorbă de înaintare pe teren agronomic, auzim pe cei mai mulți zicând, că «nu e pregătit terenul», «nu se potrivește pentru noi» și altele la fel, iar țaranul într'un târziu, după ce a mers tot pe dibuite, imitează la întâmplare ce vede mai bun în apropierea sa. Această stare de lucruri este însă prea păgubitoare și nu e bine să se perpetueze. Despre dezvoltarea învățământului agricol în Ungaria îmi voi lua voie a înainta onoratului Comitet central un studiu amănunțit, în timpul cel mai scurt posibil.

În urma împrejurărilor prin cari trecem, eșind din serviciul «Asociațiunii», mulțimesc și cu ocaziunea aceasta onoratului Comitet central pentru bunăvoința arătată și sprijinul de care m'a împărtășit, promițând că și în viitor voi sprijini după putință problemele urmărite de «Asociațiune».

Sibiu, 29 Octomvrie 1915.

Aurel Cosciuc.

Ad. Nr. 1080/1915.

PRELEGERILE

ținute de conferențiarul agronomic în anul 1914.

1. Desp. Becicherecul-mare.

Toracul-mare: Stupărit (de 2 ori cu schiopt.). Vieța lui Isus (de 2 ori cu schiopt.). Pomărit. Vederi din țeară (cu schiopt.). Prăsirea vitelor. Diverse.

Toracul-mic: Stupărit (cu schiopt.). Prăsirea vitelor. Pomărit. Diverse. Vieța lui Isus (de 2 ori cu schiopt.). Vederi din țeară (cu schiopt.).

Pesac: Cultura viilor. Apărarea contra boalelor plantelor. Diverse. Stupărit (cu schiopt.). Vieța lui Isus (cu schiopt.). Vederi din țeară (cu schiopt.).

2. Desp. Beiuș.

Cărpinet: Diverse. Vieța lui Isus (cu schiopticonul despărțământului lui Beiuș). — *Curățele:* Foloasele pomilor. Vieța lui Isus (cu schiopt.). *Criștior:* Pomărit. Vieța lui Isus (cu schiopt.). *Dșosani—Gurbești:* Pomărit. Vieța lui Isus (cu schiopt.). — *Feniș:* Foloasele pomilor. — *Leheceni:* Pomărit. Vieța lui Isus (cu schiopt.). — *Remetea:* Prăsirea vitelor. Diverse. — *Sunciuș:* Prăsirea vitelor. Vieța lui Isus (cu schiopt.). — *Vaşcău-Saliște:* Pomărit. Vieța lui Isus (cu schiopt.). În mai multe locuri cele mai diverse îndrumări practice din cultura viilor, — înființarea de pometuri, — facerea groapelor de gunoiu etc. și cu privire la legea islazurilor comunale.

3. Desp. Boroșneiu.

Gurahonț: Legea islazurilor (Art. X din 1913).

4. Desp. Făgăraș.

Sona: Pomărit. Am făcut un plan și am dat îndrumări practice pentru înființarea de pometuri. (S'a făcut o grădină de pomi cu 120 pomi).

5. Desp. Oravița.

Broșteni: Cultura grâului și cucuruzului. Diverse. — *Cacova*: Lucrarea pământului. Cultura viilor. Prăsirea vitelor. — *Comoriște*: Pomărit. Prăsirea vitelor. Diverse. — *Giurgiova*: Prăsirea vitelor. Cultura grâului. Diverse. — *Goruia*: Prăsirea vitelor. Pomărit. Diverse. — *Greovaș*: Cultura legumelor. Diverse. — *Ticvaniu-mare*: Lucrarea pământului. Cultura viilor. Pomărit. — *Ticvaniu-mic*: Prăsirea vitelor. Diverse.

6. Desp. Panciova.

Alibunar: Prăsirea vitelor. — *Satu-nou*: Cultura grâului (Sistemul Zehetmayr Demtschinsky). Ingrijirea pășunilor. Lucrarea pământului. Apărarea contra tăciunelui și altor boale de ale plantelor. — *Seleuș*: Prăsirea vitelor. Ingrijirea pășunilor și livezilor. Diverse. — *Uzdin*: Cultura nutrețurilor. Ingrijirea pășunilor și livezilor. Diverse din cultura viilor.

7. Desp. Sibiu

Sadu: Prelegere despre altoirea în coroană a merilor pădureți.

8. Desp. Tinca.

Cărdău: Ingrijirea gunoii și folosirea gunoii măiestrit. Vieța lui Isus (cu schiopt. desp.). — *Mociar*: Pomărit. Vieța lui Isus (cu schiopt.). — *Petigd*: Foloasele pomilor. Vieța lui Isus (cu schiopt.). — *Râpa*: Cultura legumelor. Diverse. Vieța lui Isus (cu schiopt.).

9. Desp. Turda.

Ghiriș: Stupărit (cu schiopticonul).

10. Desp. Vârșeț.

Coșteiu: Cultura viilor. — *Ferendia*: Lucrarea pământului. Ingrijirea pășunilor. Ingrășămintele artificiale. Apărarea contra boalelor la plante. — *Gătaia*: Ingrășarea pământului. Cultura legumelor. — *Gertenis*: Prăsirea vitelor. Diverse. — *Gherman*: Prăsirea vitelor. — *Grebenăș*: Prăsirea vitelor. Ingrijirea pășunilor și livezilor. — *Iabuca*: Cultura viilor. Insoțirile de credit. Asigurarea vitelor. — *Jamul-mic*: Lucrarea pământului. Ingrijirea și folosirea gunoii măiestrit. — *Marcovăț*: Pomărit. Diverse. — *Marghita-mare*: Lucrarea pământului. — *Nicolinț-mare*: Prăsirea vitelor. Insoțirile de credit. — *Oreșăț*: Prăsirea vitelor. — *Rătișor*: Lucrarea pământului. Insoțirile de credit. — *Sân-Ianăș*: Lucrarea pământului. Apărarea contra boalelor la plante. — *Șemlacul-mare*: Lucrarea pământului. Ingrijirea gunoii etc. — *Solcița*: Prăsirea vitelor. — *Srediștea-mică*: Insoțirile de credit. Apărarea contra boalelor viiei. — *Straja*: Lucrarea pământului. Diverse. — *Vlaicovăț*: Prăsirea vitelor. — *Voivodinți*: Lucrarea pământului. Ingrijirea gunoii.

11. Desp. Zernești.

Zernești: Prăsirea vitelor. Lucrarea pământului. Foloasele comasării. Pomărit. — *Poiana-mărului*: Cultura nutrețurilor. Diverse. — *Tohanul-vechiu*: Foloasele comasării. Lăptăriile cooperative. Pomăritul. — *Tohanul-nou*: Lucrarea pământului. Foloasele comasării. Prăsirea vitelor. — Diverse sfaturi practice.

RAPORTUL CONFERENȚIARULUI COOPERATIV despre activitatea sa, desfășurată în a doua jumătate a anului 1914.

Onorat Comitet Central!

În raportul meu, prezentat Onoratului Comitet Central în luna Iulie a anului trecut, în care am raportat despre activitatea cooperativă ce am desfășurat-o până atunci,¹ am arătat, că în urma propagandei ce am făcut-o la țară. 19 comune din 11 comitate așteptau înființarea urgentă de bănci sătești, iar în alte 60 comune asemenea eră pregătit terenul pentru înființarea de însoțiri. În cel mai apropiat timp aveă deci să și urmeze înființarea acestor cooperative. Luasem deja și măsurile de lipsă pentru ținerea adunărilor de constituire, cari aveau să fie convocate pe rând în lunile August, Septemvrie și Octomvrie din anul trecut.

Dar tocmai în acest timp, în luna August 1914, izbucnind războiul mondial, prin împrejurările nou create la sate, s'a zădărnicit înfăptuirea acestui plan. Astfel înființarea de cooperative nouă și — în scopul acesta — ținerea de adunări la sate au trebuit amânate până după terminarea războiului.

Deși continuarea propagandei *la sate* a trebuit întreruptă, deocamdată, din cauza războiului, totuș acțiunea cooperativă s'a putut continua în altă formă, prielnică scopului și în deplină conformitate cu planul de acțiune ce l-am prezentat și a fost aprobat.

În acest plan am accentuat, că pentru o reușită deplină a organizației cooperative, este în primul rând de lipsă, ca persoanele, cari vor fi puse la conducerea cooperativelor sătești, să fie împărțășite de o pregătire suficientă în materia cooperației, ca înțelegând pe deplin rostul acesteia, să poată, ca conducători adevărați ai cooperativelor, nu numai să le conducă cu pricepere, dar să și crească și să pregătească în sinul acestor cooperative generații nouă de buni cooperatori.

Am ținut strict în vedere acest punct de deosebită importanță pentru întruparea unei cooperații sănătoase la poporul nostru. Și dacă prin conferințe la sate și prin împărțășirea de instrucții la fața locului nu am putut continua pregătirea viitorilor conducători ai cooperativelor și răspândirea cunoștințelor de lipsă în masele poporului, am continuat pregătirea terenului pentru întruparea și dezvoltarea cooperației, *prin cursuri cooperative, prin propagandă în ziare și broșuri și prin instrucții speciale date conducătorilor diferitelor cooperative*, în biroul Asociațiunii.

Deodată cu începerea războiului mulți dintre directorii și contabilii băncilor sătești au plecat pe câmpul de luptă, lăsând, din nevoie,

¹ S'a publicat în anexa a IV-a a Raportului general pe an. 1913.

soartea băncii sătești pe mâna unor membri din direcțiune sau altor persoane mai puțin orientate sau cu totul neorientate.

Astfel eră pericol, ca și băncile sătești și alte cooperative dejă înființate să fie făsate în voia întâmplării, cauzându-se, chiar din neorientare, pagube materiale membrilor lor. Pentru a scuti băncile sătești de astfel de urmări păgubitoare, am lansat din biroul Asociațiunii circulare către băncile și însoțirile sătești, prin cari am cerut, să mi-se raporteze, pe ale cui mâni a rămas conducerea lor și ce neajunsuri întâmpină. Urmarea a fost, că un număr considerabil de plugari și intelectuali dela sate, cărora li s'a lăsat în seamă conducerea însoțirilor de cei plecați în luptă, mi-au cerut în scris, și în bună parte prezentându-se în persoană în biroul Asociațiunii, instrucțiunile necesare, în ce privește administrarea unei bănci sătești și purtarea contabilității.

Ba multe însoțiri au trimis chiar registrele cu câte un delegat la Sibiiu, ca să le dau instrucții cu privire la compunerea bilanțului și la afaceri de natură juridică.

În felul acesta, zilnic eram ocupat cu împărțășirea de îndrumări și instrucții, ba chiar și cu îndreptarea de întroduceri greșite, aflate prin registrele ce mi se prezentau spre controlă.

Spre orientarea tuturor celor interesați, am publicat în «*Calendarul Asociațiunii pe anul 1915*», sub titlul «*Băncile sătești și tovărășiile pentru vânzarea produselor agricole*», un articol mai lung, arătând însemnătatea tovrășiilor sătești, rezultatele obținute de organizația cooperativă în alte țări și arătând în special, cari sunt condițiile principale pentru prosperarea tovrășiilor și îndeosebi a băncilor sătești, dând la fine câteva îndrumări de folos conducătorilor și membrilor acestora. În numărul 51 din 13 Decembrie nou 1914 al «*Foii Poporului*» din Sibiiu, într'un articol, intitulat «*Tovărășiile sătești și războiul*», am arătat, ce rol frumos pot avea și ce activitate economică binefăcătoare pot desvoltă tovrășiile sătești pentru scăparea sătenilor din nevoi, îndeosebi în timpuri grele, arătând totodată, ce rezultate au obținut alte popoare prin cooperative.¹

Sibiiu, în Octombrie 1915.

Cu toată stima
Nicolae Iancu,
conferențiar cooperativ.

¹ În 1915 conferențiarul cooperativ a ținut un *curs de contabilitate* și a organizat o *acțiune pentru importarea de cereale din România*. Partea aceasta a raportului se va publica în anul viitor.

Anexa V.

Membrii ajutători ai „Asociațiunii“ pe anul 1914 după profesii.

Nr. curent	Despărțământul	Plugari	Preoți	Învățători	Meseriași	F. adm.	F. d. b.	Studenți	Militari	Advocați	Medici	Privatieri	Institute	Laolaltă	În câte com.
1	Abrud-Câmpeni	17	2	2	1	—	—	—	—	1	—	—	—	23	4
2	Agnita	37	2	4	9	—	—	—	—	1	—	1	3	57	8
3	Aiud-Teiuș	58	1	3	7	—	—	—	—	—	—	—	—	69	7
4	Alba-Iulia	22	4	8	20	1	3	1	—	2	1	2	1	65	9
5	Almaș	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6	Baia-mare	27	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	30	12
7	Basești	22	2	3	2	—	—	—	—	—	—	—	—	29	7
8	Becicherecul-mare	141	2	5	13	2	4	1	—	—	—	—	4	172	5
9	Beclean	138	3	4	3	2	1	—	—	—	1	—	3	155	20
10	Beiuș	15	3	8	4	—	—	—	—	—	—	—	1	31	4
11	Biserica-albă	18	4	2	3	—	—	—	—	—	—	—	—	27	3
12	Bistrița	83	5	10	12	—	—	—	—	2	1	—	2	115	16
13	Blaj	7	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	9	2
14	Bocșa	125	2	7	6	1	1	1	—	—	—	1	2	146	15
15	Boroșineu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
16	Boroșsebeș	157	3	4	5	—	—	—	—	—	—	—	—	269	21
17	Brad	70	1	3	4	—	1	—	—	—	—	1	1	81	5
18	Bran	42	1	5	3	—	—	—	—	—	—	—	—	51	3
19	Brașov	129	10	20	71	1	1	—	2	1	2	2	4	243	15
20	Bucium	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
21	Buziaș	11	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	14	1
22	Caransebeș	152	2	10	39	2	4	1	1	—	1	—	3	215	18
23	Ceica	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
24	Chioar	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
25	Ciachi-Gârbău	46	1	2	—	—	—	—	—	1	1	2	2	55	9
26	Ciacova	68	3	5	12	2	2	—	—	—	—	—	3	96	5
27	Cincul-mare	12	2	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	17	2
28	Cluj	38	2	4	4	2	—	—	1	1	—	—	2	54	8
29	Cohalm	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	2
30	Crasna	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
31	Dej	23	1	2	—	—	1	—	—	1	—	—	1	29	5
32	Deva	37	1	2	2	—	—	—	—	—	—	—	—	42	5
33	Diciosânmărtin	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
34	Dobra	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	3	2
35	Făgăraș	37	4	8	—	—	2	2	—	1	1	3	—	58	10
36	Gherla	23	1	4	1	—	—	—	—	—	—	2	—	31	5
37	Giurgeu	12	1	2	1	—	—	—	—	—	—	—	1	17	3
38	Gurghiu	19	2	2	3	—	—	—	—	—	—	1	1	28	5
39	Hălmagiu	29	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	29	8
40	Hațeg	48	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	7
41	Huedin	14	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	17	4
42	Hunedoara	33	1	1	7	—	—	—	—	—	—	—	1	43	6
43	Ibașfalău	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	1
44	Ilia-Murășană	6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	2
45	Indol	10	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	12	4
46	Jibău	172	3	4	3	—	—	—	—	—	—	—	1	183	13
47	Jiu	29	1	—	6	—	—	—	—	—	—	—	1	36	2
48	Lăpușul-unguresc	41	2	4	1	—	—	—	—	—	—	—	—	48	10
49	Lipova	51	2	3	1	—	1	—	—	1	—	—	1	60	5

Nr. curent	Despărțământul	Plugari	Preoți	Învățători	Meseriași	F. adm.	F. d. b.	Studenți	Militari	Advocați	Medici	Privatieri	Institute	Laolaltă	In câte com.
50	Lugoj	124	3	9	10	1	2	—	1	—	—	—	1	151	15
51	Măhaciu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
52	Marghita	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
53	Mediaș	10	2	4	—	—	2	—	—	—	—	—	1	19	7
54	Mercurea	56	1	5	18	—	3	—	—	—	—	—	2	85	5
55	Moclu	32	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	33	2
56	Murăș-Ludoș	39	2	3	4	—	—	—	—	—	—	—	—	48	3
57	Murăș-Oșorheiu	20	1	2	1	—	1	—	—	1	—	—	1	27	4
58	Murăș-Uioara	4	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	2
59	Năsăud	171	2	4	5	1	1	1	—	1	1	—	2	189	12
60	Noicrichiu	17	5	4	4	—	1	—	—	1	—	—	1	33	17
61	Orade	51	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1	53	6
62	Orăștie	7	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	10	3
63	Oravița	219	5	7	39	3	4	2	2	—	—	1	2	284	20
64	Panciova	118	2	4	7	—	—	—	—	—	—	—	1	132	6
65	Reghin	24	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	25	4
66	Ricui	12	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	12	2
67	Sălcuia	42	2	2	3	—	—	—	—	—	—	—	—	49	4
68	Săliște	135	4	21	42	1	4	—	—	—	—	1	1	209	11
69	Sănmiclăușul-mare	60	2	2	13	1	—	—	—	—	—	—	—	78	7
70	Sătmar	22	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	22	7
71	Sebeș	63	3	9	5	—	—	—	—	—	—	—	—	80	7
72	Seini	60	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	60	9
73	Șercaia	156	2	3	—	—	—	—	—	—	—	—	2	163	3
74	Șibiu	86	2	16	19	—	5	3	—	1	—	8	—	140	14
75	Sighet	4	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	4
76	Sighișoara	8	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	9	3
77	Șimleu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	1
78	Ț nad	21	1	2	1	—	—	—	—	—	—	—	1	26	9
79	Teaca	15	—	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	18	8
80	Timișoara	92	3	4	6	—	2	1	—	1	—	—	1	110	16
81	Tinca	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1
82	Treiscaune	189	3	5	26	2	—	—	—	—	—	—	4	229	8
83	Turda	39	1	3	2	—	—	—	—	—	—	—	1	46	8
84	Vârșeț	234	5	8	21	1	5	1	2	1	—	2	6	276	19
85	Vișeu-Iza	93	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	1	97	10
86	Viștea	295	9	16	21	5	9	—	2	2	2	—	7	368	17
87	Zernești	67	1	4	18	—	—	—	—	—	—	—	—	90	3
88	Agenturi	523	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	523	—
89	Afară de desp.	266	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	266	—
90	Străinatate	24	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	24	—
Suma	.	5519	144	299	512	26	63	14	11	20	12	26	79	6725	565

CONSPECTUL OBIECTELOR întrate la Muzeul «Asociațiunii» în 1914.

Colecțiile Muzeului s'au îmbogățit cu: 16 monete vechi, dăruite de d-l *Emanuil Irimie*, învățător în Iaza; 25 obiecte vechi de fier și 7 monete de aramă, dăruite de d-l *N. Răchițan*, neguțător în Săsciori; 12 modele de cusături și 10 oprege, port bănățenesc, dăruite de d-l *Iuliu Codarcea*, farmacist în Ecica; 2 cămăși vechi, port din Iara, dăruite de d-l *Teodor M. German*, din Leș; o monetă de argint, cu efigia împăratului Traian, dăruită de d-l *Artimon Blășianu*, preot în Obreja; 4 monete de argint, dăruite de d-l *V. Stoian*, paroh în Ghijasa-de-sus; o monetă de bronz din 1704, dăruită de d-l *Simion Păloșan*, din Cața; 9 monete de argint, aflate în comuna Hădărău, și dăruite Muzeului de d-l *Petru Sabău*; 2 merindețe și 3 furci de tors, dăruite de d-na *Ana Făgărășan* din Drăguș; 9 modele de cusături din Bihor, dăruite de d-na *Fedy Navrea*, soție de preot în comuna Voivozi (Bihor).

RAPORTUL COMITETULUI CENTRAL asupra socotelilor „Asociațiunii“ pe anul 1914.

Onorată adunare generală!

În alăturare avem onoare a prezenta conturile de încheiere ale Asociațiunii pe anul financiar expirat 1914.

În urma împrejurărilor excepționale prin cari trecem, întocmai ca și la alte societăți, au scăzut și venitele Asociațiunii. Venitele fondului general, preliminate cu Cor. 67,097·50, au fost în realitate numai de Cor. 58,744·40, adică cu Cor. 8,353·10 mai mici, decât erau preliminate. S'a încassat sub preliminar: la taxe de membri cu Cor. 5888·50, la biblioteca poporală cu Cor. 9087 și la venite extraordinare cu Cor. 487·70. Peste buget s'a încassat: la interese de efecte cu Cor. 2380·24, la taxe de administrare cu Cor. 1404·86 și la interese de cont-curent cu Cor. 1291·57. S'a mai încassat, nefiind luat în buget: la prelegeri populare, din darul dlui Dr. T. Mihali, Cor. 1200— și la contul: Darul băncilor Cor. 807·50.

În proporția scăderii venitelor, ne-am nizuț, întrucât s'a putut, a reduce și cheltuielile. Cheltuielile, preliminate cu Cor. 66,000, au fost în realitate de Cor. 58,744·40, adică cu Cor. 7255·50 mai mici decât erau preliminate. S'a cruțat anume: la salare Cor. 1790·24, la bani de cvartir Cor. 800—, la biblioteca poporală Cor. 5569·13, la încălzit 941·95 și la bibliotecă Cor. 577·12. Peste buget s'a trecut la spese de cancelarie cu Cor. 367·43, la înzestrarea Muzeului Cor.

161·34, la revista «Transilvania» Cor. 866·68, la interese de cont-curent 1917·44, la prelegeri populare Cor. 421·95 și la spese extraordinare Cor. 231·98.

Stocul efectelor și depozitelor fondului general a crescut cu:

1	acție «Banca generală de asigurare»	à Cor.	200—
2	„ «Bihoreana», Oradea-mare	„ „	200—
3	„ «Concordia», Uzdin	„ „	100—
4	„ «Vatra», Cluj	„ „	100—
1	libel «Crișana», Gurahonț, despre	„ „	348—
1	„ «Geogeană», Geoagiu	„ „	200—
1	„ «Someșana», Dej	„ „	5000—
1	„ «Vulturul», Tășnad	„ „	200—

A scăzut, prin sortare, cu:

1 scris «Credit fonciar rom.» Lei 5000 = Cor. 4680—

Dintre celelalte fonduri și fundațiuni au crescut în mod normal:

Fundațiunea I. Oltean	cu Cor.	3,278·96
„ G. Filepp	„ „	2,933·13
„ I. Petran	„ „	2,666·74
„ S. Muntean	„ „	1,979·05
„ I. Bădilă	„ „	1,171·49
„ I. Iancu	„ „	401·05
„ N. Densușianu	„ „	223·13
„ Pop Maior	„ „	206·91
„ I. Roman	„ „	167·88
„ G. Boieriu	„ „	167·44
„ N. Marinoviciu	„ „	114·48

Stocul efectelor și depozitelor celorlalte fonduri și fundațiuni a crescut cu:

6 acții «Fortuna», Rodna-veche, à Cor. 100 și a scăzut cu Cor. 9323·13, datoria casei fundațiunii Dr. Grigorie Sândeau. Interesele depozitelor fundațiunilor s'au capitalizat.

Averea totală administrată de Asociațiune eră deci la finea anului 1914 de cor. 1,279,205·77, din care subtrăgând pozițiile tranzitorii de Cor. 61,134·54, rămâne o avere curată de Cor. 1.218,071·23.

Terminând, Vă rugăm:

1. Să luați la cunoștință acest raport.
2. Să cenzurați conturile Bilanț și Venituri și Spese cu anexele lor, și aflându-le exacte, să hotărâți încuviințarea pluserogatelor și descărcarea pe anul de gestiune 1914.

Sibiu în 22 Iulie 1915.

Andrieu Bârseanu m. p.,
prezident.

Romul Simu m. p.,
secretar supl.

Anexa VII b).

Bilanț general la

Activa.

	K	f	K	f
Cassa			616	35
Realități:				
Casa din strada Șaguna Nr. 8	95,741	80		
Casa din strada Șaguna Nr. 6	155,000	—		
Edificiul școlii civile	120,000	—		
Palatul Muzeului	187,000	—	557,741	80
Efecte:				
Efectele fondurilor și fundațiilor	275,946	38		
„ fondului general	105,220	—	381,166	38
Depozite spre fructificare			284,082	26
Debitori:				
Diversi			39,974	53
Anticipații			152	80
Optări de acții			960	—
Mobiliar			14,511	65
Obiectele din Muzeu			—	—
Biblioteca			—	—
			1.279,205	77

Sibiu, 31 Dec. 1914. *Dr. Vasile Bologa* m. p., controlor.

Examinand acest bilanț, am constatat că este exact și în
Sibiu, 15 Iulie 1915. Comisiunea

Dr. Oct. Russu m. p.

Dr. L. Borcia m. p.

Aprobat în ședința comitetului,

Andrelu Bârseanu m. p., prezident.

31 Decembrie 1914.

Pasiva.

	K	f	K	f
Fondul general			443,679	41
„ despărțământului Deva			790	33
„ Andreiu Mureșan			10,117	43
„ Ioan Simu			1,122	04
„ cultural al Băncilor			1,048	99
„ despărțământului Torac			92	55
„ Avram Iancu			6,673	23
„ George Barițiu			10,773	69
„ N. Densușian			5,077	56
Fundațiunea E. Bașota			1,600	12
„ anonimă din com. Dobâca			2,713	—
„ George Filepp			68,040	35
„ I. Gallianu			3,436	34
„ I. Iancu ,			8,355	67
„ N. Marinovici			8,171	77
„ Pop Maior			7,196	97
„ Radu Riureanu			3,529	38
„ Ioan Russu			13,600	—
„ Demetriu Suciu			14,400	—
„ Ioana Bădilă			35,188	24
„ Ioan Oltean			113,427	07
„ Teodor Sandul			46,000	—
„ Ioan Nichita și fond. cultural sălăgean			36,888	88
„ Ioan Roman			11,067	10
„ Dr. Ioan Moga			3,059	36
„ G. Boieriu			17,911	88
„ P. Mureșan			1,876	53
„ I. Petran			86,072	74
Diverși creditori			317,295	14
			1.279,205	77

Ioan Banciu m. p. cassier-contabil.

conformitate cu cărțile de contabilitate, purtate corect.

de revizuire:

Nicolau Togan m. p.

Ioan Vătășan m. p., rev. expert.

ținută în 22 Iulie 1915.

Romul Simu m. p., secretar supl.

Anexa VII c),

Venite și spese

Spese	Preliminat		Spesat	
	K	f.	K	f
Salare	14,200	—	11,419	76
Bani de cuartir	1,600	—	800	—
Spese de cancelarie:				
Paușal și alte spese	800	—		
Tipărituri mărunte	700	—	1,867	43
Dotațiuni:				
Școalei civile de fete	6,000	—		
Muzeului	1,000	—		
Bibliotecii	1,000	—	7,584	22
Tiparul rev. «Transilvania»	6,000	—	6,866	78
„ Bibliotecii populare	20,000	—	14,430	87
Prelegeri populare:				
Conferențiarului agronomic	1,000	—		
Despărțăminte	1,000	—	2,421	95
Contribuțiuni	2,000	—	2,714	36
Interese de cont-curent	6,500	—	8,417	44
Luminat	600	—	687	27
Încălzit	2,000	—	1,058	05
Grădina	—	—	44	29
Spese extraordinare	200	—	431	98
	64,600	—	58,744	40

Sibiiu, 31 Decembrie 1914.

Dr. V. Bologa m. p.,
controlor.

Examinând acest cont, am constatat, că este exact și în consonanță cu

Sibiiu, 15 Iulie 1915.

Comisiunea de

Dr. Oct. Russu m. p.

Dr. L. Borgia m. p.

Aprobat în ședința comitetului

Andrei Bârseanu m. p., prezident.

Anexa VII. d).

Evidența specială a fondurilor

Debit.

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>I. Fundațiunea I. Bădilă.</i>				
Echivalent	119	12		
Taxă de administrare	355	43		
Sald la 31 Decemvrie 1914	35,188	24	35,662	79
<i>II. Fondul G. Barițiu.</i>				
Premii pentru instruirea analfabeților	560	14		
Cărți cumpărate	206	22		
Abecedare pentru analfabeți	2,169	—		
Diverse spese	194	44		
Sald la 31 Decemvrie 1914	10,773	69	13,894	49
<i>III. Fundațiunea E. D. Bașota.</i>				
Stipendiu	40	22		
Taxă de administrare	16	16		
Sald la 31 Decemvrie 1914	1,600	12	1,656	50
<i>IV. Fundațiunea Balomirionă.</i>				
Taxă de administrare	44	05		
Sald la 31 Decemvrie 1914	4,361	77	4,405	82
<i>V. Fundațiunea G. Boieriu.</i>				
Stipendii	400	22		
Ajutoare pentru școlarii din Vad	80	22		
Taxă de administrare	180	92		
Sald la 31 Decemvrie 1914	17,911	88	18,573	24

și fundațiunilor pe anul 1914.

Credit.

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>I. Fundațiunea I. Bădilă.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	34,016	75		
Dividende și cupoane de scrisuri fonciare	1,079	—		
Interese de cont-curent	567	04	35,662	79
<i>II. Fondul G. Barițiu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	12,449	65		
Donațiune dela «Albina»	1,000	—		
Dividendă	14	—		
Diverse venite	20	—		
Interese de cont-curent	410	84	13,894	40
<i>III. Fundațiunea E. D. Bașota.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	1,594	34		
Interese de cont-curent	62	16		
			1,656	50
<i>IV. Fundațiunea Balomiriană.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	4,193	55		
Interese de cont-curent	212	27	4,405	82
<i>V. Fundațiunea G. Boieriu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	17,744	44		
Dividendă	256	—		
Interese de cont-curent	572	80		
			18,573	24

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>VI. Fondul N. Densușianu.</i>				
Taxă de administrare	51	28		
Sald la 31 Decemvrie 1914	5,077	56	5,128	84
<i>VII. Fundațiunea anon. Dobâca.</i>				
Stipendiu	100	22		
Taxă de administrare	27	40		
Sald la 31 Decemvrie 1914	2,713	—	2,840	62
<i>VIII. Fundațiunea G. Filepp.</i>				
Taxă de administrare	687	27		
Sald la 31 Decemvrie 1914	68,040	35	68,727	62
<i>IX. Fundațiunea I. Gallianu.</i>				
Stipendiu	120	42		
Taxă de administrare	34	71		
Sald la 31 Decemvrie 1914	3,436	34	3,591	47
<i>X. Fundațiunea I. Iancu.</i>				
Taxă de administrare	84	40		
Sald la 31 Decemvrie 1914	8,355	23	8,440	07
<i>XI. Fondul Avram Iancu.</i>				
Stipendiu	100	22		
Diverse spese	67	40		
Sald la 31 Decemvrie 1914	6,673	23	6,840	85

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>VI. Fondul N. Densușianu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	4,854	45		
Interese de efecte	274	39	5,128	84
<i>VII. Fundațiunea anon. Dobâca.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	2,716	02		
Interese de cont-curent	124	60	2,840	62
<i>VIII. Fundațiunea G. Filepp.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	65,107	22		
Interese de depozit	3,620	40	68,727	62
<i>IX. Fundațiunea I. Gallianu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	3,457	99		
Interese de cont-curent	133	48	3,591	47
<i>X. Fundațiunea I. Iancu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	7,954	62		
Interese de cont-curent	485	45	8,440	07
<i>XI. Fondul Avram Iancu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	6,581	61		
Interese de cont-curent	259	24	6,840	85

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>XII. Fundațiunea Marinovicu.</i>				
Stipendiu	120	42		
Taxă de administrare	82	54		
Sald la 31 Decemvrie 1914	8,171	77	8,374	73
<i>XIII. Fundațiunea Dr. I. Moga.</i>				
Stipendiu	80	—		
Taxă de administrare	30	90		
Sald la 31 Decemvrie 1914	3,059	56	3,170	26
<i>XIV. Fundațiunea Sid. Munteanu.</i>				
Taxă de administrare	461	25		
Sald la 31 Decemvrie 1914	45,663	99	46,125	24
<i>XV. Fundațiunea Dr. I. Nichita.</i>				
Ajutor școalelor din Sălaj	959	07		
Taxă de administrare	372	67		
Sald la 31 Decemvrie 1914	36,888	88	38,220	62
<i>XVI. Fundațiunea I. Olteanu.</i>				
Perceptoratului orășenesc	62	97		
Școalei civile de fete a Asociațiunii	2,000	—		
Școalelor din Cojocna	500	42		
Taxe de administrare	569	98		
Sald la 31 Decemvrie 1914	113,427	07	116,560	44
<i>XVII. Fundațiunea I. Petran.</i>				
Stipendii	1,881	60		
Taxă de administrare	869	42		
Sald la 31 Decemvrie 1914	86,072	74	88,823	76

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>XII. Fundațiunea Marinoviciu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	8,057	29		
Interese de cont-curent	317	44		
			8,374	73
<i>XIII. Fundațiunea Dr. I. Moga.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	3,052	74		
Interese de efecte	75	60		
Interese de cont-curent	41	92	3,170	26
<i>XIV. Fundațiunea Sid. Munteanu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	43,673	94		
Interese de depozit	2,451	30	46,125	24
<i>XV. Fundațiunea Dr. I. Nichita.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	35,962	22		
Interese de efecte	2,070	—		
Interese de depozit	19	44		
Interese de cont-curent	168	96	38,220	62
<i>XVI. Fundațiunea I. Olteanu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	110,128	11		
Interese de efecte	3,700	—		
Interese de cont-curent	1,532	88		
Perceptoratul restitue suma achitată în anul 1913	1,199	45	116,560	44
<i>XVII. Fundațiunea I. Petran.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	83,405	98		
Dividendă	2,010	—		
Interese de depozit	3,165	82		
Interese de cont-curent	241	96	88,823	76

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>XVIII. Fundațiunea R. Riureanu.</i>				
Stipendiu	80	22		
Taxă de administrare	35	65		
Sald la 31 Decemvrie 1914	3,529	38	3,645	47
<i>XIX. Fundațiunea I. Roman.</i>				
Taxă de administrare	150	42		
Stipendiu	111	78		
Sald la 31 Decemvrie 1914	11,067	10	11,329	30
<i>XX. Fundațiunea T. Sandul.</i>				
Stipendii	1,020	82		
Replătire din datorie	1,325	15		
Taxă de administrare	478	03		
Sald la 31 Decemvrie 1914	46,000	—	48,824	—

Sibiiu, 31 Decemvrie 1914.

Dr. V. Bologa,
controlor.

Constatăm, că specificarea conturilor cuprinse în acest
Sibiiu, în

Comisiunea

Dr. Oct. Russu m. p.,
membru al comisiunii.

Dr. L. Borcia m. p.,
membru al comisiunii.

Aprobat în ședința comi-

Andrei Bârseanu m. p.,
prezident.

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>XVIII. Fundațiunea R. Riureanu.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	3,508	39		
Interese de cont-curent	137	08		
			3,645	47
<i>XIX. Fundațiunea I. Roman.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	10,899	38		
Interese de cont-curent	429	92		
			11,329	30
<i>XX. Fundațiunea T. Sandul.</i>				
Sald la 1 Ianuarie 1914	46,000	—		
Dividende de efecte	2,824	—		
			48,824	—

Ioan Banciu m. p.,
cassier-contabil.

conspect e în consonanță cu cartea principală.

15 Iulie 1915.

de revizuire:

Nic. Togan m. p.,
membru al comisiunii.

Ioan Vătășan m. p.,
membru al comisiunii și rev. expert.

tetului central din 22 Iulie 1915.

Romul Simu m. p.,
secretar supl.

Anexa VII e)

Efectele fondului general la 31 Decembrie 1914.

		Cor.	fil.	Cor.	fil.
143	acții «Albina», Sibiiu à K	200	28,400	—	
32	„ «Arieșana», Turda „ „	100	3,200	—	
1	„ «Cassa de păstr.», Sasca „ „	100	100	—	
1	„ «Aurora», Baia-mare „ „	100	100	—	
1	„ «Banca generală de asigurare», Sibiiu „ „	200	200	—	
109	„ «Bihoreana», Oradea-m. „ „	200	21,800	—	
3	„ «Bocșana», Bocșa-m. „ „	100	300	—	
4	„ «Câmpiana», Mociu „ „	100	400	—	
9	„ «Chiorana» „ „	100	900	—	
5	„ «Codreana», Băsești „ „	100	500	—	
6	„ «Concordia», Uzdin „ „	100	600	—	
2	„ «Consum», Blaj „ „	100	—	—	
3	„ «Coroana», Bistrița „ „	200	600	—	
2	„ «Corvineana», Hune- doara „ „	100	200	—	
2	„ «Economul», Cluj „ „	100	200	—	
1	„ «Făgețana», Făget „ „	200	200	—	
2	„ «Hondoleana», Hondol „ „	30	60	—	
1	„ «Lăpușana», Lăpuș „ „	100	100	—	
8	„ «Lucafărul», Vârșeț „ „	100	800	—	
3	„ «Lumina», Sibiiu „ „	200	600	—	
12	„ «Luncana», Marghita „ „	100	1,200	—	
2	„ «Maramureșana», Sighet „ „	100	200	—	
3	„ «Minerva», Beclean „ „	100	300	—	
2	„ «Mureșana», Reghin „ „	100	200	—	
2	„ «Mureșanul», M.-Radna „ „	200	400	—	
4	„ «Panciovana», Panciova „ „	100	400	—	
21	„ «Sătmăreana», Seini „ „	200	4,200	—	
2	„ «Sebeșana», Sebeș „ „	100	200	—	
14	„ «Sentinela», Satul-nou „ „	100	1,400	—	
6	„ «Silvania», Șimleu „ „	100	600	—	
12	„ «Șoimușana», Șoimuș „ „	50	600	—	
Transport			68,960	—	

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
Transport . .	68,960	—		
7 acții «Someșana», Dej . . . à K 200	1,400	—		
5 „ «Vatra», Cluj » » 100	500	—		
4 „ «Vlădeasa», Huedin » » 100	400	—		
2 „ «Vulturul», Tășnad » » 100	200	—		
1 „ «Zărăndeana», Băița » » 100	100	—		
4 „ «Abrudbányai takarékp.» „ „ 100	400	—		
12 „ «Vajdahunyadi tkp.» » » 100	1,200	—		
1 „ «Gesellschaftshaus» Sibiiu „ „ 200	—	—		
1 „ Nagyvárad-Belényes Vaskohi vasut» » „ —	200	—		
1 „ Syatmárnagybányaivasut „ „ —	—	—	73,360	—
<i>Diverse.</i>				
3 buc. Credit fonc. rom. à Lei 5000 cu 5 ^o / _o	14,120	—		
1 „ Rentă rom. amort. à „ 1000 „ 4 ^o / _o	940	—		
² / _o „ Lozuri austr. din 1860 fl. 100 „ 4 ^o / _o	400	—		
1 „ Obligație rur. ung. „ 100 „ 3 ^o / _o	200	—		
1 „ Rentă comună „ 100 „ 4 ² / _o	200	—		
80 „ Oblig. Transilvania „ 100 „ 5 ⁴ / _o	16,000	—	31,860	—
Total . .			105,220	—

Sibiiu, la 31 Decembrie 1914.

Dr. V. Bologa m. p.,
controlor.

Ioan Banciu m. p.,
cassier-contabil.

Confirmăm, că efectele specificate în acest conspect sunt depuse la institutul de credit și economii «Albina» din Sibiiu.

Sibiiu, 15 Iulie 1915.

Comisiunea de revizuire:

Dr. Oct. Russu m. p. **Dr. L. Borcia** m. p. **Nic. Togan** m. p.
Ioan Vătășan m. p.

Aprobat în ședința comitetului, ținută în 22 Iulie 1915.

Andrei Bârseanu m. p.,
prezident.

Romul Simu m. p.,
secretar supl.

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
Transport .	32,500	—	26,200	—
3 lozuri «Crucea roșie ung.» à fl. 5 pe 1/2	15	—		
2 „ «Bazilica» à fl. 5 pe 1/2 . . .	10	—	32,525	—
<i>VIII. Depozitul A. Nichita.</i>				
1 acție «Tipografia» à K 100	—	—		
3 lozuri «Crucea roșie ung.» à fl. 5 pe 1/2	15	—		
2 „ «Bazilica» à fl. 5 pe 1/2	10	—	25	—
<i>IX. Fundațiunea I. Olteanu.</i>				
Nom. K 30,000 rentă ungară cu 4% . . .	28,400	—		
„ „ 50,000 scris. fonc. «Albina» cu 5%	50,000	—	78,400	—
<i>X. Fundațiunea I. Petran.</i>				
47 acții «Albina», Sibiu à K 200	9,400	—		
10 „ «Bihoreana», Oradea-m. à K 200	2,000	—		
108 „ «Economul», Cluj à K 200	10,800	—		
5 „ «Kolozsmegyeyi tkp » à K 100	500	—		
5 „ «Kolozsvári keresk. bank» à K 200	1,000	—		
7 „ „ ker. és hitelbank» à K 200	1,400	—		
4 „ «Silvania», Șimleu à K 100	400	—	25,500	—
<i>XI. Fundațiunea D. Suciu.</i>				
4 acții «Bihoreana», Oradea-m. à K 200	800	—		
4 „ «Chiorana», Șomcuta-m. à K 100	400	—		
66 „ «Sălăgiana», Jibou à K 100	6,600	—		
42 „ «Silvania», Șimleu à K 100	4,200	—		
12 „ «Silágycseh és vidéke» à K 200	2,400	—	14,400	—
<i>XII. Fundațiunea I. Russu.</i>				
120 acții «Crișana», Brad à K 100	12,000	—		
4 „ «Zărândeana», Boița à K 100	400	—	12,400	—
<i>XIII. Fundațiunea T. Sandul.</i>				
46 acții «Făgetana», Făget à K 200	9,200	—		
12 „ «Lucaefărul», Vârșeț à K 100	1,200	—		
3 „ «Victoria», Arad à K 200	600	—		
5 „ «Sebeșana», Caransebeș à K 200	1,000	—		
4 „ «Severineana» „ à K 50	200	—		
Transport .	12,200	—	189,450	—

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
Transport .	12,200	—	189,450	—
56 acții «Someșana», Dej à K 200 . .	11,200	—		
113 „ «Timișana», Timișoara à K 200	22,600	—	46,000	—
<i>XIV. Fundațiunea Dr. Sândeanu.</i>				
61 acții «Bihoreana», Oradea-m. à K 200	12,200	—		
30 „ «Arieșana», Turda à K 100 . .	3,000	—		
10 „ «Someșana», Dej à K 200 . .	2,000	—		
2 „ «Sătmăreana», Seini à K 210 .	420	—		
20 „ «Sebeșana», Caransebeș à K 200	4,000	—		
140 „ «Sălăgiana», Jibou	14,000	—		
1 coală provizoră «Someșana» Dej . .	276	38	35,896	38
<i>XV. Fundațiunea S. Stoica.</i>				
6 acții «Fortuna», Rodna-veche à K 100			600	—
<i>XVI. Fondul desp. Timișoara.</i>				
20 acții «Timișana», Timișoara à K 200 .			4,000	—
Total .			275,946	38

Sibiiu, la 31 Decemvrie 1914.

Dr. V. Bologa m. p.,
controlor.

Ioan Banciu m. p.,
cassier-contabil.

Confirmăm, că efectele specificate în acest conspect sunt depuse la institutul de credit și economii «Albina» din Sibiiu.

Sibiiu, 15 Iulie 1915.

Comisia de revizuire:

Dr. Oct. Russu m. p.

Dr. L. Borcia m. p.

Nic. Togan m. p.

Ioan Vătășan m. p.,

S'a aprobat în ședința comitetului din 22 Iulie 1915.

Andreiu Bârseanu m. p.,
prezident.

Romul Simu m. p.,
secretar supl.

Conspectul depozitelor spre fructificare la 31 Decembrie 1914.

	Cor.	fil.	Cor.	fil.
<i>I. Fondul general.</i>				
Libelul «Ardeleana», Orăștie Nr. 4652 . . .	4185	80		
„ «Albina», Sibiiu Nr. 22678 . . .	29	24		
„ «Arieșana», Turda Nr. 2343 . . .	218	38		
„ «Crișana», Brad Nr. 2133 . . .	218	47		
„ «Crișana», Gurahonț Nr. 192 . . .	113	89		
„ «Crișana», „ „ 234 . . .	363	37		
„ «Geogeana», Geoagiul inf. Nr. 513	215	92		
„ «Mercur», Năsăud Nr. 926 . . .	252	02		
„ «Selăgiana», Jibou Nr. 224 . . .	769	20		
„ «Sebeșana», Sebeșul-săsesc Nr. 232	625	32		
„ «Vatra», Cluj Nr. 524	217	10		
„ «Vulturul», Tășnad Nr. 748 . . .	208	90	7414	61
<i>II. Fundațiunea I. Petran.</i>				
Libelul «Economul», Cluj Nr. 24			55150	24
<i>III. Fundațiunea George Filepp.</i>				
Libelul «Silvania», Șimleu Nr. 744 . . .			68050	35
<i>IV. Fundațiunea George Sândeanu.</i>				
Libelul «Grănișterul», Dobra Nr. 671 . .	28467	36		
„ «Sebeșana», Sebeșul-săsesc Nr. 858	1686	84		
„ «Sebeșana», Caransebeș Nr. 688 .	32745	31		
„ «Someșana», Dej Nr. 1337	6386	19	69285	70
<i>V. Fundațiunea I. Russu.</i>				
Libelul «Crișana», Brad Nr. 808			1200	—
<i>VI. Fundațiunea I. Iancu.</i>				
Libelul «Doina», Câmpeni Nr. 174 . . .			8355	67
<i>VII. Biblioteca univers. Cluj.</i>				
Libelul «Ardeleana», Orăștie Nr. 3106 . .			13439	55
Transport			222896	12

	Cor.	f.	Cor.	f.
Transport .			222896	12
<i>VIII. Fondul despărț. Torac.</i>				
Libelul «Timișana», Timișoara Nr. 2563 .			92	55
<i>IX. Fundațiunea Sid. Munteanu.</i>				
Libelul «Albina» Sibiiu Nr. 26342 . . .			45674	99
<i>X. Fondul N. Densușianu.</i>				
Libelul «Albina», Sibiiu Nr. 36829 . . .			4777	87
<i>XI. Fundațiunea Balomiri.</i>				
Libelul «Agricola», Sebeșul săsesc Nr. 24 .			4361	77
<i>XII. Fondul intern. Petran.</i>				
Libelul «Vatra», Cluj Nr. 506			1093	80
<i>XIII. Fondul desp. Crasna.</i>				
Libelul «Silvania», Șimleu Nr. 3723 . . .			12	53
<i>XIV. Darul Dr. T. Mihali.</i>				
Libelul «Someșana», Dej Nr. 2094 . . .			3962	86
<i>XV. Fundațiunea Dr. I. Nichita.</i>				
Libelul «Silvania», Șimleu Nr. 392 . . .	368	47		
Cont-curent «Silvania», Șimleu	838	30	1206	77
			284082	26

Sibiiu, în 31 Decemvrie 1914.

Dr. V. Bologa m. p.,
controlor.

Ioan Banciu m. p.,
cassier-contabil.

Confirmăm, că libelele de depozit specificate în acest conspect sunt depuse la institutul de credit și economii «Albina» din Sibiiu.

Sibiiu, la 15 Iulie 1915.

Comisiunea de revizuire:

Dr. Oct. Russu m. p.

Dr. L. Borcia m. p.

Nicolau Togan m. p.

Ioan Vătășan m. p.

Aprobat în ședința Comitetului central, ținută în 22 Iulie 1915.

Andrieu Bârseanu m. p.,
prezident.

Romul Simu m. p.,
secretar supl.

Anexa Vîi a).

Bugetul „Asociațiunii“ pe anul 1916.

Nr. 630/1915.

Onorată adunare generală!

În alăturare ne luăm libertate a prezenta bugetul Asociațiunii pe anul de gestiune 1916.

La venite, luând în considerare rezultatul anului 1914, precum și împrejurările în care trăim, nu am putut prelimină mai mult ca 42,720 cor. În proporția scăderii venitelor au trebuit reduse și cheltuielile, cari se vor urcă la suma de cor. 41,410— rămânând un escedent de cor. 1,310— care se va adăuga la suma pentru amortizarea edificiilor Asociațiunii.

În ce privește bugetul fondurilor și fundațiunilor ne-am acomodat întru toate dispozițiilor testamentare și normativului pentru administrarea acestor fonduri și fundațiuni.

Terminând, rugăm onor. adunare generală, să binevoiască a primi acest proiect de buget.

Sibiiu, în 22 Iulie 1915.

Andrieu Bârseanu m. p.,
prezident.

Romul Simu m. p.,
secretar suplinitor.

Anexa VIII b).

Bugetul „Asociației“

Cheltuieli	Spesat în 1914		Prelimnat pe 1916.	
	K	f	K	f
Dotațiuni:				
Muzeului	1,161	34	2,500	—
Bibliotecii: pentru procurări de cărți . .	—	—	500	—
pentru compactare	422	88	500	—
Revista «Transilvania»	6,867	78	4,000	—
Școala civilă de fete: pentru salare și . .	—	—	4,000	—
pentru fondul neatacabil	6,000	—	2,000	—
Biblioteca populară: pentru tip. calendarului	—	—	1,800	—
și pentru diverse	14,430	87	200	—
Salare:				
Arhivar și secretar supl.	—	—	2,600	—
Cassier-contabil, custode și bibliotecar .	—	—	2,400	—
Cancelist	—	—	1,200	—
Servitor	—	—	1,080	—
Spese de cancelarie	1,867	43	2,200	—
Luminat	687	27	700	—
Incălzit	1,058	05	1,200	—
Reparaturi	—	—	1,000	—
Contribuție:				
Apa	—	—	600	—
Canalizare	—	—	600	—
Asigurare	—	—	300	—
Dare	2,714	36	1,500	—
Interese de cont-curent	8,417	44	9,000	—
Amortizări	—	—	1,000	—
Grădină	44	29	300	—
Spese neprevăzute	431	98	300	—
Escedent	—	—	1,310	—
			42,790	—

Sibiiu, 15 Iulie 1915.

Dr. V. Bologa m. p., controlor.

Comisiunea

Dr. Oct. Russu m. p.

Dr. L. Borgia m. p.

Aprobat în ședința comitetului.

Andrei Bârseanu m. p., prezident.

pe anul 1916.

Venite	Incassat în 1914		Preliminat pe 1916	
	K	f	K	f
Taxe de membrii:				
fundatori și pe viață	5,046	60	1,000	—
ordinari	11,064	90	6,000	—
Interese:				
de depuneri	713	47	500	—
„ efecte	5,666	77	5,500	—
„ cont-curent	6,291	57	6,000	—
Chirii	10,120	43	11,890	—
Taxe de administrare	6,407	86	6,000	—
Darul băncilor	807	50	3,000	—
Anunțuri	—	—	1,400	—
Incassări dela Calendar	10,913	—	1,000	—
Venite extraordinare	512	30	500	—
			42,790	—

Ioan Banciu m. p., casier-contabil.

de revizuire:

Nic. Togan m. p.

Ioan Vătășan m. p.

din 22 Iulie 1915.

Romul Simu m. p. secretar supl.

Lista bursierilor „Asociațiunii“

pe anul școlar 1914/15.

1.	<i>Ioan Aleman</i> , student în drept, anul IV, Cluj; din fundațiunea « <i>Ioan Petran</i> »	K	300
2.	<i>Constantin Bodea</i> , student în filozofie, anul I, Cluj; din fundațiunea « <i>Ioan Petran</i> »	„	300
3.	<i>Toma Breaz</i> , student în clasa a VIII-a gimnazială în Blaj; din fundațiunea « <i>Radu M. Riureanu</i> »	„	80
4.	<i>Emil Câmpean</i> , student în clasa a VI-a la gimnaziul de stat în Gyergyószentmiklós; din fundațiunea « <i>N. Marinoviciu</i> »	„	120
5.	<i>Iosif Domșa</i> , student în clasa a II-a la școala superioară de arhitectură a statului în Budapesta; din fundațiunea « <i>T. Sandul</i> »	„	400
6.	<i>Vasile Daneșiu</i> , student în drept, anul al II-lea, în Cluj; i s'a votat o bursă din fundațiunea « <i>Ioan Petran</i> »	„	300
7.	<i>Maria Domșa</i> , elevă a clasei a III-a a școalei civile de fete din Blaj; din fundațiunea « <i>G. Boeriu</i> »	„	200
8.	<i>Victor Fetti</i> , student în clasa a VII-a gimnazială în Năsăud; din fundațiunea « <i>E. D. Bașota</i> »	„	40
9.	<i>Ioan Goia</i> , student în medicină, anul IV, Cluj; din fundațiunea « <i>Ioan Petran</i> »	„	300
10.	<i>Stefan Lipovan</i> ; i s'a votat pentru cursul I al școalei de metalurgie a statului din Seghedin, din fundațiunea « <i>T. Sandul</i> »	„	400
11.	<i>Ciril Morariu</i> ; i s'a votat pentru școala industrială din Innsbruck o bursă din donațiunea d-lui <i>V. Stroescu</i>	„	650
12.	<i>Iacob Oreștean</i> , student în clasa a IV-a gimnazială în Blaj; din fundațiunea « <i>Avram Iancu</i> »	„	100
13.	<i>George Pop</i> , elev în clasa I a școalei civile de stat, Huedin; din fundațiunea « <i>I. Gallianu</i> »	„	120
14.	<i>Ana Răcuci</i> , elevă în clasa a II-a a școalei civile de fete a «Asociațiunii» în Sibiiu; din fundațiunea « <i>Dr. Ioan Moga și soția sa Ana n. Bologna</i> »	„	80

15. *Victor Radu*, elev în clasa a II-a a gimnaziului ev.-luteran, Sibiiu; din fundațiunea «*George Boeriu*» . . . K 200
16. *Mihaiu Rațiu*, student în clasa a VII-a gimnazială, Blaj; din «*Fundațiunea anonimă din comitatul Dobâca*» . . . „ 120
17. *Augustin Salanți*, student în clasa a II-a la gimnaziul din Blaj; din fundațiunea «*Ioan și Zinca Roman*» . . . „ 300
18. *Ioachim Sociu*, candidat-inginer la școala politehnică din München; din fundațiunea «*T. Sandul*» . . . „ 700
19. *Basilii Stoica*, student în medicină, anul al III-ea, Cluj; din fundațiunea «*Ioan Petran*» . . . „ 300
20. *Victor Stănilă*, rigorozant în medicină, anul al VI-lea, Cluj; din fundațiunea «*Ioan Petran*» . . . „ 300
21. La doi elevi și două eleve dela școala poporală din Vad, ajutoare de câte K 20 din fundațiunea «*George Boieriu*» în total . . . „ 80

2016
3110
177

Anexa X.

CONSEMNAREA

membrilor «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român».

Starea dela 1 Noemvrie n. 1915¹

Membrii onorari.

T. Maiorescu, fost profesor la Universitatea din București.
Emiliu Picot, profesor de limbile orientale, Paris.
Dr. I. Urban Iarnik, profesor de filologia romanică, Praga.
Dr. Gustav Weigand, profesor universitar, Lipsca.
Partenie Cosma, directorul instit. «Albina», Sibiiu.
Dr. Ilarion Pușcariu, arhimandrit și vicar arhiepiscopesc, Sibiiu.
Dr. Cornel Diaconovich, fost I secretar al «Asociațiunii», București.
Emanuil Ungureanu, avocat, Timișoara.
Dr. Victor Mihályi de Apșa, mitropolit gr.-cat., Blaj.
Ioan Mețianu, mitropolit gr.-or., Sibiiu.

Membrii Secțiunilor științifice-literare.

Secțiunea literară-artistică.

Membrii activi :

Blaga, Dr. Iosif, dir. școalelor medii, Brașov.
Hodoș Enea, prof. in p., Sibiiu.
Rațiu, Dr. Ioan, profesor, Blaj.

Membrii corespondenți:

Agârbiceanu Ioan, preot, Orlat.
Banciu Axente, profesor, Brașov.
Branște, Dr. Valer, publicist, Lugoj.
Cacoveanu Stefan, jude in p., Alba-Iulia.
Ciura Alexandru, profesor, Blaj.

Drăgan, Dr. Nicolae, profesor, Năsăud.
Lacea, Dr. Constantin, profesor, Brașov.
Petra-Petrescu, Dr. Horia, publicist, Brașov.
Popovici, Dr. Iosif, docent univ., Budapesta.
Pușcariu, Dr. Sextil, prof. univ., Cernăuți.
Sulică Nicolae, profesor, Brașov.
Țiple, Dr. Alexandru, catihet, Năsăud.

Secțiunea istorică-etnografică.

Membrii activi :

Păcățianu, T. V., publicist, Sibiiu. (*Prez.*)
Lupaș, Dr. Ioan, protopop, Săliște. (*Réf.*)
Dăianu, Dr. Elie, protopop, Cluj.
Goldiș Vasile, secretar consistorial, Arad.
Togan Nicolae, protopop, Sibiiu.

Membrii corespondenți :

Bîrlea Ion, preot, Călinești.
Dragomir, Dr. Silviu, profesor, Sibiiu.
Păcală Victor, profesor, Sibiiu.
Pop Stefan, protopop, Iezvin.
Radu, Dr. Iacob, canonic, Lugoj.
Stinghe, Dr. Sterie, profesor, Brașov.
Sulică C., oficial, Budapesta.
Voileanu Mateiu, asesor consist., Sibiiu.

Secțiunea de științe sociale.*

Membrii activi :

Borcea, Dr. Lucian, avocat, Sibiiu
Dragits Petru, primpretor, Săliște.
Maniu, Dr. Iuliu, avocat, Blaj.
Moldovan, Dr. Valer, avocat, Turda.
Vlad, Dr. Aurel, avocat, Orăștie.

Membrii corespondenți :

Boilă, Dr. Romul, adv., Diciosănmărtin.
Bontescu, Dr. Victor, avocat, Hațeg.

¹ On direcțiuni ale despărțămintelor, resp. P. T. Membri ai Asociațiunii sunt rugați a controla, dacă li s'a scris exact *numele, locuința și posta ultimă*, și eventualele greșeli să binevoiască a le rectifica, -- fie și numai pe o carte postală, --- pentruca să se rectifice și la centru.

*) Se va constitui, dupăce adunarea generală va aprobă modificarea Regulamentului general al Secțiunilor.

Brediceanu, Dr. Caius, avocat, Lugoj.
Chirtop, Dr. Zosim, avocat, Câmpeni.
Cioban, Dr. Pompil, avocat, Timișoara.
Ciordaș, Dr. Ioan, avocat, Beiuș.
Cosma, Dr. Aurel, avocat, Timișoara.
Frâncu, Dr. Amos, avocat, Cluj.
Fruma, Dr. Ioan, avocat, Sibiiu.
Maniu, Dr. Casiu, avocat, Cluj.
Marșeu, Dr. Iustin, avocat, Arad.
Onișor, Dr. Victor, avocat, Bistrița.
Petra, Dr. Nicolae, avocat, Săliște.
Pop, Dr. Iustin, avocat, Deva.
Popp Ghiță, publicist, Sibiiu.
Pordea, Dr. Iuliu, avocat, Cluj.
Poruțiu, Dr. V., avocat, Cluj.
Vaida, Dr. Ioan, avocat, Dej.

Secțiunea de științe naturale.

Membrii activi:

Chețianu, Dr. Ambrosiu, canonic, dir. gimn.,
Blaj. (*Prezident*).
Vlaicu Arsenie, dir. școlii sup. comerciale
gr. or. române, Brașov. (*Referent*).
Ciortea Aurel, profesor, Brașov.
Corbu Ioan, asesor la sedr. orf., Bistrița.
Radu, Dr. Ioan, profesor, Brad.

Membrii corespondenți:

Blaga, Dr. Tit Liviu, profesor, Brașov.
Borza, Dr. Alexandru, profesor, Blaj.
Prodan Iuliu, profesor, Zombor.
Stanciu Victor, dir. școlar, Arad.

Secțiunea de medicină.*

Membrii activi:

Baiulescu, Dr. George, medic, Brașov.
Beu, Dr. Ilie, medic, Sibiiu.
Hâncu, Dr. Vasile, medic, Blaj.
Popp, Dr. Ioan, medic-colonel în r., Sibiiu.
Vaida-Voevod, Dr. Alex., medic, Olpret.

Membrii corespondenți:

Calefariu, Dr. Nicolae, medic, Săliște
Chitul, Dr. Iulian, medic, Beclean.
Crăciunescu, Dr. Aurel, medic, Băile-Her-
culane.
Hațeganu, Dr. Iuliu, medic, Cluj.
Nistor, Dr. Pompiliu, medic, Zernești.
Sturza, Dr. Marius, medic, Viena.

Secțiunea școlară.

Membrii activi:

Negruțiu, Ioan F., dir. preparandial Blaj.
(*Prezident*).

Bologa, Dr. Vasile, dir. școlar, Sibiiu.
Precup Gavriil, profesor, Blaj.
Stroia, Dr. Ioan, protopop, Sibiiu.

Membrii corespondenți:

Albu Stefan, profesor, Brad.
Baciu, Dr. Ioan, profesor, Brașov.
Balan, Dr. Nicolae, profesor, Sibiiu.
Băgăian Ioan, profesor, Blaj.
Banciu Axente, profesor, Brașov.
Bârlea, Dr. Victor, profesor, Lugoj.
Bejan Ioan, catehet, Deva.
Beleuță Ilie, catehet, Făgăraș.
Bembea Nicolae, învățător, Sibiel.
Bena Augustin, preot-profesor, Năsăud.
Beșan Silviu, profesor, Arad.
Bichigeanu Vasilie, profesor, Năsăud.
Blaga, Dr. Iosif, profesor, Brașov.
Blaga, Tit Liviu, profesor, Brașov.
Bogdan Nicolae, profesor, Brașov.
Bojoru Ioan, profesor, Gherla.
Boneu Vasile, profesor, Brad.
Borlan Victor, profesor, Beiuș.
Borza, Dr. Alexandru, profesor, Blaj.
Botiș, Dr. Teodor, profesor, Arad.
Bratu Ioan, învățător, Tilișca.
Broșu, Dr. Ioan, catehet, Sibiiu.
Bunea, Dr. Ioan, profesor, Brașov.
Bușița Ioan, profesor, Beiuș.
Caliani Augustin, profesor, Blaj.
Chirilă Lazar, învățător, Muncel.
Chelariu Georghe, profesor, Brașov.
Chețianu, Dr. Ambrosiu, canonic, dir. gimn.,
Blaj.
Ciortea Aurel, profesor, Brașov.
Ciorogariu Roman, dir. semin., Arad.
Ciupe Ioan, învățător, Goștila.
Crăciunescu, Dr. Aurel, profesor, Sibiiu.
Crișan Ascaniu, profesor, Sibiiu.
Crișan Iuliu, preot, Mediaș.
Crișan Romul, profesor, Lugoj.
Criștiu Samson, profesor, Arad.
Ciura Alexandru, profesor, Blaj.
Dămian Cecil, profesor, Gherla.
Dan Pompiliu, dir. școl., Zernești.
Dariu Ioan, învățător în pens., Brașov.
Dima Gheorghe, profesor, Brașov.
Domide Emil, profesor, Năsăud.
Domșa, Flaviu C., profesor, Blaj.
Drăgan, Dr. Nicolae, profesor, Năsăud.
Dragomir, Dr. Silviu, profesor, Sibiiu.
Fabian, Dr. Petru, canonic, dir., Gherla.
Fabian Nicolae, profesor, Beiuș.
Farkas Traian, profesor, Beiuș.
Firu Nicolae, învățător în Oradea-mare,
reprez. al Reuniunii inv. gr.-or. române
din Bihor.

* Se va constitui, după ce adunarea generală va aprobă modificarea Regulamentului general al Secțiunilor.

Fodor Ioan, profesor, Blaj.
Frateș Romul, revizor școlar, Arad.
Gața, Aurel B., profesor, Blaj.
Georgescu Ioan, catehet, Beiuș.
Germân Ioan, preot și catehet, Brad.
German Traian, profesor, Blaj.
Gheție Ioan, director, Năsăud.
Grivase Clemente, învățător, reprezentatul Reuniunii «Mariana», Năsăud.
Groșorean Iuliu, învățător, reprez. al Reuniunii învă. dela școalele populare confesionale ort. române din protopopiatele arădane I—VII.
Hetcou, Dr. Petru, profesor, Beiuș.
Hossu, Dr. Iuliu, profesor, Lugoj.
Iacob, Dr. Lazar, profesor, Arad.
Iepure Ioan, profesor, Beiuș.
Jantea Marcu, catehet, Sibiiu.
Kéri Ioan, profesor Brad.
Kírvai, Dr. Vasile, profesor, Oradea-mare.
Lacea, Dr. Constantin, profesor, Brașov.
Lăpădat Dumitru, dir. școlar, Săliște.
Linul Macedon, învățător, reprez. al Reuniunii «Mariana», Năsăud.
Luca, Dr. Laurean, catehet, Arad.
Lucuța Iulian, învățător, reprez. al Reuniunii învă. gr.-or. române din protopopiatele Timișoara etc.
Lugojan Triț, profesor, Arad.
Lupan Dumitru, profesor, Brașov.
Macaveiu, Dr. Victor, profesor, Blaj.
Magiar Augustin, catehet, Oradea-mare.
Man Alexandru, învățător, reprez. al Reuniunii învă. români selăgeni.
Marcu, Dr. Izidor, canonic, Blaj.
Mărcușiu Emil, profesor, Năsăud.
Mardan, Dr. Ioan, catehet, Turda.
Mateiu, Dr. Ion, referent școlar, Sibiiu.
Mera Eugen, profesor, Năsăud.
Micuda Vasile, învățător, Cetea.
Miculas Gheorghe, profesor, Oradea-mare.
Mihulin Nicolae, profesor, Arad.
Mihuță Sabin, catehet, Timișoara.
Mioc, Dr. Romul, catehet, Petroșeni.
Moldovan Iosif, învățător, reprez. al Reuniunii învă. dela școalele populare confesionale ort. rom. din protopopiatele arădane I—VII.
Moldovan, Dr. Vasile, profesor, Gherla.
Motogna Victor, profesor, Năsăud.
Murășan Teodor, învățător, reprez. al Reuniunii învă. români selăgeni.
Negruțiu Nicolae, profesor, Blaj.
Neguțiu Vasile, profesor, Brașov.
Nestor Silvestru, dir., Blaj.
Nuțiu Al., profesor, Beiuș.
Olariu, Dr. Iosif, dir. seminarial, Caransebeș.
Oporean Sabin, profesor, Sibiiu.
Oprișa, Dr. Pavel, profesor, Brad.
Oțoiu Ioan, profesor, Sibiiu.
Păcală Victor, profesor, Sibiiu.

Păcurariu Ioan, profesor, Năsăud.
Panțu, Ioan C., profesor, Brașov.
Papp Cornel, profesor, Gherla.
Papuc, Dr. Cornel, profesor, Brașov.
Pavel, Dr. Constantin, profesor, Beiuș.
Pavel Ioan, învățător, Sebeșul-săsesc.
Percea Pavel, profesor, Brașov.
Petrovici Ioan, profesor, Brașov.
Pop Nicolae, profesor, Blaj.
Pop Ștefan, protopop, Iezvin.
Pop Ștefan, profesor, Blaj.
Popa Candid, inv., Sibiiu.
Popa Nicolae, catehet, Făgăraș.
Popovici Timoteiu, prof. sem., Sibiiu.
Popovici, Dr. Gheorghe, protopop, Lugoj.
Popovici Moise, catehet, Beiuș.
Precup, Dr. Emil, profesor, Năsăud.
Pricu Ioan, profesor, Brașov.
Prie, Dr. Octavian, profesor, Blaj.
Prișcu Radu, inv., Brașov.
Prodan Iuliu, profesor, Zombor.
Pteancu, Dr. Al., profesor, Beiuș.
Pușcariu, Dr. Sextil, prof. univ., Cernăuți.
Radu, Dr. Ioan, profesor, Brad.
Radu, Dr. Iacob, canonic, Lugoj.
Rațiu, Dr. Ioan, profesor, Blaj.
Roșca Atanasiu, profesor, Lugoj.
Roșca, Dr. Eusebiu, arhimandrit, dir. semin., Sibiiu.
Roșca, Dr. Pavel, profesor sem., Sibiiu.
Roșca Petru, profesor, Brașov.
Roșian Ștefan, profesor, Blaj.
Rusu, Dr. Alex., profesor, Blaj.
Sâmpălean, Dr. Ioan, profesor, Blaj.
Șanjoan Cornel, profesor, Năsăud.
Șanta Ioan, profesor, Gherla.
Scridon Ștefan, profesor, Năsăud.
Selăgean Camil, profesor, Beiuș.
Șerban Mihail, profesor, Blaj.
Seni, Dr. Valer, profesor, Năsăud.
Simon Teodor, profesor, Năsăud.
Simu Petru, catehet, Cluj.
Socaciu Ioan, profesor, Brașov.
Șotropa Virgil, profesor, Năsăud.
Stan, Dr. Vasilie, profesor, Sibiiu.
Stanca, Dr. Sebastian, catehet, Sebeșul-săs.
Stanciu Victor, dir. școlar, Arad.
Ștefănică Vasile, dir., Beiuș.
Știnghe, Dr. Sterie, profesor, Brașov.
Stoica Iosif, inv., Sebeșul-de-jos.
Suciu, Dr. Iustin I., profesor, Arad.
Suciu, Dr. Traian, profesor, Brad.
Suciu Valer, profesor, Blaj.
Sulică Nicolae, profesor, Brașov.
Szabo Cornel, prof., Oradea-mare.
Széles Eugen, profesor, Gherla.
Szilágyi Paul, profesor, Oradea-mare.
Tămăian Petru, profesor, Oradea-mare.
Teuca Vasile, inv., reprez. al Reuniunii învă. gr.-or. români din Bihor.
Țiple, Dr. Alexandru, catehet, Năsăud.

Todoran Eugen, profesor sem., Şibiu.
Țucu Ioan, catehet, Lugoj.
Vătăşan Gheorghe, profesor, Braşov.
Vlaicu Arseniu, dir. şcolar, Braşov.
Vidican Gheorghe, profesor, Gherla.
Vostinar Paul, catehet, Beiuş.
Vuia Iuliu, inv., reprez. al Reuniunii inv.
gr.-or. români din protopopiatele Timi-
şoara etc.
Zdrenghea Vasile, inv., Sebeşel.

Secţiunea economică.

Membrii activi :

Cosma Parteniu, dir. instit. «Albina», Sibiu.
(*Prezident*).
Lăpădatu, Ioan I., dir. «Băncii gener. de
asigurare», Sibiu. (*Referent*).
Barzú Traian, asesor ref., Birchiş.
Preda, Ioan de, avocat, Sibiu.
Simu Romul, inv. în pens., Sibiu.

Membrii corespondenţi :

Chirca Ioan, notar, Sălişte.
Herţa Constantin, dir. de bancă, Sălişte.
Oţoiu Adrian, Gherla.
Petra-Petrescu, Nicolae, director de bancă,
Fofeldea.
Popp Const., funcţionar de bancă, Sibiu.
Todiţa Gavril, funcţ. de bancă, Geoagiu.
Vecerdea, Dr. Nicolae, avocat, Braşov.

Secţiunea tehnică-industrială

Membrii activi :

Duşoiu George, arhitect, Braşov.
Ittu Mihail, inginer silvic i. p., Sibiu.
Mesaros C., inginer mecanic, Budapesta.
Negruţiu, Ioan F., inginer, Blaj.
Vidrighin Stan, inginer şef, Timişoara.

Membrii corespondenţi :

Almăşescu Treboniu, arhitect, Deva.
Andreiu Ştefan, inginer la C. F. U., Ka-
posvár.
Blăjan Victor, inginer montan, Petroşeni.
Bogdan Florea, inginer privat, Reghin.
Bohăţel Leo, inginer privat, Orăştie.
Comanicu Ioan, inginer silvic, Oradea-
mare.
Crenian N., ing. mecanic, Reşiţa-montană.
Cristea Silviu, inginer mecanic, Budapesta-
Budafok.
Dima Emil, inginer la C. F. U., Mezôtur.
Dragos Pompiliu, inginer la C. F. U., Pécs.
Dragos Traian, inginer mecanic, Budapesta.
Flocos Ioan, inginer, Budapesta.
Foţoc Petru, inginer, la comunitatea de
avere, Caransebeş.

Frâncu Dumitru, inginer la C. F. U., Pojon.
Gabor D., inginer comasator, Voila.
Gaiţia Trifun, inginer privat, Arad.
Gherguţia Ioan, inginer mecanic, Reşiţa-
montană.

Giurgiu Laurenţiu, inginer privat, Timi-
şoara.
Horşa Cornel, inginer diecezan, Gherla.
Hossu Ioan, inginer la C. F. U., Oradea-
mare.

Ilana Iancu, inginer orăşenesc, Haţeg.
Imberuşiu George, inginer privat, Sibiu.
Lazar Vasile, inginer geolog, Cluj.
Lungu Gavrilă, arhitect, Budapesta.

Maior Augustin, inginer la postă şi tele-
graf, Budapesta.

Mandea Victor, inginer la C. F. U., Mediaş.
Marinescu Eugen, inginer la C. F. U., Braşov.
Mihailovici Alexandru, inginer la C. F. U.,
Seghedin.

Miklosi, Dr. Cornel, inginer mecanic, Bu-
dapesta.

Niga Ioan, arhitect la C. F. U., Seghedin.
Noaghia Mir., ing. mecanic, Budapesta.

Oprean Rudolf, inginer de cultură, Besz-
tercebánya.

Pamfilie Ioan, arhitect consistorial, Sibiu.
Pascu Oliviu, inginer privat, Orăştie.

Păscuţiu, Dr. Traian, inginer la C. F. U.,
Oradea-mare.

Pop Romul, inginer privat, Sibiu.

Pop Septimiu, inginer la C. F. U., Buda-
pesta.

Precup Victor, inginer silvic, Blaj.

Prodanovicu George, inginer mecanic
Budapesta.

Rozvan Paul, inginer privat, Arad.

Şerbu Cornel C., inginer, Zalaegerszeg.

Stan Aurel, inginer la C. F. U., Zelan.

Stanciu Nicolau, inginer la C. F. U., Turda.

Statin Ioan, inginer privat, Arad.

Stoica A., inginer comasator, Alba-Iulia.

Surdu Emil, inginer la C. F. U., Sighi-
şoara.

Szilási Teodor, inginer privat, Gherla.

Timoc Tiberiu, inginer montan, Vulcan.

Viciu Ioan, inginer mecanic, Vârşeţ.

Membrii din despărţăminte.

Despărţământul Abrud-Câmpeni.

Membrii fondatori.

Chirtop, Dr. Zosim, avocat, Câmpeni.

Membrii pe viaţă.

Adamovici Nicolae, preot, Bucium-Poeni,
p. u. Bucium.

Achim Petru, proprietar, Bucium-Sat, p. u. Bucium.
«Auraria», inst. de credit și econ., Abrud.
Banfi, Dr. Ștefan, medic, Bucium-șasa, p. u. Bucium.
Biserica gr.-or. română, Vidra-de-sus, p. u. Câmpeni.
Cotișel Constantin, preot, Certege, p. u. Câmpeni.
Cotișel Nicolae, proprietar, Certege, p. u. Câmpeni.
Danciu Aureliu, proprietar, Abrud.
David Candin, director de mine, Bucium-Șasa, p. u. Bucium.
«Detunata», institut de credit și economii Bucium-Șasa, p. u. Bucium.
«Doina», societate pe acții, Câmpeni.
Filip Ana, văduvă de avocat, Abrud.
Gomboș Iosif, preot, Abrudsat, p. u. Abrud.
Lobonțiu Nicolae, proprietar, Abrud.
Piso Pompiliu, preot, Cărpiniș, p. u. Abrud.
Pop, Dr. Laurențiu, avocat, Abrud.
Todescu Ioan, preot, Filipești, prin gara Făurei.
Vlasa Ana, văduvă de protopretor, Câmpeni.

Membrii ordinari.

Andreica Traian, contabil, Câmpeni.
Bolog Teodor, notar, Săcătura, p. u. Câmpeni.
Candrea Elisaveta, soție de preot, Neagra, p. u. Câmpeni.
Candrea Nicolae, preot, Neagra, p. u. Câmpeni.
Chirtop Sofia născ. Coțișel, soție de avocat, Câmpeni.
Chirtop Viorica, Gârda-de-sus, p. u. Câmpeni.
Faur Irinuța, privatieră, Abrud.
Furdui Romul, protopresbiter, Câmpeni. (*Dir. Despărț.*)
Goia Demetriu, preot, Peleş-Sohodol, p. u. Câmpeni.
Gomboș Ana, proprietară, Câmpeni.
Ioanette Aurel, comerciant, Câmpeni.
Morcan Simion, preot, Gârda-de-jos, p. u. Câmpeni.
Narița Gerasim, preot, Peleş-Sohodol, p. u. Câmpeni.
Nicolae, Dr. Andrei, adv., Gârda-de-sus, p. u. Câmpeni.
Orlea Teodor, contabil, Câmpeni.
Pașca, Dr. Remus, adv. Câmpeni.
Porea Domnica născ. Chirtop, Câmpeni.
Poruțiu Iuliu, protopresb. titular și paroh, Câmpeni.
Sârbu Avram, contabil, Câmpeni.
Suciu George, protopop în pens., Abrud,

Despărțământul Agnita.

Membrii ordinari.

Bârsan Alexandru, inv. pens., Coveș, p. u. Agnita.
Borzea George, paroh, Coveș, p. u. Agnita.
Chețian, Dr. Simeon, avocat, Agnita.
Curta, Dr. Romul, avocat, Agnita.
Duceș Emanuil, proprietar, Proștea-mare. «Frăția», inst. de credit, Agnita.
Muntean Ioachim, protopresbiter, Agnita. (*Dir. Despărț.*)
Olariu Ioan, econom, Vărd, u. p. Agnita.
Părau Ioachim, preot, Agnita.
Radu Ioan, preot, Măgărei, p. u. Agnita.
Știrbeț Ilie, propr., Șulumberg, p. u. Agnita.
Terchilă Emil, preot, Bărghiș.
Vecerzan Simion jun., econom, Coveș, p. u. Agnita.

Despărțământul Aiud-Teiuș.

Membrii fondatori.

Societatea foștilor nobili husari de graniță, Teiuș.

Membrii pe vieță.

Barb Izidor, preot, Pagida, p. u. Aiud.
Bârsan Ioan, preot, Răchișel, p. u. Aiud.
Crișan Ștefan, inv. pens., Teiuș.
Fodor, Dr. Aurel, medic, Aiud.
Maior Ioan, protopop, Aiud.
Maior, Dr. Ioan, adv., Aiud.
Marcu Nic., preot, Aiudul-de-sus, p. u. Aiud.
Marcu Simion, preot, Gârbova-de-jos, p. u. Aiud.
Meteș, Dr. Petru, adv., Aiud.
Pop, Dr. Emil, adv., Aiud.

Membrii ordinari.

Albu Gheorghe, preot, Geoagiul-de-sus, p. u. Teiuș.
Aron Ioan, notar, Benic.
Bitea, Tit Liviu, dir. de bancă, Teiuș.
Checicheș Emilian, învățător, Cacova, p. u. Aiud.
Cristian Nicolae, învățător, Aiudul-de-sus, p. u. Aiud.
Dancea Vasile, preot, Gârbovița, p. u. Aiud.
Dăncilă Ioan, preot, Geoagiul-de-sus, p. u. Teiuș.
Dărămuș, Dr. Adrian, avocat, Aiud.
Frâncu Amos, paroh, Benic, p. u. Teiuș.
Frâncu Ioan, preot, Cetea, p. u. Teiuș.
Hagia Basil, proprietar, Măgina, p. u. Aiud.
Hulea Aurel, preot, Galda-inf., p. u. Benic.
Ijac, Dr. Aurel, medic, Teiuș.
Lazar Simeon, inv., Măgina, p. u. Aiud.

Man Ieronim, paroh, Băgău, p. u. Lopadia-ungurească.

Marian Iosif, învățător, Aiud.

Maxa Vasile, preot, Gârbova-de-sus, p. u. Teiuș.

Moldovan Vasile, paroh, Tâmpăhaza, p. u. Aiud.

Morariu Baziliu, preot, Poiana, p. u. Aiud. Muntean Iacob, învățător, Teiuș.

Peculea Aurel, preot, Hopârta, p. u. Lopadia.

Pop Romulus, preot, Cimbrud, p. u. Aiud. Pop, Dr. Emil, avocat, Aiud. (*Dir. desp.*).

Popa Toma, preot, Lopadea-română.

Rădu Nicolae, proprietar, Uifalău, p. u. Aiud.

Rădu Teodor, preot, Meșcreac, p. u. Aiud. Roșian Atanasu, notar, Gârbova, p. u. Teiuș.

Sântimbrean Ioan, preot, Asinip, p. u. Lopadia.

Suciu Candin, preot, Măgina, p. u. Aiud. Suciu Petru, preot, Teiuș.

Traian Achim, preot, Măgina, p. u. Aiud.

Despărțământul Alba-Iulia.

Membrii fondatori.

Pop, Dr. Ioan, avocat, Alba-Iulia.

Membrii pe viață.

Albini Iuliu, notar, Zlatna.

Florescu Nicolae, proprietar, Ighiu.

Hațegan Vasilie, notar, Oarda-de-jos.

Marcu Aurel, preot, Dumitra, p. u. Berghin.

Morariu Aurelia n. Bătăcui, Ohaba, p. u. Berghin.

Nicola, Dr. Enea, medic, Carlsbad.

Patița Rubin, avocat, Alba-Iulia.

Popovici Nicolae, preot, Cib, p. u. Zlatna.

«Zlăgneana», inst. de cred., Zlatna.

Membrii ordinari.

Băltariu, Dr. Ioan, adv., Alba-Iulia.

Cădo Nicolae, paroh, Pâclișa, p. u. Alba-Iulia.

Circa Petru, preot, Ighiu.

Costea Dioniziu, preot, Nădășdia, p. u. Zlatna.

Handa Ioan, preot, Oarda-de-jos.

Micu Simion, protopop, Alba-Iulia.

Muntean, Elena Dr., soție de adv., Alba-Iulia.

Onea Ștefan, preot, Almașul-mare, p. u. Zlatna.

Pojar Filip, preot, Cojlar, p. u. Teiuș.

Pop Antoniu, proprietar, Bucerdea-vinoasă.

Teculescu Ioan, protopresbiter, Alba-Iulia. (*Dir. Despărț.*)

Todorean Ioan, preot, Galați, p. u. Zlatna. Rusan Florian, preot, Alba-Iulia.

Șerban, Dr. Aurel, adv., Alba-Iulia.

Vlad Virgil, farmacist, Alba-Iulia.

Despărțământul Almaș.

Membrii fondatori.

Poruțiu Iuliu, dir. de bancă, Almașul-mare. Petran Emil, preot, Almașul-mare, p. u. Ascileul-mic.

Membrii pe viață.

Tămaș, Dr. Simion, avocat, Hida.

Membrii ordinari.

Forna Petru, propr., Ascileul-mic.

Moldovan Ioan, preot, Ascileul-mic.

Pășcău Vasilie, preot, Almașul-mare, p. u. Ascileul-mic.

Roșca Pavel, protop., Sânpetru, u. p. Hida. (*Dir. despărț.*)

Despărțământul Baia-mare.

Membrii fondatori.

Dragoș Augustin de Desești, proprietar, Baia-mare.

Dragoș, Dr. Teofil, adv., Baia-mare.

Nistor Ioan, protopop, Baia-spric.

Pocol Alexiu, proprietar, Baia-mare.

Membrii pe viață.

Barbul Gavriil, proprietar, Mocira, p. u. Baia-mare.

Barbul Nicolae, proprietar, Mocira, p. u. Baia-mare.

Bohățiel, Dr. Coriolan, adv., Baia-mare.

Brăhăiță Ioan, preot, Băsta, p. u. Tăuții-de-jos.

Magyar Sigismund, dentist, Baia-mare.

Nistor, Dr. Aurel, avocat, Baia-mare.

(*Vice-dir. despărț.*)

Pașca George, preot, Satu-nou-de-jos, p. u. Baia-mare.

«Perșei», Asoc. de credit în Chiuzbaia.

Pop Alexiu, preot, Săsari.

Șandru Nicolae, învățător, Baia-mare.

Șălăgian, Dr. Ioan, medic, Baia-mare.

Membrii ordinari.

Breban Alexandru, preot, Baia-mare.

Ceonța Demetriu, preot, Dumbrăvița.

Popp Tit, preot, Tăuții-de-jos.

Despărțământul Băsești.

Membrii fondatori,

Pop George de Băsești, proprietar, Băsești.

Membrii pe viață.

Lengyel Teodor, preot, Stremși, p. u. Hodod.
Pop Petru, preot, Babșa, p. u. Bichiș.
Trif Tit, preot, Bogdand.

Membrii ordinari.

Băliban Antoniu, preot, Băsești.
Bancoș George, proprietar, Sălsăg, p. u. Șilimeghiu.
Bohățiel Mihai, dir. de bancă, Băsești.
Cionca Demetriu, preot, Bârsăul-de-jos, p. u. Ardihat.
Ember, Dr. Ioan, avocat, Cehul-Silvaniei.
Gavriș Vasile, preot, Odești, p. u. Băsești.
Indrian Vasile, preot, Mutiș, p. u. Cehul-Silvaniei.
Lengyel Ioan, preot, Oarța-de-sus, p. u. Oarța-de-jos.
Maior George, preot, Băița, p. u. Băsești.
Marchiș Mihail I. Mihai, proprietar, Oarța-de-jos.
Nemeș Traian, preot, Asuagiul-de-jos, p. u. Ardihat.
Pop Clemente, preot, Noțâg, p. u. Cehul-Silvaniei.
Pop, Dr. Mihail, avocat, Cehul-Silvaniei.
Pop Vasilie, preot-protopop, Oarța-de-jos. (*Dir. despărț.*)
Schioapu Vasile, preot, Benefalău, p. u. Binșa.
Varna Alexiu, preot, Asuagiul-de-sus, p. u. Ardihat.
Vașvari Ioan, preot, Bârsăul-de-sus, p. u. Ardihat.

Despărțământul Becicherecul-mare.

Membrii pe viață.

Obădean, Dr. Pavel, adv., Becicherecul-mare.

Membrii ordinari.

Adam, Dr. Iancu, adv., Toracul-mare.
Anuica, Dr. Aurel, adv., Becicherecul-mare.
Magdu Valeriu, paroh, Ecica-română, p. u. Ecica.
Muntean Eugen, preot, Toracul-mic, p. u. Toracul-mare.
Pascu, Dr. Ioan, adv., Checica-română.
Petroviciu Vichentie, paroh, Toracul-mic, p. u. Toracul-mare. (*Dir. despărț.*)
Petroviciu, Dr. Cornel, adv., Becicherecul-mare.
Stoianoviciu Teodor, inv., Toracul-mare.
Teoran Gheorghe, preot, Toracul-mare.
Todan Atanasiu, preot, Checica-română.

Despărțământul Beclean.

Membrii pe viață.

Cârcu Ioan, inv. penz., Beclean.
Chitul, Dr. Iulian, medic, Beclean. (*Dir. despărț.*)
Făgărășan Pompeiu, preot, Beclean.

Membrii ordinari.

Baciu Valeriu, contabil, Caianul-mic, p. u. Ilișua.
Băieș Ioan, preot, Tirliașua.
Boca Grigoriu, dir. de bancă, Caianul-mic, p. u. Ilișua.
Deac Valer, preot, Ilișua.
Măeran Alexandru, preot, Ujös, p. u. Mateiu.
Meruț Emil, preot, Ciceiu-Cristur.
Moldovan Gheorghe, preot, Caianul-mic, p. u. Ilișua.
Motetean Procopiu, preot, Arpașteu, p. u. Reteag.
Murășan Iosif, preot, Piatra, p. u. Chiuza.
Papiu Lazar, preot, Chiochiș.
Pop Ioan, preot, Măluț, p. u. Reteag.
Popan Simeon, preot, Figa, p. u. Beclean.
Prodan, Dr. Ioan, avocat, Beclean.
Rebrean Ioan, preot, Săsarm, p. u. Chiuza.
Rebrean Ștefan, preot, Chiuza.
Rus Gheorghe, preot, Șieu-Odorheiu, p. u. Șintereag.
Tergoveț Vasile, învățator pens., Șieu-Măgheruș.

Despărțământul Beiuș.

Membrii pe viață.

Ardelean Coriolan, protopop, Beiuș.
Blășianu August, adm., Beiuș.
Cosma Livia, soție de adv., Beiuș.
Cosma, Dr. Gavrilă, adv., Beiuș.
Murășan, Dr. Gheorghe medic, Beiuș.
Popovici, Dr. Const., avocat, Beiuș.
Waltner n. Cosma, Maria, proprietară, Beiuș.

Membrii ordinari.

Ardelean Gheorghe, proprietar, Beiuș.
Ardelean Ioan, comerciant, Beiuș.
Botișel Miron, preot, Ștei, p. u. Rieni.
Bursașiu Ilie, preot, Săliște, p. u. Crisciori.
Ciuhandu Teodor, preot-cap., Roșia, p. u. Căbești.
Ciuhandu Petru, preot, Roșia, p. u. Căbești.
Ciurdar Irina, funcț., Beiuș.
Cristian Nicolae, propr., Beiuș.
Ciumpe Teodor, notar, Răbăgani.
Ciordaș, Dr. Ioan, avocat, Beiuș. (*Dir. desp.*)
Ciordaș n. Ignat, Viora, soție de avocat, Beiuș.

Corbu Vasiliu, paroh gr.-or., Poeni, p. u. Dumbrăveni.

Cosma Augustin, prefect, Beiuș.

Criste Gavril, preot, Sânmărtin, p. u. Beiuș.

Dănilă Mihail, inginer, Beiuș.

«Drăganul», inst. de credit, Beiuș.

Erdély Vasile, apotecar, Beiuș.

Fildan, Dr. Victor, protopop, Beiuș.

Geră Alexandru, diriginte domeniial, Beiuș.

Georgescu Ioan, profesor, Beiuș.

Gopan George, inv. pens., Budureasa.

Hetcou, Dr. George, profesor Beiuș.

Hetcou, Dr. Valer, protopop, Beiuș.

Hetcou, Dr. Petru, profesor, Beiuș.

Iepure Ioan, profesor, Beiuș.

Internatul gr.-or., Beiuș.

Lucuța Ilie, preot, Șebiș, p. u. Beiuș.

Mihalca Alexiu, inginer, Beiuș.

Mihályi, Dr. Salvator, avocat, Vașcău.

Neșiu, Dr. Constantin, Beiuș.

Non Maxim, proprietar, Vașcău.

Nuțiu Alexandru, profesor, Beiuș.

Nyeș, Dr. Cornel, medic, Beiuș.

Papp Miron, preot, Pocioviște, p. u. Beiuș.

Papp, E. Petru, preot, Pocola, p. u. Beiuș.

Pavel, Dr. Constantin, profesor, Beiuș.

Popa Andreiu, preot, Crișciori.

Popovici Nina, soție de cassier, Beiuș.

Popovici Moise, catechet, Beiuș.

Popovici Terențiu, cassier de bancă, Beiuș.

Pteancu, Dr. Alexandru, profesor, Beiuș.

Selăgian, Dr. Faust, avocat, Beiuș.

Selăgian Camil, profesor, Beiuș.

Ștefanica Vasiliu, profesor, Beiuș.

Tămaș Silviu, Beiuș.

Țigu Efreu, învățător, Beiuș.

Despărțământul Biserica-albă.

Membrii fondatori.

Balanescu Demetriu, Biserica-albă.

Coca, Dr. Alex., medic, Sasca-montană.

Novac, Dr. Aurel, avocat, Biserica-albă.

Membrii pe viață.

Bozanciu Simion, dir. de bancă, Biserica-albă.

Gherguția, Dr. Traian, medic, Biserica-albă.

Gropșian, Dr. Ilie, adv., Sasca-montană.

Mălaiu, Dr. Titus, adv., Biserica-albă.

Roșiu, Ioan M., avocat, Biserica-albă.

Tămășiel, Dr. Iuliu, adv., Biserica-albă.

Vișan Simion, comerciant, Slatina, p. u. Sasca-montană.

Membrii ordinari.

Ania Iosif, preot, Iladia, p. u. Răcășdia.

Bartolomeiu Simion, preot, Vrâniuț.

Boroncea, Dr. Octavian, adv., Biserica-albă.

Dragomir, Dr. George, protopop, Biserica-albă. (*Dir. desp.*).

Licăreț, Dr. Paraschiv, adv., Biserica-albă.

Mirca Nicolae, inv. pens., Biserica-albă.

Murgu Ioan, preot, Sasca-montană.

Murgu Traian, comerciant, Jertof, p. u. Vrani.

Nedici Sofronie, preot, Biserica-albă.

Panciovan Cornel, preot, Jertof, p. u. Vrani.

Stoian Anica, Biserica-albă.

Despărțământul Bistrița.

Membrii fondatori.

«Bistrițana», institut de credit, Bistrița.

Borgo-Bistrița, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Prund, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Rus, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Tiha, comuna, p. u. Borgo-Prund.

«Coroana», inst. de cred. și econ., Bistrița.

Pahone Ilarion, cons. militar, Bistrița.

Pahone, Dr. Vasile, avocat, Bistrița.

Tripon, Dr. Gavril, avocat, Bistrița.

Vărtic Gavriil, jude de tribunal în pensiune, Bistrița.

Membrii pe viață.

Baciu Ioan, preot, Șoimuș, p. u. Șieut-mare.

Borgo-Joseni, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Mijloceni, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Murășeni, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Borgo-Suseni, comuna, p. u. Borgo-Prund.

Ciuta, Dr. Demetriu, adv., Bistrița.

Corbu Ioan, asesor la sedria orfanală, Bistrița.

Login, Dr. Dionisiu, avocat, Bistrița.

«Șoimușana», institut de credit, Șoimuș, p. u. Șieul-mare.

Scridon, Dr. Leon, protonotar com., Bistrița.

Membrii ordinari.

Beșa Pavel, preot, Borgo-Prund.

Beșian Pavel, arhitect, Bistrița.

Candale Alexiu, Bistrița.

Candale, Dr. Nicolae, cand. de avocat, Bistrița.

Cionca Nicolau, supravigil silvanal în pens., Borgo-Tiha, p. u. Borgo-Prund.

Cutean Procopiu, Bistrița.

Dan Eliseu, preot, Borgo-Suseni, p. u. Borgo-Prund.

Dologa Ioan, preot, Borgo-Tiha, p. u. Borgo-Prund.

German, Dr. Alexandru, medic, Bistrița

Hordovan Gavril, învățător, Bileag.

Linul, Dr. George, avocat, Bistrița.

Manu, Dr. Victor, avocat, Bistrița.

Moldovan, Dr. Teofil, avocat, Bistrița.

Moldovan, Dr. Victor, avocat, Bistrița.

Onigaș V., director, Monariu, p. u. Bistrița.
Pletosu Grigoriu, protopop, Bistrița.
Pop, Dr. Iulian, avocat, Bistrița.
Pop, Dr. Alexandru, medic, Bistrița. (*Dir. desp.*)
Porușiu, Dr. Petru, avocat, Bistrița.
Porușiu Valer, dir. de bancă, Bistrița.
Roman Xenophon, căpitan, Bistrița.
Tofan Paul, veterinar, Bistrița.

Despărțământul Blaj.

Membrii fondatori.

Bianu Vasile, medic, Făget, p. u. Micăsasa.
Blăjan Artimon, preot, Obreja, p. u. Mihalț.
Capitulul mitropolitan gr.-cat. rom. din Blaj.
Hodoș Brut Iuliu, dir. de bancă, Blaj.
Marcu, Dr. Izidor, canonic, Blaj.
Mihályi, Dr. Victor, mitropolit, Blaj.
«Patria», institut de credit, Blaj.
Pop Gavril, canonic, Blaj.
Pop-Matei, Simion, canonic, Blaj.

Membrii pe vieață.

Busoiu Iuliu, vicerector sem., Blaj.
Coltor, Dr. Ioan, prof., Blaj.
Domșa, Aurel C., paroh, Blaj. (*Dir. desp.*)
Hârșan Aurel, preot, Cinade.
Maior Ioan, provizor dom., Blaj
Maior Iuliu, profesor, Blaj.
Maniu, Dr. Iuliu, adv., Blaj.
Negrușiu, Ioan F., dir., preparandial, Blaj.
Negrușiu, jun. Ioan F. inginer, Blaj.
Negrușiu, Nicolae F., profesor, Blaj.
Niculescu, Dr. Alex., prof., Blaj.
Onișor Teodor, proprietar, Blaj.
Precup Gavril, profesor, Blaj
Rusu, Dr. Alexandru, profesor, Blaj.
Sabo, Dr. Dănilă, avocat, Blaj.
Suciu, Dr. Vasile, canonic, Blaj.

Membrii ordinari.

Bărbat George, protopop, Blaj.
Bian Eugen, notar, Făget, p. u. Micăsasa.
Borza, Dr. Alexandru, profesor, Blaj.
Chețianu, Dr. Ambrosiu, canonic director gimn., Blaj.
Costea Alimpiu, preot, Spini, p. u. Blaj.
Dăian Valer, notar comunal, Mihalț.
Domșa Jacob, preot, Blaj.
Fodor Ioan, profesor, Blaj.
German Traian, profesor, Blaj.
Grama Amalia, proprietară, Blaj.
Hâncu, Dr. Vasile, medic, Blaj.
Lita Ștefan, preot, Lunca, p. u. Hususău.
Macaveiu, Dr. Victor, profesor, Blaj.
Maior, Ioan Cornel, Blaj.
Maior, d-șoara Marioara Olga, Blaj.
Marele Ioan, propr., Petrifalău, p. u. Blaj.

Micu, Brut Iuliu, protonotar consist., Blaj.
Moldovan Ioan, cassier de bancă, Blaj.
Moldovan Vasile, capelan, Blaj.
Muntean Victor, funcționar de bancă, Blaj.
Murășian Iacob, profesor, Blaj.
Negrușiu Emil, director la «Plugarul», Blaj.
Nestor, Dr. Laurențiu, adv., Blaj.
Nestor Silvestru, dir. școalei civile de fete, Blaj.

Nicola Eugen, mecanic, Blaj.
Oarga Gavril, proprietar, Bucerdea grănoasă, p. u. Crăciunelul-de-jos.
Oltean Emil, întreprinzător, Blaj.
Ordace, Dr. Cornel, avocat, Blaj.
Pascu Aurel, preot, Ocnișoara, p. u. Lopadea-maghiară.
Pop Alexiu, cassier arhid., Blaj.
Pop Nicolae, profesor, Blaj.
Pop Ștefan, canonic, Blaj.
Pop Ștefan, profesor, Blaj.
Rașiu, Dr. Ioan, profesor, Blaj.
Roșian Ștefan, profesor, Blaj.
Smigelschi Vasile, preot, Sâncel, p. u. Blaj.
Solomon, Dr. Eugen, medic, Blaj.
Solomon Nicolae, protopop pens., Blaj.
Stupariu August, comerciant, Blaj.
Suciu Valer, profesor, Blaj.
Trif Ioan, paroh, Tăuni, p. u. Hususău.
Trifan Aurel, croitor, Blaj.
Trifan Dionisie, croitor, Blaj.
Tufan Aneta, învățătoare Spini p. u. Șona.

Despărțământul Bocșa.

Membrii fondatori.

Mladen, Dr. Petru, medic, Prebul, p. u. Zorlențul-mare.

Membrii pe vieață.

Crișan Teofil, preot, Părul p. u. Țăpar.
Musteșiu Iosif, maior în pens., Ramna.

Membrii ordinari.

Bălan Mateiu, preot, Reșița-română, p. u. Reșița.
Balean Constantin, forestier, Bocșa-montană.
Cornean Nicolae, preot, Apadia, p. u. Delinești.
Crăciunescu Alexandru, notar, Socian, p. u. Reșița.
Crenian Alexandru, dir., de bancă, Reșița.
Iarcu Ioan, director de bancă, Târnova, p. u. Reșița.
Jeremia Petru, adm. prot., Călnic.
Jivoinicu Simion, contabil, Bocșa-mont.
Jurca Ioachim, preot, lezeriș, p. u. Bocșamontană.

Marcu Ioan, primar, inv. in pens., Bocşa-montană. (*Dir. desp.*)
Nicolaevici George, comerciant, Reşiţa-română, p. u. Reşiţa.

Oprea, Dr. Aurel, adv., Bocşa-montană.
Păuşan Aurel, ofiţiant, Ocna-de-fer, p. u. Bocşa-montană.

Perian Ioachim, inv., Bocşa-montană.
Petric, Dr. Cornel, notar publ., Bocşa-mont.
Popovici, Dr. Alexandru, adv. Bocşa-mont.
Popovici, Dr. Romul, medic, Bocşa-mont.
Spătariu Aurel, comerciant, Vasiova, p. u. Bocşa-montană.

Despărţământul Boroş-Ineu.

(N'a sosit încă lista membrilor).

Despărţământul Boroş-Sebeş.

Membrii pe vieaţă.

Grozda, Dr. Aurel, adv., Buteni. (*Dir. desp.*)

Membrii ordinari.

Albescu Virgil, farmacist, Gurahonţ.
Arkosy Aurel, Gurahonţ.
Bogdan Pavel, Josăşel, p. u. Gurahonţ.
Bota Ioan?
Bulz Virgil, Honeczér.
Costea Ioan, Solymosbucsa, p. u. Gurahonţ.
Costina Dr. Eugen, avocat, Gurahonţ.
Costina George, Iosăşel, p. u. Gurahonţ.
Dan Sabin, avocat, Buteni.
Florea Alexandru, preot, Musca.
Hord Gligor, Gurahonţ.
Lazar Constantin, Raj.
Mera Ioan, Honţişor, p. u. Gurahonţ.
Papp, Dr. Ioan, avocat, Buteni.
Peneş Ştefan, dir. de bancă, Buteni.
Precupaş George, Dieci, p. u. Cil.
Popoviciu Ioan, Almaş, p. u. Cil.
Serac Ioan, Feniş, p. u. Gurahonţ.
Stanca Ermin, Gurahonţ.

Despărţământul Brad.

Membrii fondatori.

«Crişana», inst. de credit, Brad.
Papp, Dr. Ioan, avocat, Brad.
Papp n. Bontescu, Veturia, soţie de adv., Brad.

Membrii pe vieaţă.

Albu Ştefan, dir. gimn. subst., Brad.
Boneu Vasile, prof., Brad.
Comşa Emanuil, dir. la «Crişana», Brad.
Damian Vasile, protopop, dep. diet., Brad.
Kéri, Dr. Ioan, prof., Brad.

Oprişa, Dr. Pavel, profesor, Brad.
Radu, Dr. Ioan, profesor, Brad.

(*Dir. desp.*)
Stoia Mihail, preot, Brad.
Suciu, Dr. Traian, profesor, Brad.

Membrii ordinari.

Coţoiu Romul, comerciant, Baia-de-Criş.
Cutean Ioan, comerciant, Brad.
German Ioan, preot-catehet, Brad.
Moldovan, Dr. Corneliu, medic, Băiţa (lângă Deva)

Perian Petru, paroh, Trestia, p. u. Băiţa (lângă Deva).

Pop Constantin, protopop, Baia-de-Criş.
Rimbaş Petru, paroh şi contabil, Brad.
Robu, Dr. Nicolae, medic, Baia-de-Criş.
Roman Aron, paroh, Luncoiul-de-sus, p. u. Brad.

Despărţământul Bran.

Membrii fondatori.

Babeş, Ioan G., dir. de fabrică, din Bran.

Membrii pe vieaţă.

Clinciu Ioan, Bran.
Enescu George, paroh, Moeciul-infer., p. u. Bran.
Evolceanu Dumitru, profesor, Bran.
«Parsimonia», inst. de cred., Bran.
Pivariu Nae, comerciant, Şimon, p. u. Bran.
Puşcariu Valeriu, director, Bran.

Membrii ordinari.

Babeş George, preot, Sohodol (*Dir. desp.*)
Negriţă, Dr. Valeriu, medic, Bran.
Puşcariu Victor, paroh, Bran-Sohodol, p. u. Bran.

Despărţământul Braşov

Membrii fondatori.

Moşoiu, Dr. Ioan, avocat, Braşov.
Muresianu, Dr. Iulius, c. şi reg. colonel in retragere, Braşov.
Pop Petru, jude de trib. in pens., Braşov.
Popovici, Const. A., loc. col. de cav. ces. şi reg., Braşov.
Popovici Mihail, Braşov.

Membrii vieaţă.

«Asociaţiunea meser. români», Braşov.
Bredicean Tiberiu, dirig de bancă, Braşov.
Chelariu George, profesor, Braşov.
Chintoan Aurora născ. Lado, soţie de major, Braşov.

Chintoan Nicolae, major în pens., Braşov.
Meşian, Dr. Eugen, avocat, Braşov.
Onciu Iosif, cont. la fil. «Albina», Braşov.
Popa Majorul, tunar, din Dumbrău, Braşov.
Popovici, Costi I., avocat, Braşov.
Popovici, Elena A., Braşov.
Popovici Petru, privatier, Braşov.
Săbădean Elena, soţie de com., Braşov.
Săbădean Ion, comerciant, Braşov.
Săbădean Romul, comerciant, Braşov.
Socaciu Ioan, profesor, Braşov.
Steriu Diamandi, proprietar, Braşov.
Tiberiu Eremie, inginer, Braşov.
Vecerdea, Dr. Nicolau, avocat, Braşov.

Membrii ordinari.

Aron Ioan, director şi inv. în p., Braşov.
Baciu, Dr. Ioan, prof. Braşov.
Bădiţoiu jun., Ioan, comerciant, Braşov.
Baiulescu, Dr. George, medic, Braşov.
Banciu Axente, profesor, Braşov.
Blaga, Dr. Iosif, dir. şii prof., Braşov.
Blaga, Tit Liviu, profesor, Braşov.
Bogdan Nicolae, prof., Braşov. (*Dir. desp.*)
Broşu Ioan, preot, Dârste.
Brumboiu Moise, protopop, Braşov.
Bunea, Dr. Ioan, profesor, Braşov.
Camera comercială, Braşov.
Căpăţină Dumitru, Braşov.
Casina română, Braşov.
Cherciu George, inv., Bod.
Ciortea Aurel, profesor, Braşov.
Ciurcu Ioan, librar, Braşov.
Ciurcu Teodor, funcţionar de bancă în re-
tragere, Braşov.
Dan, Dr. Emil, avocat, Braşov.
Dima George, profesor, Braşov.
Dima Nicolae, proprietar, Braşov.
Direcţiunea şcoalelor medii rom., Braşov.
Dogariu Romul, contabil, Braşov.
Florian Traian, arhivar la filiala «Albina»,
Braşov.
Grădinar Nicolae, comerciant, Braşov.
Grecean Moise, preot, Chichiş.
Lacea, Dr. Constantin, prof., Braşov.
Lăterat Vasile, major, Braşov.
Lupan Dumitru, profesor, Braşov.
Maximilian Ioan, capelan, Stupini, p. u.
Braşov.
Mereş Vasile, preot, Braşov.
Mircan Radu, Turcheş.
Moga, Dr. Constantin, avocat, Braşov.
Neguţ Vasile, profesor, Braşov.
Pâlşa George, propr., Feldioara.
Panţu, Ioan C., profesor, Braşov.
Percea Pavel, profesor, Braşov.
Petra-Petrescu, Dr. Horia, publ., Braşov.
Petrovici Ioan, prof., Braşov.
Pop Virgil, paroh, Cristian.
Popea Victor, paroh, Satulung.

Prişcu Radu, dir. şcol., Braşov.
Popovici Zenovie, paroh, Satulung.
Pricu Ioan, profesor, Braşov.
Puşcariu Iosif, avocat, Braşov.
Puşcariu, Dr. Sextil, prof. univ., Cernăuţi.
Saftu Dr. Vasile, protopop, Braşov.
Savu Ilie, comerciant, Braşov.
Savu Luca, inv., Satulung.
Stinghe Dumitru, măcelar, Braşov.
Stinghe, Dr. Sterie, profesor, Braşov.
Sulică Nicolae, prof., Braşov.
Teodor Simeon, comerciant, Braşov.
Vătăşan George, profesor, Braşov.
Vecerdea Eugenia, Braşov.
Vlaicu Arsenie, director şi prof., Braşov.

Despărţământul Bucium.

Membrii pe viaţă.

Districtul protop. gr.-cat. al Almaşului,
M. Săn-Georgiu, p. u. Bucium.

Membrii ordinari.

Ghiurişan Joi, preot, Unguraş.
Marincaş Sim., par. Bogdana, p. u. Bucium.
Pop, Vasile L., protop., Bucium (*Dir. desp.*)

Despărţământul Buziaş.

Membrii pe viaţă.

Buibaş Alexandru, conducător al băncii
«Timişana», Buziaş.

Membrii ordinari.

Pepa Ioan, protopresb., Buziaş. (*Dir. desp.*)
Pop Vincenţiu, proprietar, Jebel.

Despărţământul Caransebeş.

Membrii fondatori.

Crisciu Samson, prof. prepar., Caransebeş.
Musta Filaret, arhimandrit, Caransebeş.

Membrii pe viaţă.

Boldea Pavel, protopresb. militar. Viena.
Cudinţian, Dr. Virgil, medic, Caransebeş.
Bornean, Dr. Cornel, secretar consistorial,
Caransebeş.
Cristea, Dr. Miron E., episcop, Caransebeş.
Puican, Dr. Petru, avocat, Bozovici.
Reuniunea funcţionarilor, Caransebeş.
Trailovicu Grigorie, loc. col. c. şi reg. Viena.
Vuia Iuliu, dir. în pens., Caransebeş.

Membrii ordinari.

Băcilă Iosif, colonel în pens., Mehadia.
Bădescu, Dr. Iosif Traian, asesor consist.,
Caransebeş

Barzu Traian, ases. refer. în p., Birchiș.
Berlogea Avram, jude de curie pensionat,
Caransebeș.

Bozgan Florea, avocat, Caransebeș.
Comuna bisericască din Iablanița, p. u.
Iablanița.

Costescu Mihaiu, preot, Ieșelnița, p. u.
Orșova.

Dobromirescu Ioan, cassier, Caransebeș.
Evuțian Sabin, profesor, Caransebeș.

Florian Petru, notar com., Caransebeș.

Ghidiu Andreiu, protopop, Caransebeș.

(*Dir. desp.*)

Ionescu, Dr. Nicolae, adv., Caransebeș.

Jianu Ștefan, ases. cons., Caransebeș.

Jianu Dumitru, funcț., Caransebeș.

Labonțiu, Dr. George, adv., Caransebeș.

Loichița, Dr. Vasile, prof., Caransebeș.

Marin Nicolae, col. în pens., Caransebeș.

Mihalescu Petru, forestier, Caransebeș.

Olariu, Dr. Iosif, dir. sem., Caransebeș.

Orzescu Ilie, prof., Caransebeș.

«Sebeșană», cassă de păstr., Caransebeș.

Sgăvardea Dim., contr. cons., Caransebeș.

Tatucu George, paroh, Iablanița.

Trica George, major în pens., Caransebeș.

Vior Ștefan, contabil, Orșova.

Despărțământul Ceica.

Membrii fondatori.

Cârțiș Vasiliu, Rogoz, p. u. Vintiri.

Membrii pe viață.

Papp Vasilie, preot, Topa-de-sus, p. u. Do-
brești. (*Dir. desp.*)

Papp Ioan, preot militar, Budapesta.

Ioan, Dr. Iacob, avocat, Ceica.

Selăgean Sever, director domeniial, Holod,
p. u. Vintiri.

Membrii ordinari.

Bugariu Pantelie, inv., Tășad, p. u. Dră-
gești.

Cociș Gheorghe, inv.?

Glița Ioan, notar pens., Hidișelnan, p. u.

Dobrești

Moga Ioan, inv., Dobrești.

Popescu Aurel, notar, Lazuri, p. u. Drăgești.

Vușcan Dimitrie, preot, Șerghiș, p. u.

Teleagd.

Despărțământul Chioar.

Membrii pe viață.

«Chiorana», inst. de cred., Șomcuta-mare.
Oficiul parohial gr.-cat., Șomcuta-mare.

Membrii ordinari.

Blașa Teodor, învățător, Șomcuta-mare.

Bârlea Vasile, preot, Prislop, p. u. Șom-
cuta-mare.

Bohățel Ioan, preot, Hășmaș-Lăpuș, p. u.
Hideaga.

Fetti Pavel, paroh, Iadăra, p. u. Șom-
cuta-mare.

Gheție Ștefan, preot, Văleni, p. u. Șom-
cuta-mare.

Groza Ioan, preot, Pribilești, p. u. Fersig.

Hangea Izidor, preot, Bucium, p. u. Șom-
cuta-mare.

Ilieș Ioan, protopop., Șomcuta-mare.

Leményi Iuliu, preot, Remetea, p. u. Să-
călășeni.

Mândruț Augustin, preot, Mireșul-mare.

Nyilvan Alex., cassier, Șomcuta-mare.

Nyilvan, Dr. Aurel, adv. Șomcuta. (*Dir. desp.*)

Peteri Alexandru, preot, Hideaga.

Radocea Gheorghe, cont., Șomcuta-mare.

Tibil, Dr. Ion, cand. de adv., Șomcuta-mare.

Despărțământul Ciachi-Gârbău.

Membrii pe viață.

Andrei Iovian, protopop, Ciachi-Gârbău.

Gael, Dr. Victor, adv., Ciachi-Gârbău.

(*Dir. desp.*)

Goron Valeriu, preot, Iescu, p. u. Ciachi-
Gârbău.

Topan Victor, contabil, Ciachi-Gârbău.

Membrii ordinari.

Balint Eugen, preot, Cristolț, p. u. Ciachi-
Gârbău.

Chirilă Claudiu, adm. dom., Olpret.

Coste Laurențiu, preot, Bezded, p. u. Ciachi-
Gârbău.

Costin Ioan, Recea-Cristur p. u. Panticeu.

Danciu Augustin, comerciant, Olpret.

Gog Gavril, inv., Olpret.

Manu Zaharia, preot, Olpret.

Mihali, Dr. Tertulian, adv., Ciachi-Gârbău.

Muntean, Dr. Victor, adv., Ciachi-Gârbău.

Nemeș Iosif, adm. dom., Olpret.

Pop Alexandru, preot, Buduș p. u. Olpret.

Pop Pantelimon, Osoiu p. u. Ciachi-Gârbău.

Pop Vasilie, protop., Cristolțel, p. u. Ciachi-
Gârbău.

Pop Victor, cand. de adv., Ciachi-Gârbău.

Rogojan Alex., preot, Olpret.

Varga Victor, preot, Preuteasa, p. u. Vălcăul-
unguresc.

Despărțământul Ciacova.

Membrii pe viață.

Albu Timotei, oconom, Ghilad.

Diminescu Constantin, propr., Ciacova.

«Lighezana», institut de credit, Lighet, p. u. Jebeliu.
Nicolaevici Gligore, proprietar, Lighet, p. u. Jebeleu.
Nicola, Dr. Enea, med., Ciacova.

Membrii ordinari.

Colojoară Silviu, preot, Denta.
Coste, Dr. Iuliu, adv. Ciacova. (*Dir. desp.*)
Diminescu Nica, econom, Ciacova.
Drăgoiu Ioan, Lighet, p. u. Jebeliu.
Negru Dionisiu, Ciacova.
Nicolaevici Iosif, Lighet, p. u. Jebeliu.
Procopiu Simion, inv., Foeni.

Despărțământul Cincul-mare.

Membrii pe vieață.

«Armonia», inst. de credit, Cincul-mare.

Membrii ordinari.

Comșa, Dr. Valer, cand. de adv., Lugoj.
Conta Gheorghe, preot, Cincul-mare.
(*Dir. desp.*)
Fleșariu Gheorghe, major pens., Aigen.
Nicoară Gheorghe, notar, Calbor, p. u. Cincul-mare.
Pica Ioan, învăț., Cincul-mare.
Recean Octavian, contabil, Cincul-mare.
Stănuleț Dionisie, învățător, Cincul-mare.
Vasu, Dr. Alexandru, adv., Cincul-mare.

Despărțământul Cluj.

Membrii fondatori.

Almășan Vasile, adv., Cluj.
Chețian Tului, avocat, Cluj.
Coroian Iuliu, avocat, Cluj.

Membrii pe vieață.

«Economul», inst. de cred. și econ., Cluj.
Morariu, Aniți nasc., Bohățiel, Cluj.
Tractul protopop. gr.-cat. român, Cluj.
«Vatra», inst. de credit, Cluj.

Membrii ordinari.

Barițiu Petru, tipograf, Cluj.
Bașota, Dr. Basiliu, medic, Cluj.
Cosma Augustin, preot, Feiurd, p. u. Cluj.
Dăian, Dr. Elie, protopop, Cluj.
Dan, Dr. Sever, avocat, Cluj.
Deac Gavriil, cand. de adv., Cluj.
Frâncu, Dr. Amos, avocat, Cluj.
Gherman, Dr. Laurean, dir. de bancă, Cluj.
Hațieganu Ioan, protopop, Cojocna.
Hodărnău Mihail, paroh, Pata, p. u. Cojocna.
Ilieș Mihail, preot, Aiton.
Mandea A., secretar la «Transilvania», Cluj.

Moga Eliseu, preot, Apahida.
Orga Iosif, secretar la «Economul», Cluj.
Petean Ioan, preot, Corpade, p. u. Apahida.
Pop Ioan, preot, Jucul-de-jos.
Pop, Ladislau de, asesor la sedria orfanală comit. în p., Cluj.
Pordea, Dr. Iuliu, avocat, Cluj.
Poruțiu, Dr. Valentin, avocat, Cluj.
(*Dir. desp.*)
Poruțiu Aurel, paroh și protopop onorar, Dezmir, p. u. Apahida.
Ranta Vasile, dir. de bancă, jude reg. în pens., Cluj.
Roșescu Tului, protopresbiter, Cluj.

Despărțământul Cohalm.

Membrii pe vieață.

Mircea George, proprietar, Cața.

Membrii ordinari.

Bercan Ioan, protopop, Cohalm, (*Dir. desp.*)
Brotea Ioan, parohi, Mateias, p. u. Racoșul-de-jos.
Buzea Ioan, cassar la «Economia», Cohalm.
Drâmba, Dr. George, avocat, Cohalm.
«Economia», cassă de împrumut și păstrare, Cohalm.

Despărțământul Crasna.

Membrii pe vieață.

Nodiș Paul, preot, Mol, p. u. Cizer.
Pop, Dr. Gheorghe, adv., Zălau.

Membrii ordinari.

Călăuz Ilie, preot, Crasna.
Codeus Petru, preot, Fizeș, p. u. Crasna.
Dragoș, Dr. Valentin, preot Peceiu, p. u. Crasna.
Flonta Grațian, preot, Cățelul-român, p. u. Crasna (*Dir. desp.*)
Iuhaz Nicolae, preot, Marin, p. u. Crasna.
Oltean Ioan, preot, Pria, p. u. Cizer.
Orian Aurel, preot, Cizer.
Pintea, Dr. Augustin, avocat, Crasna.
Sima Laurențiu, preot, Sâg, p. u. Cizer.

Despărțământul Dej.

Membrii fondatori.

«Banca populară», Dej.
Micșa, Dr. Liviu, avocat, Dej.
Mihali, Dr. Teodor, adv., deputat. diet., Dej.
Mihali Eleftera, soție de deputat. dietal, Dej.
«Someșana», institut de credit, Dej.
Vaida, Dr. Ioan, avocat, Dej.
Vaida n. Hossu, Elena, soție de adv., Dej.

Membrii pe vieață.

Cherecheș, Dr. Ioan, avocat, Dej.
Cosma Nicolae, preot, Ileanda-mare.
Micșa Lucreția n. David, soție de adv., Dej.
Pașca Ioan, preot, Cațcău.
Pintea Augustin, contabil de bancă, Dej.
Pintea Mărioara, soție de contabil de bancă,
Dej.
Pop Pahomie, preot, Lozna-mare, p. u. Cucu-
ciulat.
Rusu Simion, dir. de bancă, Dej.
Tractul protop. gr.-cat. al Dârgei, Dârgea
p. u. Panticu.

Membrii ordinari.

Anca Petru, notar în pens., Reteag.
Boca Ioan, dir. de bancă, cand. de avocat,
Caianul-mic, p. u. Ilișiu.
Bogdan Alexiu, proprietar, Cuzdrioara, p. u.
Dej.
Boroș Ilariu, protopop, Dej. (*Dir. desp.*).
Cherebeș Mihail, preot, Bogata-română, p.
u. Dej.
Cotușiu Teodor, protopop, Diug, p. u. Ilișiu.
Cupșa Victor, preot, Măgoaja, p. u. Dej.
Domide, Dr. Leonida, medic, Dej.
Herman Teodor, protopop, Dej.
Ilieș Nicolae, funcț. de postă inr., Cuzdri-
oara, p. u. Dej.
Pop, Dr. Eugenia, soție de adv., Ileanda-
mare.
Pop, Dr. Victor, adv., Ileanda-mare.

Despărțământul Deva.

Membrii fondatori.

«Decebal», inst. de credit, Deva.
Pop, Dr. Iustin, avocat, Deva.

Membrii pe vieață.

Moțiu, Dr. Nicolae, avocat, Deva.
Olariu, Dr. Virgil, adv., Deva.
Popoviciu George, paroh, Leșnic, p. u.
Branicica.

Membrii ordinari.

Antal Ioan, învățător, Deva.
Ardelean Elena n. Papiu, Deva.
Ardelean Dionisie, inginer și propr., Deva.
Boboiu Asinefta, preoteasă, Petreni, p. u.
Simeria.
Boboiu Dion., preot, Petreni, p. u. Simeria.
Curia Simion, preot, Banpotoc, p. u. Șoi-
mușul-murășan.
Dobre, Dr. Ioan, protopresbiter, Deva.
(*Dir. despărț.*).
Duma Nicolae, preot, Vărmaga, p. u. Șoi-
mușul-murășan.

Groza Maria, propr., Petreni, p. u. Simeria.
Hossu-Longin n. Petco, Aurelia, soție de
adv., Deva.

Hossu-Longin n. Pop, Elena, soție de adv.,
Deva.

Hossu-Longin, Dr. Alexandru, adv., Deva.
Hossu-Longin, Francisc, adv., Deva.

Igna Nicolae, învățător, Deva.

Lula Adam, preot, Biscaria, p. u. Simeria.

Olariu născ. Popovici, Aurora Dr., Deva.

Petrău Alex., preot, Tâmpa, p. u. Simeria.

Popoviciu George, preot, Sântandreeș, p. u.
Simeria.

Tătar, Dr. Eugen, adv., Deva.

Despărțământul Diciosân-mărtin.

Membrii fondatori.

«Vulturul», inst. de credit, Diciosân-mărtin.

Membrii pe vieață.

Boilă, Dr. Romul, avocat, Diciosân-mărtin.
(*Dir. despărț.*).

Membrii ordinari.

Bândea Ioan, notar cercual, Cerghiduș-
mare, p. u. Nirașteu.

Berghian Nicolae, preot, Deag, p. u. Ceta-
tea-de-baltă.

Cioba Augustin, preot, Bord, p. u. Iernut.

Dascăl Miron, preot, Cetatea-de-baltă.

Folea Augustin, preot, Boziaș, p. u. Dicio-
Sân-Mărtin.

Pascu Laurențiu, protopop, Diciosân-mărtin.

Platon Nicolae, preot, Cuștelnic, p. u.
Dicio-Sân-Mărtin.

Popeneciu Ioan, preot, Blăjel.

Todea Nicolae, Iernut.

Despărțământul Dobra.

Membrii pe vieață.

Budoiu Ioan, preot, Câmpuri-Surduc, p. u.
Gurasada.

«Grănițerul», inst. de credit, Dobra.

Membrii ordinari.

Dragomir Regina, vād. de not., Gurasada.
Goștae Nicolae, proprietar, Lăpușnic, p. u.
Dobra.

Leșnican Adam, dir. de bancă, Dobra.

Morariu Iosif, prot., Dobra, (*Dir. despărț.*).

«Oriental», institut de credit, Dobra.

Petrovits Iosif, comerciant, Dobra.

Șiaigă Emanuil, preot, Lăpușnic, p. u.
Dobra.

Despărțământul Făgăraș.

Membrii fondatori.

Borza Nicolae, protopop, Făgăraș. (*Dir. despărț.*),

Membrii pe viață.

Bărsan George, comerciant, Făgăraș.
Bărsan Mateiu, căpitan în pens., Beclean,
p. u. Făgăraș.
Cornea Gavril, preot, Ileni, p. u. Făgăraș.
Copăcel, comuna, p. u. Făgăraș.
«Furnica», cassă de economii, soc. pe acții,
Făgăraș.
Literat Valeriu, preot, Luța, p. u. Făgăraș.
Popa Iacob, vicar, Făgăraș.
Purece Dumitru, preot, Hurez, p. u.
Făgăraș.

Membrii ordinari.

Aron Nicolae, paroh, Galați, p. u. Făgăraș.
Belle Alexandru, vice-comite, Făgăraș.
Cârje, Dr. Iulian, avocat, Făgăraș.
Clonța Nic., preot, Beclean, p. u. Făgăraș.
Debău Ilarie, contabil, Făgăraș.
Dejenar Ioan, contabil, Făgăraș.
Grama Clemente, notar cercual, Răușor,
p. u. Făgăraș.
Jiga Mateiu, dir. de bancă, Făgăraș.
Micu, Dr. Andreiu, avocat, Făgăraș.
Negrea, Dr. Camil, adv., Făgăraș.
Păcală Traian, preot, Galați, p. u. Făgăraș.
Pandrea, Dr. Liviu, adv., Făgăraș.
Perția, Dr. Tit, medic cerc., Făgăraș.
Popa Alexandru, preot, Lisa, p. u. Făgăraș.
Popescu, Dr. Teodor, avocat, Făgăraș.
Prălea, Dr. Victor, avocat, Făgăraș.
Preda Ieronim, librar, Făgăraș.
Răduleț Vasile, preot, Berivoi-mici, p. u.
Făgăraș.
Șenchea, Dr. Ioan, avocat, Făgăraș.
Șerban, Dr. Nicolau, dep. dietal, Făgăraș.
Toma Costi, cassar, Făgăraș.
Urdea George, asesor orf., Făgăraș.
Vas, Dr. Dănilă, avocat, Făgăraș.

Despărțământul Gherla.

Membrii fondatori.

Hossu, Dr. Vasile, episcop, Gherla.
Ivașco Ioan, canonic, Gherla.
Nemeș Alexandru, jude reg. în p., Gherla.

Membrii pe viață.

Bojor, Dr. Victor, profesor, Gherla.
Cheresteș Ioan, paroh, Sântioana.
Fabian, Dr. Petru, canonic, Gherla.
Georgiu Ioan, prepozit capitular, Gherla.
Pop Grigoriu, canonic, Gherla. (*Dir. desp.*)

Pop, Dr. Stefan, medic, Gherla.
Popp Iuliu, Gherla.
Popp n. Negruțiu, Silvia, Gherla.
Sânta, Dr. Ioan, profesor, Gherla.
Welle Ioan, canonic, Gherla.

Membrii ordinari.

Cherestes Petru, protopop, Buza.
Ciceovan Augustin, preot, Gherla.
Deac David, par., Păgleșa, p. u. Panticeu.
Deac Dionisiu, paroh, Săcălaia, p. u. Gherla.
Dragoș Iuliu, paroh, Sântejude, p. u. Gherla.
Giurgiua Ioan, preot, Diviciorii-mari, p. u.
Țaga.
Hodorean Ioan, protopop-onor., spiritual
gr.-cat. la institutul de corecțiune de
băeți, Gherla.
Karsay Iuliu, profesor gimn., Gherla.
Lemény Iosif, paroh, Nicula, p. u. Gherla.
Lemény Vasiliu, proprietar, Bonț, p. u.
Gherla.
Marțian Iuliu, preot, Dobâca, p. u. Valasut.
Melian Ioan, paroh, Bonț, p. u. Gherla.
Moldovan Teofil, paroh, Ineu.
Murașian Aurel, preot, Săcutard, p. u. Țaga.
Mureșian Ștefan, paroh, Petrihaza, p. u.
Gherla.
Nicoară, Dr. Ioan, profesor, Gherla.
Patachi Eugen, preot, Stoiana.
Platan Ambrosiu, preot, Silvaș, p. u. Gherla.
Pop Iuliu, paroh, Lojard, p. u. Iclodul-mare.
Rusu Demetriu, paroh, Sânicoadă, p. u.
Chiochiș.

Despărțământul Giurgeu.

Membrii pe viață.

Butnariu Pompei, preot, Valea-Jidanului, p.
u. Biczaz.
Tăslăuanu Petru, învățător, Bilbor.

Membrii ordinari.

Câmpean Ilie, protopop, Giurgeu-Sânmi-
clăuș.
Citirigă Mihail, proprietar, Tulgheș.
Cojocariu Alexandru, preot, Biczaz.
Donea-Donescu, Alexandru, paroh, Vașlab,
p. u. Giurgeu-Sân-Miclăuș.
Drăgan Dumitru, Biczaz.
Niculescu Aurel I., comerciant, Tulgheș.
(*Dir. desp.*)
Nistor Grigoriu, preot, Tulgheș.
Pop Gavril, proprietar, Tulgheș.
Rețeșan Simion, contabil, Tulgheș.
Timar Teodor, Valea-Jidanului, p. u. Biczaz.
Trif Grigoriu, învăț. pens., Corbu, p. u.
Tulgheș.
Urzica Vasilie, preot, Varviz, u. p. Ditrô.
Urzicean Iuon, Corbu, p. u. Tulgheș.
Zaiț Gheorghie, cassar, Tulgheș.

Despărțământul Gurghiu.

Membrii ordinari.

Branea Teodor, preot, Hodac, p. u. Gurghiu.
Cioba Gavril, preot, Orșova, p. u. Gurghiu.
Fărcaș Dumitru, preot, Sânșoiana.
Lupu Zaharie, paroh, Hodac, p. u. Gurghiu.
(*Dir. desp.*)
Petru de Leményi, Nicolae, preot, Gurghiu.
Popescu I., preot, Dumbrava p. u. Disnăiecu.
Sbârcea, Dr. Constantin, medic, Ieciu.

Despărțământul Hălmațiu.

Membrii ordinari.

Lazar Cornel, protopop, Hălmațiu,
(*Dir. desp.*)
Lazar, C. Emil, Hălmațiu.

Despărțământul Hațeg.

Membrii pe viață.

Ienciu, Dr. Toma, avocat, Pui.
Străițar, Dr. Aug., adv., Hațeg.
Vasinca, Dr. Teodor, avocat, Pui.

Membrii ordinari.

Chețian Petru, paroh, Demșuș.
Ciachi Petru, preot, Ostrov, p. u. Cârnești.
Clécan Petru, comerciant, Pui.
Crișan Teofil, vicar, Hațeg.
«Hațegana», inst. de credit, Hațeg.
Man Leo, monah la mănăstirea Prislop,
p. u. Hațeg.
Mihăescu Aron, paroh, Lunca Cernii, p. u.
Demșuș.
Muntean Nicolae, protopop, Grădiște.
Oltean Paul, inv. în pens., Hațeg.
Oprîș Ioan, inv., Baru-mare.
Popescu, Dr. Cornel, protopop, Hațeg,
(*Vicedir. desp.*)
Popescu Marcu, măcelar, Hațeg.
Raca Romul, preot, Boufari, p. u., Grădiște.
Șelariu, Dr. Eugen, medic, Hațeg.

Despărțământul Huedin.

Membrii fondatori.

Martin Ioan, notar, Fildul-superior, p. u.
Huedin.
Ioan Topan, preot, Hodișa, p. u. Huedin.

Membrii pe viață.

Pop, Dr. Andreiu, avocat, Huedin,
(*Dir. desp.*)

Membrii ordinari.

Biserica gr.-catolică, Fildul-de-mijloc, p. u.
Huedin.
Condor Gavril, preot, Calata-mare.
Fodor Aurel, preot, Așcileul-mare, p. u.
Așcileul-mic.
Muntean Aurel, preot, Sebeșul-mare, p. u.
Sebeșul-mic.
Pop Ioan, protopop, Morlaca, p. u. Huedin.
Pop Ștefan, preot, Fildul-de-mijloc, p. u.
Huedin.
Ramonțan Romul, preot, Mărgău, p. u.
Calata-mare.
Tulbure George, preot, Fildul-sup., p. u.
Huedin.

Despărțământul Hunedoara.

Membrii fondatori.

«Agricola», institut de credit, Hunedoara.
«Corvineana», inst. de credit, Hunedoara.
Dima Nicolae, proprietar, Hunedoara.
Dubleş, Dr. George, avocat, Hunedoara.

Membrii pe viață.

Beșan Valer, dir. de bancă, Hunedoara,
(*Secret. desp.*)
Comșa Virgil, contabil, Hunedoara.
Chirca Simeon, proprietar, Hunedoara.
Fülepp, Dr. Dezideriu, adv., Hunedoara.
Macrea Nicolae, dir. de bancă, Hunedoara.
Nicoară Petru, preot, Hunedoara.
Rain George, preot, Nădăștia-inf., p. u.
Hunedoara.
Rimbaș Nicolae, comerciant Hunedoara.

Membrii ordinari.

Bozdoc Constantin, contabil, Hunedoara.
Dăncilă Const., propr., Lelese, p. u., Hune-
doara.
Dănilă, Dr. George, adv., Hunedoara.
Dima Const., cassar, Hunedoara.
Mihuț Dan, propr., Lelese,
Păcurar, Avram P., protopop, Hunedoara.
Pop Ioan, protopop, Hunedoara.
Popovici, Dr. I., adv., Hunedoara.
Fulea Teofil, notar, Hunedoara.
Țintea Nicolae, comerciant, Hunedoara.
Ungur Leontin, preot, Zlaști, p. u. Hune-
doara.

Despărțământul Ibașfalău.

Membrii pe viață.

Morariu, Dr. Alexandru, adv., Ibașfalău.

Membrii ordinari.

Ban Ioan, preot, Ernea, p. u. Ibașfalău.
Chiș Șofron, proprietar, Ibașfalău.

Fleşer Emanuil, preot, Hundorf, p. u. Zagor.

Holom, Dr. Ilariu, avocat, Ibaşfalău, (*Dir. desp.*)

Holom, Otilia Dr., soţie de adv., Ibaşfalău.
Roman Nicolae, preot, Ernea-săsească, p. u. Ibaşfalău.

Simu George, protopop, Ibaşfalău.

Tobias Oct., dirig. fil. «Albina», Ibaşfalău.

Despărţământul Ilia-Murăşană.

Membrii pe viaţă.

Iancu Ioan, dir. de bancă, Ilia-Murăşană.

Membrii ordinari.

Data Dumitru, cassar, Ilia-Murăşană.

Rozvány Felicia, soţie de adv., Ilia-Murăşană.

Rozvány, Dr. Ştefan, adv., Ilia-Murăşană.
Sărb Oliviu, funcţ. de bancă, Ilia-Murăşană.

Despărţământul Indol.

Bucur Ioan, protopop, Indol. (*Dir. desp.*).

Găbudean Ioan, preot, Filea-de-jos, p. u. Iara-de-jos.

Giurgiu, Dr. Ioan, avocat, Iara-de-jos.

Racoviţan Nicolae, preot, Schiopii, p. u. Iara-de-jos.

Sima Vincenţiu, preot, Rachişul-român, p. u. Săvăghisia.

Vescan Nicolae, preot, Lita-română, p. u. Săvăghisia.

Despărţământul Jibău.

Membrii fondatori.

«Sălăgiana», inst. de cred., Jibău.

Membrii pe viaţă.

Bran Laurenţiu, preot, Someş-Săplac, p. u. Someş-Odorheiu.

Gyurko, Dr. Ladislau, adv., Jibău.

Hetco, Dr. Aurel, avocat, Jibău.

Pop Emeric, dir. de bancă, Jibău.

Urian Samuil, contabil, Jibău.

Varna Teofil, preot, Inău, p. u. Someş-Odorheiu.

Membrii ordinari.

Agărbiceanu Nicolae, adm. dom., Someş-Odorheiu.

Bohăţiel Teodor, protopop, Napradea.

Bobanga George, învăţ, Brusturi, p. u. Creaca.

Bott Victor, preot, Bălan, p. u. Chechiş.

Bucşa Ioan, preot, Dobrin, p. u. Sâncraiu.

Cherebeţ Gavril, protop., Someş-Odorheiu.

Cocian u. Pop, Luiza, Domnin, p. u. Jibău.

Coste, H. Alexiu, preot, Tihău, p. u. Chechiş.

Caba Lazăr, preot, Şoimuş, p. u. Jibău.

Dragomir Teofil, proprietar, Lupoaia, p. u. Creaca. (*Dir. desp.*)

Gyurko Ioan lui Gregoriu, propr., Domnin, p. u. Jibău.

Ille Teodor, învăţ, Tihău, p. u. Chechiş.

Meciu Simion, preot, Tranis, p. u. Napradea.

Micu, Ioan C., învăţ, Lupoaia, p. u. Creaca.

Moldovan Dionisie, preot, Brusturi, p. u. Creaca.

Murăşean Dimitrie, preot, Chechiş.

Murăşan Vasile, cassier, Jibău.

Pop Ioan, preot, Domnin, p. u. Jibău.

Pop Ioan, preot, Bălan, p. u. Chechiş.

Podoabă Augustin, preot, Gălgău, p. u. Jibău.

Pop Mihai, protopop, Cuceu, p. u. Jibău.

Popovici Ananie, preot, Someş-Odorheiu.

Rusu Emil, comerciant, Chechiş.

Stîrb Ştefan, jandarm de burg., Viena.

Ternovean Ioan, notar, Bălan, p. u. Chechiş.

Vodă Ioan, învăţ, Borza, p. u. Creaca.

Despărţământul Jiu.

Membrii pe viaţă.

Blaşian Victor, ing. sup., Lupeni.

Olariu, Dr. Nicolae, avocat, Petroşeni.

Membrii ordinari.

Brânzeu, Dr. Nicolae, preot, Vulcan.

Duma Ioan, preot, Petroşeni.

Gârbea N., preot, Baru-mare.

Ianza Vasile, prim-preot, Petroşeni.

Mioc, Dr. Romul, preot, Petroşeni.

Nemeş Pavel, preot, Petroşeni.

Papp Alexandru, preot, Vulcan.

Suciu I., preot, Petrila, p. u. Petroşeni.

Zugravu Nicolae, protopop, Lupeni. (*Dir. desp.*)

Despărţământul Lăpuşul-unguresc.

Membrii fondatori.

Nemeş Iosif, paroh, Lăpuşul-român.

«Riureana», inst. de cred., Mănăştur.

Membrii pe viaţă.

«Lăpuşana», inst. de credit, Lăpuşul-ung.

Perhaiţa Ioan, paroh, Dobric, p. u. Lăpuşul-unguresc.

Pop Gavril, învăţ, Groşi, p. u. Suciul-de-sus.

Membrii ordinari.

Avram Nicolau, protopop, Mănăstur.
Bob Teodor, comerciant, Mănăstur.
Buzura, Dr. Gavriil, avocat, Lăpușul-unguresc. (*Dir. despărț.*)
Gheție Georghiu, paroh, Berința, p. u. Mănăstur.
Ludu Andrei, protopop, Lăpușul-unguresc.
Mustea Vasile, prot., Lăpușul-unguresc.
Oltean, Dr. Ioan, adv., Lăpușul-unguresc.
Oltean Ioan, paroh, Suciul-de-sus.
Petrovan George, paroh, Rușor, p. u. Mănăstur.
Petruț, Dr. Ioan, cand. de adv., Lăpușul-ung.
Pop Nicolae, preot, Groși, p. u. Suciul de-sus.
Pop Vasile, preot, Preluca, p. u. Mănăstur.
Purdea Gheorghe, preot, Plopiș, p. u. Mănăstur.

Despărțământul Lipova.

Membrii fondatori.

Mocsonyi, Antoniu de, Bulciu, p. u. Birchiș.
Mocsonyi, Ionel de, proprietar, Bulciu, p. u. Birchiș.

Membrii pe vieață.

Marta, Dr. Alexandru, adv., Lipova.
Saviciu Aurel, Lipova.
Tuducescu Ioan, director de bancă, Lipova.

Membrii ordinari.

Cadar Ioan, Sâmbăteni, p. u. Ghioroc.
Chebeleu Ilie, preot, Șoimuș, p. u. M.-Radna.
Cimponeriu Ioan, preot, Lipova.
Cioban, Dr. Aurel, adv., Lipova. (*Dir desp.*)
Dehelean Vasile, preot, Ususău, p. u. Lipova.
Dehelean Liviu, teolog, Ususău, p. u. Lipova.
Felnecan Paul, Sâmbăteni, p. u. Ghioroc.
Givulescu Procopiu, protopop, M.-Radna.
Halic, Dr. Aureliu, medic, Lipova
Hamsea Voicu, prot., Lipova.
Iancu Liviu, preot, Zăbrani, p. u. Temeshidegkut.
Ilie, Dr. Ambrosiu, adv., Lipova.
Manuilă Fabrițiu, prot., Lipova.
Marienescu Grigoriu, Lipova.
Missits, Dr. Constantin, adv., Lipova
Popescu Cornel, preot, Pauliș.
Roman Dimitrie, inv. pens., M.-Radna.
Saviciu George, notar comunal, Lipova.

Despărțământul Lugoj.

Membrii fondatori.

Biserica română gr.-or. din Lugoj.
Lupu Blanca, soție de general, Viena.

Lupu Alexandru, general în pens., Viena.
Pop n. Maior, Alma Dr., soție de avocat, Lugoj.

Pop George, cons. ministerial și director de finanțe, Lugoj.

Membrii pe vieață.

Dobrin, Dr. George, avocat, Lugoj
«Făgețana», inst. de credit și econ., Făget.
Gârda Aurora, soție de adv., Făget.
Gârda, Dr. Gheorghe, adv., Făget,
Groze Marian, Sălbăgel, p. u. Sacul.
Hațeg Titu, avocat, Lugoj.
Măiestrii cojocari din Lugoj.
Rațiu Dominic, direct. fil. «Albina», Lugoj.
Rusu Florilă.
Spătan Aurel, preot, Sacul.

Membrii ordinari.

Baltescu, Dr. Ioan, Lugoj.
Boroș Ioan, canonic, Lugoj.
Branișce, Dr. Valeriu, publicist, Lugoj.
Butean Elisaveta, dir. prep. de fete, Lugoj.
Crăciun Ioan, Lugoj.
Crașovan Paul, Lugoj.
Crașovan, Dr. Traian, Lugoj.
Florescu, Dr. Dimitrie, protonot. orașenesc, Lugoj.
Groza Adam, preot, Coșteiul-mare, p. u. Țăpar.
Ianculescu Nicolae, învățător, Găvoșdia.
Iucu Dimitrie, notar, Lugoj.
Madincea Ioan, canonic, Lugoj
Milcovici Dragutin, mare proprietar, Lugoj
Milcovici Remus, Lugoj.
Nestor Nicolau, canonic, Lugoj.
Olariu Sebastian, protopop, Făget.
Olariu Ana, Făget
Popoviciu, Dr. George, protopop, Lugoj.
(*Dir. desp.*)
Proștean Nicolae, adv., Lugoj.
Proștean Nicolae, asesor la sedria orfanală Lugoj.
Stoian, Dr. Ioan, Lugoj.
Vălean Alexandrina, soție de adv., Lugoj.
Vălean, Dr. Aurel, avocat, Lugoj.

Despărțământul Măhaciu.

Membrii pe vieață.

Aron Aurel, preot, Miraslău, p. u. Aiud.
Căpălnean Iuliu, preot, Vereșmort, p. u. Vințul-de-sus.

Membrii ordinari.

Boldor Ioan, preot, Figa, p. u. Vințul-de-sus.
(*Secret. desp.*)
Galea Nicolae, preot, Inoc, p. u. Vințul-de-sus.

Mezei, Dr. Eugen, adv., Vințul-de-sus.
Pop Gavril, viceprotopop-paroh, Luna,
p. u. Grind.
Vlassa Gheorghe, preot mil. pens., Inoc,
Vințul-de-sus. (*Vice-dir. desp.*)

Despărțământul Mărghita.

Membrii fondatori.

Nechita, Dr. Aurel, avocat, Mărghita.

Membrii ordinari.

Antal Cornel, preot, Petreu.
Chiș, Dr. Iuliu, avocat, Mărghita. (*Vice-dir. desp.*)
Filimon Iuliu, protopop, Cienaloș, p. u. Săniob.
Navrea George, preot, Cheș, p. u. Mărghita.
Pop Victor, preot, Cheș, p. u. Mărghita.
Tămaș Vasile, protopop, Popești.

Despărțământul Mediaș.

Membrii fondatori.

Roman, Dr. Dionisie, avocat, Mediaș.
(*Dir. desp.*)

Membrii pe viață.

Boiu Atanasiu, dir. fil. «Albina», Mediaș.
Mandea Victor, inginer, Mediaș.
Racoța Ioana, soție de medic, Șeica-mare.
Racoța, Dr. Nicolau, medic, Șeica-mare.

Membrii ordinari.

Cosciuc Petru, funcț. pens., Mediaș.
Domșa Aron, preot, Șeica-mare.
Insoțirea de credit, Agârbiciu.
Morușca Pompiliu, preot, Șeica-mare
Reuniunea de cântări, Biertan.

Despărțământul Mercurea.

Membrii fondatori

«Mărgineana», institut de credit, Poiana.

Membrii pe viață.

Colbasi, Constantin de, proprietar, Șpring,
p. u. Cunța.
Crăciun Samuil, propr., Doștat, p. u. Cunța.

Membrii ordinari.

Bărbat George, notar, Poiana.
Beu Ilie, preot, Apoldul-mic.
«Casa de păstrare» în Mercurea.
Comuna bisericască, Rod, p. u. Poiana.

Comuna politică, Apoldul-mic.
Comuna politică, Ludoșul-mare.
Dăian Ioan, paroh, Sângătîn, p. u. Mercurea.
Dobrotă Ilie, preot, Poiana.
Georgescu Ilie, învățător-dir., Poiana.
Insoțirea de credit, Apoldul-mic.
Iuga Dionisiu, notar, Rod, p. u. Poiana.
Măcelariu n. Cristea, Agneș, soție de adv.,
Mercurea.

Măcelariu, Dr. George, adv., Mercurea.
«Mielul», cassă de păstrare, Poiana.
Munthiu Dimitrie, notar, Reciu, p. u. Gârbova.

Păcurariu, Avram S., protopop, Mercurea,
(*Dir. desp.*)

Sava Constantin, inv., Jina, p. u. Poiana.
Schiau, Dr. Nicolae, adv., Mercurea.
Stroia Daniil, proprietar, Mercurea.

Despărțământul Mociu.

Membrii fondatori.

Simon Dionisiu, proprietar, Sângeorgiul-de-Câmpie, p. u. Sânt-Petru.

Membrii pe viață

Dan Ioan, medic, Mociu.
Leoca Ioan, proprietar, Sâmbotelec, p. u. Mociu.
Pop Simion, preot, Năoiu, p. u. Șarmașul-mare.

Membrii ordinari.

Bozac Ioan, preot, Sâmbotelec, p. u. Mociu.
Ciuca Simeon, preot, Mociu.
Dan, Dr. Liviu, avocat, Mociu.
Dănilă Ieronim, viceprotopop, Cătina.
Florian Octavian, preot Țăgșor, p. u. Șarmășel.
Godolan Ioan, proprietar, Julatelec, p. u. Bonțida.
Hădărean Traian, preot, Vaidacămăraș, p. u. Mociu.
Hopârțian Basiliu, preot, Gădălin, p. u. Apahida.
Micușan Vasile, preot, Frata.
Murășan Auxentiu, preot, Imbuz, p. u. Bonțida.
Murășan, Dr. Emil, avocat, Mociu. (*Dir. desp.*)
Pandrea Vincențiu, preot, Aruncuta, p. u. Frata.
Pop Ioan, preot, Țagul-mare, p. u. Țagul-mare-Budatelec.
Rus Constantin, preot, Șarmașul-mare.
Rusu Vasile, preot, Ghirișul-de-câmpie, p. u. Mociu.

Despărțământul Murăș-Ludoș.**Membrii fondatorii.**

Suciu Vasile, preot, Căpușul-de-Câmpie.

Membrii pe vîieață.

Florian Georgiu, paroh, Sânger.
Kormoș Emil, mare proprietar, Grebeniș,
p. u. Căpușul-de-Câmpie.
Morar Vasile, învățător, Murăș-Ludoș.
Muntean Dănilă, notar cercual în pensie,
Murăș-Ludoș.
Rusu Andrei, învățător în pensie, Săcalul-
de-Câmpie, p. u. Sânger.
Șogan Coman, proprietar, Grebenișul-de-
Câmpie, p. u. Căpușul-de-Câmpie.

Membrii ordinari.

Boeriu Ioan, preot, Lechința-de-Murăș, p.
u. Iernut.
Boeriu Laura, Lechința-de-Murăș, p. u.
Iernut.
Bota Pop, Enea, protopop, Murăș-Ludoș.
(*Dir. desp.*)
Bozac Gregoruiu, Velcher, p. u. Miheș.
German Octavian, preot, Hădărău, p. u.
Grînd.
Hărșian Teodor, preot, Chimitelnic, p. u.
Sânger.
Hodoș Basiliu, preot, Iclandul-mare, p. u.
Căpușul-de-Câmpie.
Hașegan Silviu, preot, Cicud, p. u. Zau.
Major Emil, propr., Chimitelnicul de-Câm-
pie, p. u. Sânger.
Pop Octavian, preot, Săcalul-de-Câmpie,
p. u. Sânger.
Vodă Alexandru, preot, Vaidei, p. u. Ugra.

Despărțământul Murăș-Oșorheiu.**Membrii pe vîieață.**

Motora Nicolae, paroh, M.-Sângeorgiu,
p. u. M.-Oșorheiu.
Opreat Ioan, comerciant, M.-Oșorheiu.
Opreat Nicolae, comerciant, M.-Oșorheiu.

Membrii ordinari.

Decei Dionisie, preot, Bandul-de-Câmpie.
Harșa Vasile, preot, Milășel, p. u. Orme-
nișul-de-Câmpie.
Luchiu Arcadiu, funcționar de bancă, M.-
Oșorheiu.
Manea Alexe, contabil la filiala «Albina»,
M.-Oșorheiu.
Pantea, Dr. Ioan, adv., M.-Oșorheiu. (*Dir.*
desp.)

Pop, Mih. Lupu, preot, Șarmașul-de-Câmpie.
Pop Teodor, preot, Milășel, p. u. Orme-
nișul-de-Câmpie.

Rusu Ștefan, protopop, M.-Oșorheiu.
Saltelechi Vasile, preot, Bardoș, p. u. M.-
Oșorheiu.
Tatar Vasile, paroh, Chibelia-Sântioana,
p. u. Iedd.
Vulcu Irina, Murăș-Oșorheiu.
Vancu Eugen, dir. filialei «Albina», Murăș-
Oșorheiu.

Despărțământul Murăș-Uioara.**Membrii pe vîieață.**

Morariu, Dr. Iuliu, avocat, M.-Uioara.

Membrii ordinari.

Bărbulescu Alex., preot, Așintiș, p. u.
Bichiș.
Gherman, Dr. Gheorghe, adv., M.-Uioara.
Micu George, paroh, Alecuș, p. u. Sânbe-
nedic.
Moldovan Ioan, protopop on., Ciunga,
p. u. M.-Uioara.
Morariu, Valeria Dr., soție de avocat,
Murăș-Uioara.
Pop Emiliu, protop., M.-Uioara. (*Dir. desp.*)

Despărțământul Năsăud.**Membrii fondatori.**

«Aurora», institut de credit, Năsăud.
Feldru, comuna, p. u. Năsăud.
Ilva-mare, comuna, Ilva-mare.
«Isvorul», inst. de credit, Sângeorgiul-rom.
Maier, comuna, p. u. Rodna-veche.
Mititei, comuna, p. u. Năsăud.
Monda, Dr. Andreiu, medic, Sângeorgiul-
român.
Năsăud, comuna, Năsăud.
Rodna-nouă, comuna, p. u. Rodna-veche.
Rodna-veche, comuna, p. u. Rodna-veche.
Sângeorgiul-român, comuna, Sângeorgiul-
român.
Telciu, comuna, Telciu.

Membrii pe vîieață.

Bichigiu, comuna, p. u. Telciu.
Cârlibaba, comuna, p. u. Cârlibaba.
Coșna, comuna, Coșna.
«Fortuna», institut de credit, Rodna-veche.
Găureni, comuna, p. u. Nimigia-maghiară.
Hordău, comuna, p. u. Telciu.
Ilva-mică, comuna, p. u. Ilva-mică.
Leșu, comuna, p. u. Sângeorgiul-român.
Marțian Iulian, căpitan în pens., Năsăud.

Măgura, comuna, p. u. Rodna-veche.
Mocod, comuna, p. u. Nimigia-maghiară.
«Mercur», societate acționară de împrumut și păstrare, Năsăud.

Nepos, comuna, p. u. Năsăud.
Parva, comuna, p. u. Năsăud.
Poiana (Sf. Iosif), comuna, p. u. Rodna-veche.

Poeni, comuna, p. u. Nimigia-maghiară.
Precup, Dr. Emil, profesor, Năsăud.
Rebra-mare, comuna, p. u. Năsăud.
Rebrișoara, comuna, p. u. Năsăud.
Reuniunea de cântări și cetire, Sângiorgiul-român.

Romuli, comuna, Romuli.
Runc, comuna, p. u. Năsăud.
Salva, comuna, p. u. Năsăud.
Scridon Gavril, profesor, Năsăud.
Seni, Dr. Valeriu, profesor, Năsăud.
Șotropa Virgil, profesor, Năsăud.
Suplai, comuna, p. u. Nimigia-maghiară.
Trșca Emil, contabil, Năsăud.
Zagra, comuna, p. u. Nimigia-maghiară.

Membrii ordinari.

Bal Virginia, învățătoare, Măgura, p. u. Rodna-veche.
Bojor Ioan, profesor Năsăud.
Bulbuc Ioan, protopop, Mintiul-român, p. u. Nimigia-ungurească.
Bulbuc Zaharie, paroh, Măgura, p. u. Rodna-veche.
Drăgan, Dr. Nicolae, profesor, Năsăud.
Grapiu Pămiliu, protopop, Rodna-nouă, p. u. Rodna-veche.
Grivase Clement, inv. pens., Năsăud.
Grivase Virginia, învățătoare, Nepos, p. u. Năsăud.
Groze Ieronim, preot, Maier, p. u. Rodna-veche.

Halița Alexandru, profesor, Năsăud.
Leonte Leon, învățător, Ilva-mare.
Macedon Linul, învățător, Năsăud.
Mălaiu Dănilă, preot, Rodna veche.
Maniu Macedon, inv. în pens., Zagra, p. u. Nimigia-maghiară.
Mărcuș Emil, profesor, Năsăud.
Moșil, Dr. C., profesor, Năsăud.
Moșil, Dr. Tudor, avocat, Năsăud.
Moldovan George, preot, Vărarea (Nepos), p. u. Năsăud.
Motogna Victor, Năsăud.
Murășan Emil, notar, Ilva-mare.
Murășan Florea, profesor, Nagyszombat.
Precup Anton, paroh, Rebrișoara, p. u. Năsăud.
Pécuaru Ioan, prof., Năsăud. (*Dir. desp.*)
Pălăgeșu Alexandru, notar, Năsăud.
Popoș Simeon, perceptor reg. de dare în pens., Rodna-veche.

Reuniunea de împr. și păstrare în Ilva-mare.
Sas Onisim, învățător., Ilva-mare.
Scridon Ștefan, profesor, Năsăud.
Slăvoacă Ieronim, preot, Ilva-mare.
Tanco, Dr. Teofil, medic, Năsăud.
Tanco, Dr. Paul, profesor, Năsăud.
Taflan Petru, perceptor, Năsăud.
Vârtic Valer, preot, Năsăud.
Zimveliu Ioan, preot, Zagra, p. u. Nimigia-maghiară.

Despărțământul Nocrichiu.

Membrii pe vieață.

«Cordiana», institut de credit, Fofeldea, p. u. Hosman.
Pampu Ioan învățător, Hosman.

Membrii ordinari.

Andrea, Dr. Enea, avocat, Nocrichiu.
Duca Demetriu, notar, Bendorf, p. u. Nocrichiu.
Gavrea Nicolae, paroh, Bendorf, p. u. Nocrichiu.
Mețianu Aron, preot, Nocrichiu.
Morariu Iosif, paroh, Hosman.
Pandrea Nicolae, preot, Ghijasa-de-jos, p. u. Alțina.
Petra-Petrescu, Nicolae, dir. de bancă, Fofeldea, p. u. Hosman. (*Dir. desp.*)
Petrișor Ioan, par., Alțina, p. u. Nocrichiu.
Simplăcean George, paroh, Cornățel.
Stoian Valer, preot, Ghijasa-de-sus, p. u. Metișdorf.
Suci Valer, preot, Ghijasa-de-sus, p. u. Metișdorf.

Despărțământul Oradea.

Membrii fondatori.

Radu, Dr. Demetriu, episcop, Oradea-mare.

Membrii pe vieață.

Antal Nicolae, jude de tablă penz., Oradea-mare.
Moldovan Iosif, preot, Ortiteag, p. u. Aleșd.
Papp, Dr. Coriolan, adv., dir. de bancă, Oradea-mare.

Membrii ordinari.

«Bihoreana», inst. de credit, Oradea-mare.
Boroș, Dr. Ioan, adv., Oradea-mare.
Ciceronescu Samuil, preot, Oradea-mare.
Geț Ioan, protopop, Oradea-mare.
Lazar Valeria, Oradea-mare.
Kirái Vasile, profesor, Oradea-mare.
Mangra, Dr. Demetriu, adv., Oradea-mare.

Miculaș, Dr. George, dir. prep., Oradea-mare.

Muntean Alexandru, protopop, Tileagd.
Pap Georgiu, preot, arhivar consist. gr.-or., Oradea-mare.

Papp Aurelia, Oradea-mare.
Pteancu George, preot, Oradea-mare.
Regman, Dr. Nicolae, secr. consist., Oradea-mare.

Serac Aurel, hotelier, Oradea-mare.
Stan Ilie, canonic, Oradea-mare. (*Dir. despărț.*)

Tulbure Gh., asesor cons., Oradea-mare.
Zigre Nicolau, adv., Oradea-mare.

Despărțământul Orăștie.

Membrii fondatori.

«Ardeleana», institut de credit, Orăștie.
Casina română, Orăștie.
Erdélyi n. Bărdoși, Victoria, soție de medic, Orăștie.

Margita, Dr. Ioan, avocat, Geoagiu.
Margita Aurelia, soție de adv., Geoagiu.
Mihu, Dr. Ioan, adv., Vinerea, p. u. Șibot.
Muntean, Dr. Aurel, avocat, Orăștie.
Pop, Dr. Ioan, medic, Orăștie.
Vlad, Dr. Aurel, adv., Orăștie. (*Dir. desp.*)
Vlad Anuța, soție de adv., Orăștie.

Membrii pe viață.

Baicu Constantin, inv. dir., Orăștie.
Boca, Dr. Romul, avocat, Orăștie.
Corvin sen., Simeon, comerciant, Orăștie.
Corvin jun., Simion, com., Orăștie.
«Cugireana», inst. de credit, Cugir.
David, Dr. Cornel, medic, Orăștie.
Deac, Dr. Augustin, avocat, Orăștie.
Demeter Cornel, farmacist, Orăștie.
Dobo de Rusca, Dr. Romul, adv., Orăștie.
«Geogeană», institut de credit, Geoagiu.
Indrieș Iosif, propr., Băcăinți, p. u. Șibot.
Lula Petru, preot, Bobâlna, p. u. Orăștie.
Lucacel Ioan, inv., Balșa, p. u. Geoagiu-inferior.

Moldovan, Dr. Silviu, avocat, Orăștie.
Olariu Constantin, antreprenor, Cugir.
Orbonaș, Dr. Sever, avocat, Orăștie.
Papiu, Dr. Enea, avocat, Orăștie.
Petrean Iosif, protopop gr.-cat., Orăștie.
Pop n. Rozor, Maria Dr., Geoagiu.
Popoviciu Elie, preot, Sebișel, p. u. Orăștie.
Reuniunea de înmormântare, Orăștie.
Reuniunea economică, Orăștie.
Romos, comuna, p. u. Orăștie.
Romoșel, comuna, p. u. Orăștie.
Sglimbea, Dr. Octavian, dir. de bancă, Orăștie.

Stupinean Iosif, protopop, Geoagiu.
Todea Nicolae, preot, Balșa, p. u. Geoagiu.
Vulcu, Ioan I., proprietar, Orăștie.

Membrii ordinari.

«Balomireana», institut de credit, Balomir.
Belei Petru, cassar, Orăștie.
Botean Ioan, preot, Bințiți, p. u. Orăștie.
Bude Octavian, preot, Pișchinti, p. u. Orăștie.
Cușuta George, cassar, Orăștie.
Danila George, inv., Căstău, p. u. Orăștie.
Domșa Vasile, protopop, Orăștie.
Florea Clara, soție de funcționar de bancă, Orăștie.
Filimonescu Simion, preot, Renghet, p. u. Geoagiu.
Manulescu Samuil, propr., Orăștioara, p. u. Orăștie.
Mihail Nicolae, propr., Vinerea, p. u. Șibot.
Orbonaș Valeriu, funcționar, Orăștie.
Popoviciu Ioan, protopop, Geoagiu.
Teodor Adam, preot, Turdaș, p. u. Orăștie.
Vărmăgean Ioan, pantofar, Orăștie.
Vulcu Grigorie, comerciant, Orăștie.

Despărțământul Oravița.

Membrii fondatori.

Roșu Pavel, preot, Vrani.
Méheș, Dr. Ludovic, medic, Oravița.

Membrii pe viață.

Avramescu Sofronie, preot, Nicolinț, p. u. Răcășdia.
Corcan Dumitru, propr., Iladia, p. u. Răcășdia.
Cornean, Dr. Petru, avocat, Oravița.
Gropșan, Dr. Mihai, avocat, Oravița.
Luca Simeon, preot, Răcășdia.
Nedelcu, Dr. Ioan, avocat, Oravița.
Nemoian Mina, notar, Ciuchici, p. u. Răcășdia.
Panciovian Teodor, preot, Iertof, p. u. Vrani.
Popovici, Alexandru P., protopop, Oravița.
Roșiu Iuliu, proprietar, Vrani.
Savu Ioan, not. penz., Jertof.
Strâmbei Cornel, preot, Oravița.
Vranianțu Iosif, notar, Vrani.

Membrii ordinari.

Bereș Nicolae, preot, Ciuchiciu, p. u. Răcășdia.
Bernaz Petru, preot, Secaș, p. u. Cacova.
Bojinca, Eva Stanca, comerciantă, Tievaniul-mare, p. u. Cacova.
Bribete George, not., Ciclova, p. u. Oravița.
Lăpădat Ioan, comerciant, Ciuchici, p. u. Răcășdia.

Mangiuca, Dr. Ioan, medic cercual, Oravița.
Măran Ioan, preot, Ciclova-română, p. u.
Oravița.

Mila Pavel, funcț., de bancă, Oravița.
Nedici Iosif, comerciant, Oravița
Poruțiu Victor, protopop, Oravița-română,
p. u. Oravița.
Țieran, Ioan E., librar, Oravița. (*Dir. desp.*)

Despărțământul Panciova.

Membrii fondatori.

Neagoe Ioanichie, preot, Petrovasela.

Membrii pe vieață.

Borca Iconia, Petrovasela.
Burz Pompiliu, comerciant, Sânmihaiu.
Comuna Petrovasela.
«Concordia», institut de credit, Uzdin.
Miclăa, Dr. George, avocat, Alibunar.
Miclăa Trifon, protopop, Satul-nou.
Popescu Damian, paroh, Ovcea, p. v. Panciova.
«Sentinela» inst. de credit, Satu-nou.
«Steaua», institut de credit, Petrovasela.
Vereș Cornel, comerciant, Sânmihaiu.

Membrii ordinari.

Andresi, Dr. Alexandru, medic, Petrovasela.
Bireescu, Dr. Alexandru, adv., Panciova.
Biserica gr.-or. rom., Mramorac.
Biserica gr.-or. rom., Ovcea, p. u. Panciova.
Biserica gr.-or., Uzdin.
Boldovina Marcu, cand. de preot, Dolova.
Conopan Onoriu, preot, Uzdin.
Lupulescu Grigoriu, proprietar, Uzdin.
Mihailașiu, Dr. Victor, medic comunal,
Satul-nou.
Milu Iancu, paroh, Uzdin.
Negru Alexandru, cassar, Satul-nou.
Negruțiu F., Alexandru, contabil, Uzdin.
Onciu Constantin, comerciant, Uzdin.
Ortopan George, proprietar, Satul-nou.
Păcurar, Dr. Simion, medic, Uzdin.
Popovici Nicolae, paroh, Alibunar.
Stoica Petru, director-executiv, Satul-nou.
(*Dir. desp.*)
Spăriosu, Dr. Dușan, avocat, Antalfalva.

Despărțământul Reghin.

Membrii fondatori.

«Mureșana», institut de credit, Reghin.

Membrii pe vieață.

Bogdan Florea, dir. de bancă, Reghin.
Chefan, Dr. Augustin, avocat, Reghin.
Grecu Mihai, cassier de bancă, Reghin.

Maier George, preot, Toplița-română.
Niculescu Alexandru, preot, Meșterhaza.
Popescu, Dr. Ioan, avocat, Reghin.
Popescu Iosif, dir. de bancă, Reghin.

Membrii ordinari.

Barbu Eugenia, Reghin.
Barbu Sever, contabil, Reghin.
Birtolon Alexandru, judecător, Reghin.
Bucur Alexandru, Reghin.
Duma Vasile, protopop, Reghin.
Harșa, Dr. Ioan, avocat, Reghin.
(*Dir. desp.*)

Maier Gavrilă, paroh, Toplița-română.
Marinovicu Emil, contabil, Reghin.
Muntean, Dr. Alexandru, adv., Reghin.
Neagoș Petru, medic, Deda.
Popa Ariton, protopop, Reghin.
Popescu Ioan, primar, Toplița-română.
Varga Ioan, contabil, Reghin.

Despărțământul Riciul-de-Câmpie.

Membrii pe vieață.

Russu, Dr. Aurel, advoc., Riciul-de-Câmpie.
Vulc Nicolae, arândator, Pogăceaua, p. u.
Riciul-de-Câmpie.

Membrii ordinari.

Pop Filip, preot, Riciul-de-câmpie.
Tărnăvean Alexandru, protopop, Pogă-
ceaua-de-câmpie, p. u. Riciul-de-Câmpie.
(*Dir. desp.*)
Valea Alexandru, preot, Sânmărtinul-de-
Câmpie.

Despărțământul Sălciua.

Membrii pe vieață.

Candrea Andrei, preot, Lupșa.
Gan Vasilie, protopop, Ofenbaia. (*Dir. desp.*)
Gidrai Gheorghe, notar cercual, Sălciua.
Lazar Nicolae, preot, Muncel, p. u. Ofen-
baia.
Muntean Dionisie, notar, Ofenbaia.
Muntean Alexandru, comerciant, Ofenbaia.

Membrii ordinari.

Bedelean Dionisie, inv., Hădărău, p. u.
Ofenbaia.
Boer Aurel, preot, Cioara-de-sus, p. u. Ofen-
baia.
Bumbuț Vasilie, preot, Sartăș, p. u. Ofen-
baia.
Ciapă Sebastian, inv., Lupșa.
Gherman Ioan, preot, Orești, p. u. Sălciua.

Giurgiu George, învățător, Lupșa.
Goșa Aurel, cand. de adv., Lupșa.
Herdea Iosif, inv., Ponor, p. u. Sălciua.
Manciu Nistor, preot, Ocolîșul-mare.
Muntean Eugen, preot, Buru.
Onea Ioan, preot, Hădărău, p. u. Lupșa.
Popița Ioan, inv., Bedeleu, p. u. Trăscău.
Sabău Nicolae, comerciant, Lupșa.
Samoilă Simion, Ocolîșel, p. u. Sălciua.
Șpan Vasile, preot, Lupșa.
Vasınca Simion, preot, Sălciua-de-sus,
p. u. Sălciua.
Vasınca Teodor, proprietar, Trăscău.

Despărțământul Săliște.

Membrii fondatori.

«Cassa de păstrare», Săliște.
Hanciu, Ioan Petre, privatier, Săliște.
«Poporul», casă de păstrare, Săliște.

Membrii pe vieață.

«Brădetul», institut de credit, Orlat.
Cacova, comuna Cacova, p. u. Orlat.
Cacova, comuna bisericească Cacova,
p. u. Orlat.
Comșa, Ionel P., comerciant, Săliște.
Gurarăului, com. Gurarăului, p. u. Orlat.
Hențiu Nicolau, notar în pens., Săliște.
Popa al Opri, Nicolae, Săliște.
Săliște, comuna Săliște.
Tilișca, comuna bisericească Tilișca, p. u.
Săliște.
Tilișca, comuna Tilișca, p. u. Săliște.

Membrii ordinari.

Agărbiceanu Ioan, paroh, Orlat.
Aron Dionisie, paroh, Gurarăului, p. u.
Orlat.
Baciu George, comerciant, Orlat,
Banciu Dumitru, farmacist, Săliște.
Banciu Ioan, comerciant, Săliște.
Bârseanu Ioan, comerciant, Săliște.
Batuca Ioan, notar, Galeș, p. u. Săliște.
Biserica gr.-cat., Orlat.
Biserica gr.-ort. din Galeș, p. u. Săliște.
Biserica gr.-or. din Gurarăului, p. u. Orlat.
Borcia, Dr. Dumitru, preot, Săliște.
Bratu Ioan, dir. școl., Tilișca, p. u. Săliște.
Bunea Ioan, preot, Tilișca, p. u. Săliște.
Calefariu, Dr. Nicolae, medic, Săliște.
(Dir. desp.)
Comuna politică, Orlat.
Comșa, Dr. Nicolae, medic, Săliște.
Comșa Petru, Săliște.
Comanicu Nicolae, notar, Gurarăului,
p. u. Orlat.
Cupu, Dr. Ioan, avocat, Săliște.

Dancea Dionisiu, inv., Gurarăului, p. u.
Orlat.
Decei Aurel, notar, Gurarăului, p. u. Orlat.
Drăgits Petru, prim-pretor, Săliște.
Drăgan Alexandru, notar, Orlat.
Dobrota Ioan, inv., Sibiel, p. u. Săliște.
Galeș, comuna Galeș, p. u. Săliște.
Hanžu Nicolae, inv., Gurarăului, p. u.
Orlat.
Hanžu Ioan, preot, Cacova, p. u. Orlat.
Herța Constantin, dir. de bancă, Săliște.
Herța, Ioan St., proprietar, Săliște.
Iliu Ioan, notar, Orlat.
Iosof Ilie, preot, Galeș, p. u. Săliște.
Ittu George, preot, Vale, p. u. Săliște.
Loloiu Simion, comerciant, Orlat.
Lupaș, Dr. Ioan, protopresbiter, Săliște.
Manta Ioan, preot, Gurarăului, p. u. Orlat.
Manta jun., Ioan, preot, Gurarăului, p. u.
Orlat.
Manoil Iacob, notar, Topârcea, p. u. Apol-
dul-mic.
Miha George, inv., Săcel, p. u. Săliște.
Milea Valeriu, notar, Tilișca, p. u. Săliște.
Pesamosca Ludovic, cont. și propr., Orlat.
Petra, Dr. Nicolae, avocat, Săliște.
Pop Valeriu, notar, Săcel, p. u. Săliște.
Popa Ioan, preot, Săliște.
Pop Ioan, notar, Aciliu, p. u. Săliște.
Popa Nicolae, proprietar, Săliște.
Popovici Valeriu, paroh, Sibiel, p. u. Săliște.
Popovici Mihai, veterinar, Săliște.
Prunaș, Dr. George, medic, Orlat.
Roșca Căpitan, Iordache, comerc., Săliște.
Roșca Dumitru, Săliște.
Salomie George, notar, Vale, p. u. Săliște.
Schitea Ioan, notar, Săliște.
Stoica Emilian, preot, Aciliu, p. u. Săliște.
Soră, Dr. Onisifor, avocat, Săliște.
Stoia Ioan, inv., Orlat.
Stroia Stanciu, inv., Cacova, p. u. Orlat.
Vale, comuna Vale, p. u. Săliște.
Vlad Aurel, preot, Mag, p. u. Săliște.

Despărțământul Săn-Miclăuș.

Membrii fondatori.

Ardelean Mihai, proprietar, Pesac.
Oporean, Dr. Nestor, avocat, Săn-Miclăuș-
șul-mare. (Dir. desp.)

Membrii pe vieață.

Fumor Pavel, proprietar, Nereu, p. u. Tiri-
mia-mare.
Mezin jun., Eremie, proprietar, Nereu,
p. u. Tirimia-mare.
Mezin Pavel, proprietar, Nereu, p. u. Tiri-
mia-mare.
Pascu Iosif, proprietar, Comloșul-mare.

Membrii ordinari.

Deciu Victor, paroh gr-cat., Cenadul-sâr-
besc, p. u. Cenadul-german.
Deciu Vasilie, preot, Sânmiclăușul-mare.
Muntean George, protop., Comloșul-mare.

Despărțământul Sătmar.

Membrii pe vieață.

Dunca n. Kiss, Antonia, Sătmar.
Hotea Ioan, preot, Turț.
Pop Ioan, prot., Turț.

Membrii ordinari.

Barbul, Dr. Ilie, adv., Sătmar.
Fărcaș Alex., preot, Tâmaia, p. u. Ardușat.
Ghergar Ioachim, preot, Terebești.
Ghita Cornel, preot, Tătărești, p. u. Hirib.
Marchiș Romul, arhidiacon, Careii-mari.
Marcus Ludovic, protopop, Mădăraș, p. u.
Ardud. (*Dir. desp.*)
Marinescu Aurel, preot, Bozinta-mare, p. u.
Tăuții-de-jos.
Mircea, Dr. Augustin, avocat, Ardud.
Murășan Alexandru, proprietar, Bozinta-
mare, p. u. Tăuții-de-jos.
Murășan Georgiu, paroh, Moftinul-mic.
Pop Andrei, preot, Homorod.
Pteanc Gheorghe, inv. pens., Careii-mari.
Sabo Gavril, preot, Bicsad.
Savanyu Ioan, avocat, Sătmar.
Szilágyi Gheorge, preot, Lipău, p. u. Că-
rășău.
Tászi Augustin, preot, Sirbi, p. u. Ardușat.
Vida Mihail, preot, Hodișa, p. u. Ardud.

Despărțământul Sebeș.

Membrii fondatori.

Pianul-superior, comuna Pianul-superior,
p. u. Sebeșul-săsesc.
Sebeșul săesc, comunitate scaunală, p. u.
Sebeșul-săsesc.

Membrii pe vieață.

Barbu Aurel, notar, Lancrâm, p. u. Sebeșul-
săsesc.
Elekes, Dr. Ioan, avocat, Sebeșul-săsesc.
Ispas Simeon, proprietar, Daia-română, p. u.
Oarda-inferioară.
Lancrâm, comuna Lancrâm, p. u. Sebeșul-
săsesc.
«Sebeșana», inst. de credit, Sebeșul-săsesc.
Tacit Cornel, farmacist, Sebeșul-săsesc.
Tacit Virgil, inginer de mine, Sebeșul-săsesc.

Membrii ordinari.

Băilă Ioan, tutor orfanal, Sebeșul-săsesc.
Cârpenișan Nicolae, paroh, Răhău, p. u.
Sebeșul-săsesc.
Comuna bisericească Laz, p. u. Săsciori.
Dregan Ioan, notar public, Sebeșul-săsesc.
Floca Ioan, preot, Răhău, p. u. Sebeșul-
săsesc.
«Insoțirea de credit, Rechita», p. u. Săsciori.
Lașiță Ioan, cand. de preot, Lancrâm, p. u.
Sebeșul-săsesc
Loman, comuna, p. u. Săsciori.
Medean Sergiu, protopop, Sebeșul-săsesc.
(*Dir. desp.*)
Mihu Ioan, preot, Laz, p. u. Săsciori.
Moga, Dr. Atanasiu, medic, Săsciori.
Moga Ilie, preot, Săsciori.
Nicoară Ioan, comerciant, Pianul-sup.
Paraschiv Eugenia, proprietară, Sebeșul-
săsesc.
Pianul-infer., comuna, p. u. Sebeșul-săsesc.
Pianul-inferior, comuna bisericească, p. u.
Sebeșul-săsesc.
Răhău, comuna politică, p. u. Sebeșul-
săsesc.
Tătar Zaharie, notar, Pianul-de-sus, p. u.
Sebeșul-săsesc.
Vasilca Vasilie, notar, Daia-română, p. u.
Oarda-de-jos.
Vulcu Iulian, mare propr., Vințul-de-jos.
Vulcu născ. Șinca, Valeria, Vințul de jos.

Despărțământul Seini.

Membrii fondatori.

«Sătmăreana», institut de credit, Seini.

Membrii ordinari.

Dredean Eugen, preot, Târșolț.
Selegean, Dr Vasile, adv. Seini.
Serbac Ioan, preot, Vama.

Membrii onorari.

Achim Georgiu, dir. de bancă, Seini.
Achim Vasile, proprietar, Seini.
Băban Alex., preot, Prilog, p. u. Vama.
Brâncovean Alex., preot, Bușag, p. u. Tăuții-
de-jos.
Demeter Iuliu, preot, Seini.
Dragoș Aurel, preot, Vama. (*Secret. desp.*)
Kovács Antoniu, protopop, Tarna-mare.
Murășan Alex., preot, Bozinta-mare, p. u.
Tăuții-de-jos.
Târnovean Coriolan, preot, Borlești, p. u.
Pomi.

Despărțământul Șercaia.

Membrii fondatori.

Popa Nicolae, proprietar, Șinca-veche.

Membrii pe viață.

Peptea Iacob, oficiant, Șercaia
Pop Emil, notar, Șinca-veche.
Prlea, Dr. Hariton, avocat, Șercaia. (*Dir. desp.*)
«Șercaiana», institut de credit, Șercaia.
«Venețiana», inst. de credit, Veneția-infer.

Membrii ordinari.

Bărăscu George, preot, Comana-de-sus,
p. u. Comana-de-jos.
Comaniciu George, notar penz., Veneția-
inferioară.
Comșa Ilarie, învățător, Mândra, p. u. Fă-
găraș.
Folea Mateiu, notar, Mândra, p. u. Făgăraș.
Ganea Mihail, preot, Veneția-inferioară
Halmaghi Gheorghe, notar pens., Comăna-
de-jos.
Halmaghi Ștefan, preot, Comăna-de-jos.
Monea Vincențiu, învățător, Toderița, p. u.
Făgăraș.
Pop Ioan, învățător pens., Șinca-veche.
Pop Gheorghe, notar, Părău, p. u. Ve-
neția-inferioară.
Sassebeși Valer, notar, Perșani.
Șbârneciu Lazar, învățător, Toderița, p. u.
Făgăraș.
«Unirea», inst. de credit, Vad, p. u. Șercaia.
Ursu Gheorghe, notar, Vad, p. u. Șercaia.

Despărțământul Sibiiu.

Membrii fondatori.

Droc Ioan, protopop pens., Sibiiu.
Harșianu, Basiliu P. de, avocat, Sibiiu.
Ittu Mihail, inginer silvic, Sibiiu.
Lebu Alexandru, proprietar, Sibiiu.
Meșianu Ioan, mitropolit, Sibiiu.
Mihai Ioan, proprietar, Sibiiu.
Prie Const, preot, Săcădate, p. u. Cornățel.
Rășinari, comuna Rășinari.

Membrii pe viață.

«Andreiana», institut de credit, Rășinari.
Anghel, născ. Petrașcu, Elena, Kaposvár.
Banciu Ioan, cassier al Asoc., Sibiiu.
Bârseanu Andreiu, profesor, Sibiiu.
Beu, Dr. Ilie, medic, Sibiiu.
Boița, comuna, p. u. Tâlmăciu.
Bologa, Dr. Vasilie, dir. și profesor, Sibiiu.
Borcia, Dr. Lucian, avocat, Sibiiu.
Câmpean Demetriu, arhivar cons., Sibiiu.

Cioban, Dr. Virgil, preot militar, Sibiiu.
Cosciuc Aurel, funcționar de bancă, Sibiiu.
Cosma Parteniu, dir. inst. «Albina», Sibiiu.
Cutean Dumitru, protopop în pens., Vurpăr,
p. u. Nocrichiu.
Dancăș Bucur, econom, Rășinari.
Fruma, Dr. Ioan, avocat, Sibiiu.
Hodoș Enea, prof. în pens., Sibiiu.
Ittu, Dr. Nicolae, medic, Sibiiu.
Ivan Nicolau, asesor consist., Sibiiu.
«Izvorul», institut de credit, Sebeșul-de-sus.
Leményi, Eleonora de, soție de adv., Sibiiu.
Mihălțianu Ioan, general auditor i. r., Sibiiu.
Petrașcu, Dr. Traian, medic, Tâlmăciu.
Popp, Dr. Ioan, medic-colonel i. r., Sibiiu.
Postea George, vice-notar, Avrig.
Preda, Dr. Vasile, avocat, Sibiiu.
Preda Victor, sculptor, Avrig.
Preda, Ion de, avocat, Sibiiu.
Pușcariu, Dr. Ilarion, arhimandrit, Sibiiu.
Răduțiu Irimie, notar com., Avrig.
Roșca, Dr. Eusebiu R., arhimandrit, dir.
seminarial, Sibiiu.
Russu, Dr. Octavian, avocat, Sibiiu.
Sadu, comuna Sadu, p. u. Cislădie.
Stroia, Dr. Ioan, protop., Sibiiu. (*Dir. desp.*)
Tincu, Dr. Avram, avocat, Sibiiu.
Urs de Margine, Ioan, Sibiiu.
Vătășan Ioan, funcționar de bancă, Sibiiu
Vulc Demetriu, dir. de bancă, Sibiiu.

Membrii ordinari.

«Avrigeana», institut de credit, Avrig.
Boier Ștefan, contabil, Sibiiu.
Bologa, Letiția Dr., soție de dir., Sibiiu.
Borcia născ. Șandru, Elena, profesoară,
Sibiiu.
Bucșa Romul, preot, Sibiiu.
Bunea Arseniu, secret. comitet. grănițeresc,
Sibiiu.
Comanescu Emil, funcț. la «Albina», Sibiiu.
Comșa Dumitru, prof. pens., Sibiiu.
Cosma Maria, soție de dir. de bancă, Sibiiu.
Costea, Dr. Octavian, secretar cons., Sibiiu.
Crăciunescu, Dr. Aurel, profesor, Sibiiu.
Decian George, executor reg., Sibiiu.
Hager Mihail, hotelier, Sibiiu.
Iancu, Dr. Ilie, medic, Sibiiu.
Isac, Dr. Pompiliu, avocat, Sibiiu.
Ivan, Dr. Ioan, avocat, Sibiiu.
Jantea Marcu, preot, Sibiiu.
Joandrea Nicolae, proprietar, Sibiiu.
Jurca Mihail, not. pens., Sibiiu.
Krafft, C. W., librar, Sibiiu.
Lazăr Victor, funcționar, din Sibiiu.
Lucuța Pantaleon, căpitan pens., Sibiiu.
Lungu Maniu, preot, Rășinari.
Mateiu, Dr. Ioan, ref. școl., Sibiiu.
Mișu, Dr. Victor, medic, Cristian.
Moga, vād. Ana Dr., Sibiiu.
Moga Ștefan, covrigar, Sibiiu.

Mohan David, funcț. de bancă, Sibiu.
Muntean Paul, locot. col. în pens., Sibiu.
Muntean Iuliu, jude de tribunal, Sibiu.
Păcală Victor, profesor, Sibiu.
Perian Romul, ref. cons., Sibiu.
Pipoș Terezia, privatieră, Sibiu.
Popa Candid, inv., Sibiu.
Popescu Romul, funcț. de bancă, Sibiu.
Popovici Timotei, prof., Sibiu.
Popp Constantin, funcț., de bancă, Sibiu.
Proca, Dr. George, asesor cons., Sibiu.
Oprean Sabin, profesor, Sibiu.
Rebega Ioan, funcț. de bancă, Sibiu.
Roșca, Dr. Pavel, profesor, Sibiu.
Șandor de Vist, Nicolau, maior în pens., Sibiu.
Șandru Calipsa, privatieră, Sibiu.
Simu Romul, inv. în pens., Sibiu.
Stan, Dr. Vasile, profesor, Sibiu.
Stroia Ștefan, protonot. comit., Sibiu.
Șura-mare, biserica gr.-or., p. u. Sibiu.
Tincu Petru, funcț. de bancă, Sibiu.
Todoran Eugen, profesor, Sibiu.
Togan Nicolae, protopop, Sibiu.
Tordășianu Victor, refer. consist., Sibiu.
Triteanu Lazar, asesor consist., Sibiu.
Voileanu Mateiu, asesor consist., Sibiu.

Despărțământul Sighișoara.

Membrii ordinari.

Cornea Dr. Toma, avocat, Sighișoara.
(*Dir. desp.*)
Cristea Ioan, paroh, Șaeș, p. u. Sighișoara.
Taflan Gheorghe, notar, Crihalma, p. u. Comana-inferioară.
Stoicoviciu Ambrosiu, dir. școl., Sighișoara.
Vătășan George, preot, Zoltan, p. u. Criț.

Despărțământul Sighet.

Membrii pe vieață.

Balea Simion, prot., Săpânța.

Membrii ordinari.

Ardelean Iuliu, preot, Văleni, p. u. Ocna-Șugatag.
Cherecheș Valeria, Sighetul-Marmației.
Darabant Aug., preot, Sighetul-Marmației.
Doros, Dr. Titus, adv., Sighetul-Marmației.
Doros Atanasiu, preot, Sighetul-Marmației.
Doros Nicolae, preot, Sighetul-Marmației.
Kindriș, Dr. Vas., adv., Sighetul-Marmației.
(*Dir. Desp.*)
Kovács Ioan, cand. de adv., Sig.-Marmației.
Mihályi, Iustina Dr., Sighetul-Marmației.

Pop Iuliu de Șomcuta-mare, avocat, Sighetul-Marmației.

Pop Ștefan, preot, Apșa-de-jos, p. u. Sighetul-Marmației.

Radu Ilie, contabil, Sighetul-Marmației.

Despărțământul Șimleu.

Membrii fondatori.

Mica Vasiliu, posesor, Someș-Odorheiu.
«Silvania», institut de credit, Șimleu.

Membrii pe vieață.

Cosma Andreiu, dir. exec., Șimleu. (*Dir. despdrf.*)
Cosma Maria, soție de dir. de b., Șimleu.
Pop, Dr. Alexandru, adv., Cehul-Silvaniei.

Membrii ordinari.

Boroș Eugen, funcț. de bancă, Șimleu.
Marcuș Augustin, ofic. de bancă, Șimleu.
Meseșian, Dr. Coriolan, adv., Șimleu.
Reuniunea inv. români din Sălaj.
Suciu, Dr. Ioan, adv., Zălau.

Despărțământul Tășnad.

Membrii pe vieață.

Coroian Demetriu, protopop, Santău. (*Dir. despdrf.*)
Cosma Francisc, Pir.
Fulep Georgiu, Santău.
Fulep Ioan, Santău.
Mureșan Teodor, inv., Blagea, p. u. Cehăluț.
Mureșan Vasiliu, preot, Săuca.
Pop Gregoriu, protopop, Unimăt, p. u. Supurul-de-jos.
Steer, Dr. Coriolan, avocat, Tășnad.
Trufaș Ioan, preot, Acăș.
«Vulturul», institut de credit., Tășnad.

Membrii ordinari.

Aciu, Dr. Alexandru, adv., Tășnad.
Filep Georgiu, preot, Căuș.
Gozar Alexandru, jude com., Căuș.
Hoblea Vasiliu, preot, Cig, p. u. Sâncraiu.
Kiss, Dr. Alexandru, adv., Tășnad.
Lobonț Emiliu, preot, Boianul-mare, p. u. Pătalul-mare.
Lobonț Patriciu, preot, Silvaș, p. u. Săuca.
Marcuș Victor, preot, Pir.
Moodi Georgiu, preot, Cehalul-român, p. u. Cehăluț.
Murășan Virgil, adv., Tășnad.
Oros Vasiliu, dir. de bancă, Tășnad.
Pățcaș Vasilie, preot, Hotoan,

Ploscă Vasilie, proprietar, Unimăt, p. u. Supurul-de-jos.
Pop Patriciu, înv., Supurul-de-jos.
Sfura Patriciu, cassar, Taşnad.
Sfura Vasilie, paroh, Blagea, p. u. Cehăluţ.

Despărţământul Teaca.

Membrii fondatori.

Bran, Amalia Dr., soţie de adv., Teaca.
Vescan, Dr. Ioan, avocat, Teaca,

Membrii pe viaţă.

Birtolon Emil, dirigent de bancă, Teaca.
Bran, Dr. Eugen, adv., Teaca. (*Dir. desp.*)
Cheresteş Aurel, notar cercual, Cosma, p. u. Teaca.
Harşa Iustinian, profesor, Milăşel, p. u. Ormenişul-de-Câmpie.
Hossu Ioan, paroh, Milăşul-mare.
Maniu Octavian, înv. penz., Milăşel, p. u. Ormenişul-de-Câmpie.

Membrii ordinari.

Aron, Nicolae S., vice-protopop, Teaca.
Câmpean Ioan, preot, Băiţa, p. u. Teaca.
Furdu Toma, preot, Logig, p. u. Teaca.
Gherghel Alexandru, înv., Ida-mare, p. u. Teaca.
Macaveiu Ioan, preot, Archiud, p. u. Teaca.
Rus Valer, preot, Cicud, p. u. Zau.
Savu Onoriu, preot, Uifalău, p. u. Teaca.

Despărţământul Timișoara.

Membrii fondatori.

Ardelean Mihai, Timișoara.
«Timișana», institut de credit, Timișoara.
Ungurianu Emanuil, avocat, Timișoara.

Membrii pe viaţă.

Bandu Ioan, propr., Mehala, p. u. Timișoara.
Carabasiu Romul, dir. executiv la «Timișana», Timișoara. (*Dir. desp.*)
«Coroana», institut de credit, Timișoara.
Cosma, Dr. Aurel, avocat, Timișoara.
Cosma Lucia, soţie de avocat, Timișoara,
Martinovici Nicolae, preot, Topolovăţul-mare.
Mezin, Dr. Valeriu, adv., Timișoara.
Mihailovici Costa, proprietar, Elisabetinul-Timișoarei.
Oprea Arcadie, funcţ. de bancă, Timișoara.
Vaianţu Vasile, înv. in pens., Mehala, p. u. Timișoara.

Membrii ordinari.

Adam, Alexandrina Dr., Timișoara.
Adam, Dr. George, avocat, Timișoara.
Asociația de economii și credit, Ghiroc.
«Bănățana», institut de credit, Bucovăț, p. u. Remetea-timișană.
Biserica gr.-ort. rom., Topolovăţul-mare.
Cărăbaş Damaschin, proprietar, Belinț, p. u. Chisefău.
«Chiseteiana», inst. de cred., Chisefău.
Crişmariu Nicolae, preot, Bărăteaz.
Gherdan Nicolae, econom, Utvin, p. u. Timișoara.
Groza Nicolae, preot, Begasânmihaiu.
Micluța Nicolae, preot, Cerneteaz, p. u. Iermata-timișană.
Muntean Petru, preot, Parța.
Murgu Paraschiva, învăț., Utvin, p. u. Szabadfalu.
Secoșan Romul, preot, Ictar, p. u. Topolovăţul-mare.
Selegian Gavriil, preot, Timișoara-Elisabetin.
Șerb Gherasim, protopresbiter, Belinț.
Șinca, Dr. Traian, adv., Vinga.

Despărţământul Tinca.

Membrii pe viaţă.

Ille, Dr. Andrei, avocat, Tinca. (*Dir. desp.*)
Pinția, Dr. Aurel, avocat, Tinca.
Păfucan Vasilie, econom, Cociuba.

Membrii ordinari.

Medeșan Petru, preot, Bator.
Moise Ioan, preot, Hususău, p. u. Tinca.
Popovici Alexandru, preot, Ucuriș.

Despărţământul Treiscaune-Ciuc.

Membrii fondatori.

Dobrea Augustin, cavaler al ordinului «Coroana României», Tulgheș.
Dobrea Ioan, par., Corbu, p. u. Tulgheș.

Membrii pe viaţă.

Coman Ioan, capelan, Vama-Buzeului, p. u. Buzeul-ungar.

Membrii ordinari.

Burlea Gheorghe, preot, Barcan.
Cosma Augustin, paroh, Micouifalău, p. u. Malnaș.
Dima Ioan, preot, Sita-Buzeu, p. u. Buzeul-ungar.

Dimian Constantin, protopresbiter, Brețcu.
(*Dir. desp.*)
Neagovici Negoescu, George, preot, In-
torsura-Buzeului, p. u. Vama-Buzeului.
Rafiroi Ioan, paroh, Poiana-sărată.

Despărțământul Turda.

Membrii fondatori.

Popescu, Dr. Georgiu, avocat, Turda.

Membrii pe viață.

«Arieșana», institut de credit și economii,
Turda.
Popescu, Dr. Iuliu, avocat, Turda.

Membrii ordinari.

Borza Ignat, proprietar, Turda.
Hopârtean Ioan, preot, Vaidasăg, p. u.
Cucerdea.
Moldovan, Dr. Valer, avocat, Turda. (*Dir.*
despărț.)
Murășan Gheorghe, preot, Harastăș.
Murășan Iovian, protopop gr.-or., Turda.
Nemeș Vincențiu, preot, Sânmărtinul-sărat,
p. u. Grind.
Orășan Vincențiu, preot gr.-or., Agârbiciu,
p. u. Ghiriș.
Poruțiu Samuil, preot, Ceanul-deșert, p.
u. Turda-Tur.
Rațiu, Nicolae P., v.-prot.-paroh, Turda.
Socol Iuliu, preot, Ceanul-mare.
Trif Iacob, contabil, Turda.

Despărțământul Vârșeț.

Membrii pe viață.

Andreescu Ioan, paroh, Voivodinți, p. u.
Coșteiu.
Balea Stefan, Grebenăț.
Cârje Valeriu, contabil la institutul «Lu-
ceafărul», Vârșeț.
Corcea Avram, preot, Coșteiu.
Damian, Dr. Ioan, avocat, Detta.
Guga Alexandru preot, Coșteiu.
Iuga, Dr. Iustin, Carlsdorf.
Iorgoviciu Iuliu, preot, Mărghita-mare.
Oprea Traian, protopop, Vârșeț. (*Dir. desp.*)
Popescu Simion, dir. de bancă Gătaia.
Popoviciu Mihail, preot, Gătaia.
Proștean, Dr. Octavian, medic, Vârșeț.
Ramneanțu Patrichie, învățător, Coșteiu.
Spăriosu, Dr. Mihail, avocat, Vârșeț.
Trăilă Ilie, avocat, Vârșeț.
Zepeneag, Dr. Petru, avocat, Vârșeț.

Membrii ordinari.

Agadișan Iosif, Sânmiclăuș.
Biserica gr.-or. rom. din Nicolițul-mare.
Biserica gr.-or., Straja.
Biserica gr.-or. română, Vârșeț.
Ciuta Lazar, contabil, Vârșeț.
Lazarescu Luca, Ferendia,
Moise, Mihail P., comerc., Voivodinți, p. u.
Coșteiu.
Popoviciu Aurel, paroh, Sânianăș, p. u.
Zichfalva.
Popovici, Dr. Nicolae, avocat, Vârșeț.
Sdiciu Martin, paroh, Straja.
Suci George, preot, Sânmihaija.
Truia Petru, cassier de bancă, Nicolițul-
mare.
Turcoane Ilie, econom, Nicolițul-mare.

Despărțământul Vișău-Iza.

Membrii pe viață.

Meșter, Dr. Vasile, avocat, Vișăul-de-sus.

Membrii ordinari.

Anderco Artemiu, preot, Cuhea, p. u. Dra-
gomirești.
Anderco Alexandrina, soție de preot, Cuhea,
p. u. Dragomirești.
Bran Emil, preot, Dragomirești. (*Dir. desp.*)
Bran Florica, Dragomirești.
Bran Mărioara, Dragomirești.
Coman Ioan, preot, Vișăul-de-jos.
Danciu Teodor, inv., Glod,, p. u. Strâmtura.
Hotea Mihail, preot, Săliștea-de-sus, p. u.
Dragomirești.
Kindriș, Dr. Ilie, avocat, Vișăul-de-sus.
Mihályi Petru, preot, Borșa.
Moldovan Pavel, Dragomirești.
Pop, Dr. Iuliu, jude, Vișăul-de-sus.
Pop Ștefan, preot, Glod, p. u. Strâmtura.
Stetin Victor, preot, Vișăul-de-sus.
Vlad Vasile, preot, Săliștea-de-sus, p. u.
Dragomirești,

Despărțământul Viștea.

Membrii fondatori.

«Porumbăceana», institut de credit, Porum-
bacul-inferior.

Membrii pe viață.

Borza Nicolae, cassar, Viștea-inferioară.
Borza Pavel, preot, Viștea-inf. (*Dir. desp.*)
Moldovan, Dr. George, medic, Viștea-inf.
«Nojana», institut de credit, Noul-român.
«Olteana», inst. de credit, Viștea-inferioară.
Șandru Augustin, inv., Viștea-inferioară.

Solomon Leon, notar, Drăguș, p. u. Sâmbăta-de-jos.

Stanciu Veturia, soție de ing., Viștea-inf.

Stanciu Ioan, preot, Viștea-de-jos.

«Voileana», institut de credit, Voila, p. u. Sâmbăta-inferioară.

Membrii ordinari.

Banciu Ioan, preot, Viștea-de-sus, p. u. Sâmbăta-infer.

Boieriu Gheorghe, Cârta, p. u. Arpașul-de-jos.

Boieriu Gheorghe, dir. școl., Viștea-de-jos.

Boza Aurel, contabil, Viștea-de-jos.

Bugner Alexandru, preot, Noul-român, p. u. Arpașul-de-jos.

Comșa Nicolae, preot, Porumbacul-sup., p. u. Porumbacul-inferior.

Dragomir Trandafir, preot, Arpașul-de-jos.

Făgărășan Solomon, preot, Drăguș, p. u. Sâmbăta-de-jos.

Mandea Dimitrie, preot, Porumbacul-de-jos.

«Negoiul», inst. de credit, Porumbacul-de-jos.

Negruțiu Aurel, notar pens., Noul-român, p. u. Arpașul-de-jos.

Nicoară Mateiu, preot, Rucăr, p. u. Viștea-de-jos.

Marinescu Ioan, notar, Ucea-de-jos, p. u. Viștea-de-jos.

Mușat Aurel, preot, Ucea-de-sus, p. u. Viștea-de-jos.

Pop Zaharie, preot, Beșimbac, p. u. Viștea-de-jos.

Lăluțiu Nechit, proprietar, Beșimbac, p. u. Viștea-de-jos.

Șiandru Ioan, notar, Viștea-de-jos.

Solomon Nicolae, preot, Porumbacul-de-jos.

Tovărășia de consum, Viștea-de-jos.

Vulcan Victor, preot, Oprea-Cârțișoara, p. u. Arpașul-de-jos.

Despărțământul Zernești.

Membrii fondatori.

Coleș Andrei, farmacist, Zernești.

Garoiu Nicolau, avocat, Zernești.

Membrii pe vieață.

Cernea, Dr. Octavian, avocat, Zernești.

«Creditul», institut de credit, Zernești.

Ionică Ioan, inginer silvic, Zernești.

(*Dir. despărț.*)

Mosoi George, comerciant, Zernești.

Nistor, Dr. Pompiliu, medic, Zernești.

Membrii ordinari.

Comșa Ioan, comerciant, Zernești.

Cutean George, farmacist, Zernești.

Dan Pompiliu, dir. școlar, Zernești.

Garoiu Stefan, inv., Zernești.

Guiman George, comerciant, Zernești.

Muntean Vasile, inv., Poiana-mărului, p. u.

Tohanul-vechiu.

Nistor Virgil, preot, Zernești.

Pană Valeriu, inv., Zernești.

Afară de despărțăminte.

Membrii fondatori.

Babeș, Dr. Emil, avocat, Budapesta.

Babeș, Dr. Titus, avocat, Budapesta.

Ciacian, Dr. Nicolau, medic, Pecica.

Herbay, Silviu de, colonel, Viena.

Ionaș Petru, Arad.

«Nădlăcșana», inst. de credit, Nădlac.

Papp Vasile, adv., Arad.

Papp Ioan, episcop, Arad.

Pop, Eugenia Dr., soție de deputat, Arad.

Pop, Dr. Ștefan C., deputat, Arad.

Rusu Iosif, oficial în pens., Arad.

Serb Gherasim, asesor, Arad.

«Victoria», institut de credit, Arad.

Membrii pe vieață.

Bona Sidonia, soție de prof., Seghedin.

Banda Petru, maior în pens., Carlsbad.

Dobrescu, Dr. Alexandru, medic, Brașov.

Hamzea Augustin, arhimandrit, Hodoș-Bo-

drog.

Mesaroș Cornel, inginer la căile ferate un-

gare, Budapesta.

Popovici, Dr. Lazar, medic, Viena.

Sturza, Dr. Marius, medic, Viena.

Sida George, Budapesta.

Societ. stud. rom., Anvers.

Tâmaș, Dr. Fulviu, Ruma, (Croatia și Sla-

vonnia).

Membrii ordinari.

Bufan Alexandru, oficial, Stanislau, Galiția.

Bona Anton, profesor, Seghedin.

Ciorogariu, Roman R, dir. semin., Arad.

Florantin, Ioan P., profesor, Poptelec.

Mezei Ioan, jude de curie, Budapesta.

Păcleșan Zenovie, teolog, Viena.

Pop Ioan, preot, Aurora-Illinois.

Simu Ioan, inv. pens., Arad.

Spinean Samoil, proprietar, Stângacea.

Strajan Mihail, profesor, Tiur.

Suluțiu, Dr. Aurel, Sibiu.

Turcu, Dr. Iosif, medic, Viena.

Anexa XI.

CONSPECTUL SUMAR
al membrilor „Asociațiunii“ pe anul 1914.

		Membrii fundatori	Membrii pe viață	Membrii ordinari	Membrii ajutători	în total
1	Desp. Abrud-Câmpeni . . .	1	19	19	23	62
2	„ Agnita	—	—	13	57	70
3	„ Aiud-Teiuș	1	12	24	69	105
4	„ Alba-Iulia	1	10	16	65	92
5	„ Almaș	2	1	4	—	7
6	„ Baia-mare	5	12	3	30	50
7	„ Băsești	1	2	17	29	49
8	„ Becicherecul-mare . . .	—	1	10	172	183
9	„ Beclean	—	2	16	155	173
10	„ Beiuș	—	8	47	31	86
11	„ Bistrița	11	10	22	115	158
12	„ Biserica-albă	3	7	11	27	48
13	„ Blaj	10	15	45	9	79
14	„ Bocșa	1	2	18	146	167
15	„ Boroșineu	—	—	—	—	—
16	„ Boroș-sebeș	—	1	18	269	288
17	„ Brad	3	9	9	81	102
18	„ Bran	1	6	2	51	60
19	„ Brașov	5	19	41	243	308
20	„ Bucium	—	1	3	—	4
21	„ Buziaș	—	1	2	14	17
22	„ Caransebeș	3	18	15	215	251
23	„ Ceica	1	4	6	—	11
24	„ Chioar	—	2	14	—	16
25	„ Ciachi-Gârbău	—	4	16	55	75
26	„ Ciacova	1	6	6	96	109
27	„ Cincul-mare	—	1	6	17	24
28	„ Cluj	3	5	19	54	81
29	„ Cohalm	—	1	4	2	7
30	„ Crasna	—	2	9	—	11
31	„ Dej	7	9	12	29	57
32	„ Deva	2	5	18	42	67

		Membrii fundatori	Membrii pe vieață	Membrii ordinari	Membrii ajutători	În total
33	Desp. Diciosânmărtin . . .	1	2	9	—	12
34	" Dobra	—	2	7	3	12
35	" Făgăraș	1	8	23	58	90
36	" Gherla	3	11	20	31	65
37	" Giurgiu	—	2	13	17	32
38	" Gurghiu	—	—	6	28	34
39	" Hălmagiu	—	—	2	29	31
40	" Hațeg	—	3	12	50	65
41	" Huedin	2	1	8	17	28
42	" Hunedoara	4	13	10	43	70
43	" Ibașfalău	—	1	7	2	10
44	" Ilia-Murășană	—	1	2	6	9
45	" Indol	—	—	6	12	18
46	" Jibău	1	6	26	183	216
47	" Jiu	—	1	9	36	46
48	" Lăpușul-unguresc	2	3	13	48	66
49	" Lipova	3	5	16	60	84
50	" Lugos	5	10	23	151	189
51	" Măhaciu	—	2	5	—	7
52	" Mărghita	1	—	6	—	7
53	" Mediaș	1	4	4	19	28
54	" Mercurea	1	2	19	85	107
55	" Mociu	1	3	15	33	52
56	" Murăș-Ludoș	1	6	10	48	65
57	" Murăș-Oșorheiu	—	5	11	27	43
58	" Murăș-Uioara	—	1	7	6	14
59	" Năsăud	12	30	35	189	266
60	" Nocrich	—	2	12	33	47
61	" Oradea-mare	1	3	16	53	73
62	" Orăștie	10	32	16	10	68
63	" Oravița	2	14	12	284	312
64	" Panciova	1	10	18	132	161
65	" Reghin	1	7	12	25	45
66	" Riciul-de-câmpie	—	2	3	12	17
67	" Sălciua	—	6	16	49	71
68	" Săliște	3	10	62	209	284
69	" Sânmiclășul-mare	2	5	3	78	88

	Membrii fundatori	Membrii pe viață	Membrii ordinari	Membrii ajutatori	în total
70 Desp. Sătmar	—	3	18	22	43
71 „ Sebeșul-Săsesc	2	8	21	80	112
72 „ Seini	1	3	9	60	73
73 „ Șercaia	—	5	14	163	182
74 „ Sibiiu	8	40	53	140	241
75 „ Sighet	—	3	12	4	19
76 „ Sighișoara	—	—	4	9	13
77 „ Șimleu	1	4	5	1	11
78 „ Tășnad	—	10	16	26	52
79 „ Teaca	2	6	7	18	33
80 „ Timișoara	3	10	18	110	141
81 „ Tinca	—	3	3	1	7
82 „ Treiscaune-Ciuc	2	1	8	229	240
83 „ Turda	1	3	11	46	61
84 „ Vârșeț	—	15	12	276	303
85 „ Vișeu-Iza	—	1	14	97	112
86 „ Viștea	—	10	20	368	398
87 „ Zernești	2	5	8	90	105
88 Afară de desp. și agenturi	13	12	12	813	850
89 Membrii onor. și ai secțiilor	—	—	—	—	323
Total	156	548	1211	6725	8963

Anexa XII.

CONSEMAREA

membrilor decedați ai «Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român».

I. Membrii onorari.

1. Moldovan, Ioan M., prepozit capitular în Blaj, fost președinte și membru fondator al Asociațiunii.

II. Membrii ai secțiilor.

1. Bogdan, Dr. Alexandru, profesor, Brașov, secretarul secției literare, membru corespondent al secției școlare și membru ordinar († în războiu).

2. Deac Horațiu, profesor, Gherla, membru corespondent al secției școlare († în războiu).
3. Hango Gavril, spiritual gr.-or. la institutul de corecțiune și catehet, Gherla, membru corespondent al secției școlare și membru ordinar.
4. Micula Vasile, profesor, Brașov, membru corespondent al secției școlare și membru ordinar († în războiu).
5. Mihályi, Dr. Ioan, fiscal comitatens, Sighet, membru corespondent al secției istorice și membru pe viață.
6. Moldovan Silvestru, publicist, Brașov, membru coresp. al secției istorice.
7. Onițiu Virgil, directorul școalelor medii gr.-or. din Brașov, președintele secției literare, membru corespondent al secției școlare și membru ordinar.
8. Sădeanu, Dr. Avram, profesor, Arad, membru coresp. al secției școlare († în războiu).

III. Membrii fondatori.

1. Breban George, proprietar, Ghilad, dir. desp. Ciacova.
2. Mocsonyi, Petru de, proprietar, Bulciu († în războiu).
3. Nilvan Nicolae, avocat, Șomcuta-mare.
4. Poruțiu Samuil, consilier ministerial în pens., Bistrița.

IV. Membrii pe viață.

1. Bárdosy Iuliu, inspector școlar reg. în pens., Sibiu.
2. Birtolon Moise, notar în pens., Lăscud.
3. Chiriloviciu, Dr. Stefan, avocat, Ilia-Murășiană, dir. desp. cu acelaș nume († în războiu).
4. Ciocan Ioan, profesor universitar, Budapesta.
5. Draia, Dr. Enea, avocat, Murăș-Oșorheiu.
6. Fanea Ioan, paroh, Sarasău.
7. Montani Iuliu, protopop, Zlatna.
8. Olariu Ioanichie, funcționar de tribunal, Deva.
9. Roman Adam, proprietar, Sebeșul-de-sus.
10. Szerb Georgiu, deputat dietal, membru fondator al Muzeului Asociațiunii.

V. Membrii ordinari.

1. Barbolovici Alimpiu, vicarul Silvaniei, fost director al despărțământului Șimleu.
2. Băra, Dr. Bucur, avocat, Murăș-Oșorheiu.
3. Densușianu Beniamin, canonic, Lugoj.

4. Marienescu, Dr. Atanasiu, jude de tablă în pens., Sibiiu.
5. Mureșian Zevedeu, protopop, Ilia-Murășană.
6. Petru Ioan, cont. la instit. «Drăganul», Beiuș († în războiu).
7. Schiopu Ioan, paroh, Crisbav.
8. Sânjoan Dănilă, notar, Maier.
9. Stoica, Dr. Dionisie, director de bancă, dir. desp. Mărghita († în serviciul războiului).
10. Șuta George, protopop, Borlești, dir. desp. «Seini».

Nr. 1127—1915.

Apel.

În preajma Anului-Nou ne permitem a face și de astădată un călduros apel către toți sprijinatorii culturii poporului român, să binevoiască a-și răscumpără *felicitățile de Anul-Nou* în folosul *Muzeului Asociațiunii*.

Mijloacele materiale, de care dispune *Muzeul*, sunt așa de restrânse, încât înzestrarea lui înaintază foarte încet. Și aceasta e o mare pierdere pentru noi, căci prețioasele obiecte de mare însemnătate etnografică și istorică, cari sunt o comoară a trecutului nostru și tot atâtea mărturii ale vieții noastre culturale, dispar, sau sunt adunate de străini. E timpul suprem să ne îngrijim, ca cel puțin o parte dintre aceste comori ale poporului nostru să le adăpostim în muzeul primei noastre instituțiuni culturale.

Dupăce în ședința sa dela 6 Noemvrie 1915 comitetul nostru central a hotărât, să înființeze și o *galerie de tablouri* ale bărbaților noștri mari și ale femeilor distinse prin virtuțile lor și prin binele făcut neamului lor, și dupăce vom avea să păstrăm și să cinstim și pe morții noștri în crâncenul războiu actual, — sprijinul publicului nostru este cu atât mai indispensabil. Dacă contribuiriile pentru înzestrarea Muzeului ar fi mai mari această instituțiune ar lua un avânt, care ne-ar face cinste.

Facem, deci, apel călduros către toți cărturarii români, să contribuie cu sume cât mai mari pentru înzestrarea Muzeului nostru național.

Numele donatorilor se vor publica în ziare și în rev. «Transilvania».
Sibiiu, 20 Decemvrie 1915.

Andrieu Bârseanu,
prezident.

Romul Simu,
secretar suplinitor.